
CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTADO DH MATO GROSSO

|8a SESSAo oRD|NAR|A DA CAMARA MUNICIPAL DE S|NoP/MT
PAUTA D0 DIA IV06/2018

PEQUEN0 EXPEDIENTE

Abertura da Sessao

Votacao da ata da sessao anterior
Apresenta€ao das correspondencias em geral de interesse do plenario
Breves comuhica€6es

GRANDE EXPEDIENTE

•     Materias para encaminhamento as comiss6es competentes:

Projeto de Lei n° 030/2018
Regime de Urgencia

Projeto de Lei n° 067/2018

Projeto de Lei n° 068/2018

Autoria do Poder Executivo
Institui o Consetho Municipal do Trabalho, Emprego e Renda -
CMTER e da outras providencias.
Encaminhando para:

•     Comissao deTusti€a e Reda€ao;
•     Comissao      de      Economia,      Indtistria,      Comercio,

Agricultura,    Trabalho,    Administra€ao    e    Servi€os
Ptiblicos.

Autoria do vereador Dilmair
Torna  Obrigat6ria  a
Agencias    Bancarias,    para    atendimento    as    pessoas    com
deficiencia,   maioi.es   de   60   (sessenta)   anos,   ou   pessoas   que
apresentem alguma dificuldade de locomocao.
Encaminhando para:

•     Comissao de Justi€a e Reda€ao.

Autoria da vereadora

disponibiliza€ao  de  cadeira  de  rodas  nas

Professora Branca
da   Fisioterapia   e   da   Terapia_  __ _.I. -_

Ocupacional   e   o    Dia   Municipal   do   Fisioterapeuta   e   do
Terapeuta  Ocupacional  no  Municipio  de  Sinop,  e  da  outras
providencias.
Encaminhan do para:

•     Comissao deJusti€a e Reda€ao.

Institui   a   Semana   Municipal
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Projeto de Lei n° 069/2018

Projeto de Lei n° 070/2018

Projeto de Lei n° 071/2018

Projeto de Lei n° 07Z/2018

Projeto de Lei n° 073/2018

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTAD0 DE MAT0 GROSSO

Autoria do vereador Ademir Debortoli

Projeto de Decreto Legislativo n°
014/2018

Disp6e  sobre  a  criacao  do  servi€o  de  atendimento  especial  a
mulher em situacao  de violencia, em toda a rede de prestacao
de  servi€os  de  satide  pdblicas  e  privadas  do  Municipio,  e  da
outras providencias.
Encaminhando para:

•     Comissao de |usti€a e Reda€ao,.
•     Comissao   de   Ecologia,   Meio   Ambiente,   Sadde   e

Seguridade Social.

_Autoria do vereador Billy Dal Boscg_
Disp6e   sobre   a   inclusao   de   conteddos   voltados   ao   Meio
Ambiente   no   curriculo   das   Escolas   de   Ensino   Irfantil   e
Fundamental    da    Rede    Ptiblica    Municipal,    e    da    outras
providencias.
Encaminhando para:

•     Comissao deTusti€a e Reda€ao;
•     Comissao de Educa€ao, Cultura, Ciencia e Tecnologia,

Desporto e Assistencia Social.

§]ustp06r:asg3r=e:e£[±r::t£€:nt[:1::nmRuO#E:amvestrgacaoaoexame
genetico que detecta a trombofilia e ao respectivo tratamento, e
da outras providencias.
Encaminhando para:

•     Comissao de Justi€a e Reda€ao;
•     Comissao   de   Ecologia,   Meio   Ambiente,   Satide    e

Seguridade Social.

Autoria do vereador Toaninha
lnstitui  a  Semana  Municipal  de  Combate  ao  Tabagismo  e  da
outl.as providencias.
Encaminhando para:

•     Comissao de|usti€a e Reda€ao;
•     Comissao   de   Ecologia,   Meio    Ambiente,   Satide   e

Seguridade Social.

±mcipal n° 904/2006, de 07 de
abril de 2006.
Encaminhan do para:

•     Comissao deTusti€a e Reda€ao.

Autoria do vereador Luciano Chitolina e vereadores
Concede Titulo de Cidadao
Malheiros da Silva.

Sinopense Honorario ao Sr. Milton

Encaminhando para:
•     Comissao deTusti€a e Reda€ao.
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•     Materias para ordem do Dia:

Projeto de Lei n° 019/2018
Regime de Urgencia

Parecer n° 083/2018

Parecer n° 021/2018

Projeto de Lei n° 022/2018
Regime de Urgencia

Parecer n° 084/2018

Projeto de Lei n° 023/2018
Regime de Urgencia

Emenda Aditiva n° 004/2018

Autoria do Poder Executivo
Promove alterac6es na Lei n° 1064/2008, de 05 de novembro de
2008, e da outras providencias.
|a e tinica vota€ao

±:::i;===:i:::::=:±!::i:::==g:;o  Pro]eto  de  Lei n°
019/2018, de autoria do Poder Executivo.

±::::i:f:=:i:::::::i::::a:;::::g::I::::;B;2;;:;, de
autoria do Poder Executivo.

Autoria do Poder Executivo
Promove  altera€6es  na  Lei  n°  1639/2012,  de  13  de  marco  de
2012, e da outras providencias.
|a e dnica vota€ao

±::=±====:i:::::=:+I::i:::Egg:;o  Pro)eto  de  Lei  n°
022/2018, de autoria do Poder Executivo.

AutoriadoPoderExecutivL£S2
Disp6e  sobre  a implantapao  da  Politica  de  Seguranca e Satide
do  Servidor  Ptiblico  Mumcipal  e  o  Servi€o  Especializado  em
Engenharia de Seguranca e Medicina do Trabalho - SESMT no
ambito  da  Adrfunistra¢ao  Ptiblica  Direta  e  Indireta  do  Poder
Executivo, e da outras providencias.
1 a e tlnica vota€ao

±023/2018, de autoria do
Poder Executivo.

Emendasubstifutivan°00ey2°18±:::=:::::::;;:==:::E:;g=±#023/2o|8,deautoriado

Poder Executivo.

Emenda supressiva n° col/2018     a:::±=±:=!S;::±::;=:±±==#26  do  Projeto  de  Lei n°

023/2018, de autoria do Poder Executivo.

Parecer n° 085/2018 Autoria da Comissao de a e Reda
tramita€ao   do   Projeto   de   Lei  n°Exara  parecer  favoravel  a

023/2018, de autoria do Poder Executivo.
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Parecer n° 006/2018

Parecer n° 014/2018

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTAD0 DE MAT0 GROSSO

Mo€ao de Aplauso n° 021/2018

Mo€ao de Aplauso n° 02ey2018

Requerimento n° 089/2018

Requerimento n° 090/2018

Requerimento n° 091/2018

Requerimento n° 09ey2018

Indica€ao n° 350/2018

ff::cl:Oe
autoria do Poder Executivo.

a::;::;:;±;, a;g;;sao  de  Ecoloaa, Meio  4±!±±2±£!±±efasdr
Exara  parecer  favoravel  ao  Projeto  de  Lei  n°  023/2018,   de
autoria do Poder Executivo.

Autoria da vereadora Professora Branca
Encaminha Mocao de Aplauso aos integrantes do Coral Vozes
de Sinop.

Autoria do vereador Adenilson Rocha
Encaminha  Mo€ao  de  Aplauso  a  Sra.  Celita  Schneider,  pelo
Projeto Africa Abantu, que reverte o valor da venda de fotos em
ajuda e combate a pobreza na Africa.

_Autoria do vereador Luciano Chitolina
Requer  a  Exma.  Sra.  Rosana  Martinelli  -  Prefeita  Municipal,
para  que  remeta  ao  Poder  Legislativo  o  resultado  contabil do
SAAES, mss a mss, dos anos de 2004 a 2008.

Autoria do vereador Dilmair Callegap2
Requer  a  Exma.  Sra.  Rosana  Martinelli  -  Prefeita  Municipal,

i:I:6ap€£:e:°asi::]t]e°s¥:r:;rfr-airee=:ge:;e£:;rg:Sfisa?°dp:
Sinop nos tlltimos tres meses.

ggf±1i I Prefeita Mumcipal,
com c6pia a Sra. Ivete Mallmann Franke - Secrefaria Municipal
de  Planejamento,  Finan€as  e Or€amento,  informa€6es sobre os
Microempreendedores     Individuais     de     Sinop,     conforme
especifica.

£euqt::fraf°E¥e=::ds°rra££:::]nsa°nMRa:C±aeii].prefeitaMumcipal,
com c6pia a Sra. Arma Dias da Costa - Secretaria Municipal de
Administra€ao, irformap6es a respeito de gastos com o uso de
telefones m6veis, conforme especifica.

±H-PrefeitaMumcipal,com
c6pia  ao  Sr.   Lucio  Silva  -  Secretario  Municipal  de  Obras  e
Servi€os   Urbanos,   a   necessidade   de   efetuar   operacao   tapa
buracos no asfalto da Avenida Andre Maggi, na travessia com a
Rua Paulo Pan.
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Indica€ao n° 351/2018

Indica€ao n° 35ey2018

Indica€ao n° 353/2018

Indica€ao n° 354/2018

Indica€ao n° 355/2018

Indica€ao n° 356/2018

CAMARA MUNICIPAL DH SINOP
ESTADO DE MATO GROSSO

Autoria do vereador Billy Dal Bosco
Indica a Exma. Sra. Rosana Martinelli - Prefeita Municipal, com
c6pia  a  Sra.  Josefina  Tornasi  Seger  -  Secrefaria  Municipal  de
Assistencia  Social,  Trabalho   e   Habita¢ao,   a  necessidade   de
regularizacao juridica e averbacao do im6vel registrado sob n°
R/02  -  matricula  14.184,  possibilitando  aos  propriefarios  das
unidades  habitacionais  do  ``Programa  Meu  Lar"  a  fazerem  a
escritura€ao dos im6veis.

Autoria do vereador icaro Francio Severo
Indica a Exma. Sra. Rosana Martinelli - Prefeita Municipal, com
c6pia ao Sr. Gilson do Espirito Santo Cunha - Diretor Regional
dos Correios de Mato Grosso, ao Sr. Valdevir Almeida de Souza
- Gerente de Entrega da Agencia dos Correios Botanico Central
de  Distribuicao,   e  a  Sra.   Edlaine  Oliveira  Santos  Aratijo   -
Gerente    da    Agencia    dos    Correios    Botanico    Central    de
Distribui€ao,  a  necessidade  da  inclusao  do  Bairro  Daury  Riva
na rota de distribui€ao de correspondencias dos Correios.

Autoria do vereador fcaro Francio Severo
Indica a Exma. Sra. Rosana Martinelli - Prefeita Municipal, com
c6pia  ao  Sr.  Lucio  Silva  -  Secretario  Municipal  de  Obras  e
Servi€os   Urbanos,   a   necessidade   de   implantar   ilumina€ao
ptiblica   no   lado   par   da   Avenida   das   Sibipirunas,   entre   a
Avenida dos Jequitibas e a Avenida dos Pinheiros.

£:::::i:==:==£:=E:::=:;;£=:::g:==prefeftaMuhicfpa[,com
c6pia  ao  Sr.   Lucio  Silva  -  Secretario  Municipal  de  Obras  e
Servicos   Urbanos,   a  necessidade  de  realizar  o  termino  das
calcadas do lado superior, na Rua dos Guapuruvus, no Jardim
dos Ipes.

±PrefeitaMuhicipal,com
c6pia  ao  Sr.  Lucio  Silva  -  Secretario  Municipal  de  Obras  e
Servi€os Urbanos, a necessidade de realizar limpeza no canteiro
central  da  Avenida  das  Palmeiras,  entre  a  Avenida  Andre
Maggi e a Avenida dos Ingas.

Autoria do vereador Luciano Chitolina
Indica a Exma. Sra. Rosana Martinelli - Prefeita Municipal, com
c6pia  a  Sra.  Luciane  Copetti  -  Secrefaria  Municipal  de  Meio
Ambiente e Desenvolvimento Sustenfavel, e ao Sr. Lucio Silva -
Secretario    Municipal    de    Obras    e    Servi€os    Urbanos,    a
necessidade   de   vistoriar   e   podar   as   arvores   existentes   na
esquina da Avenida das Figueiras com a Rua das Azaleias.
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Indica€ao n° 357/2018

Indica€ao n° 358/2018

Indica€ao n° 359/2018

Indica€ao n° 360/2018

Indica€ao n° 361/2018

Indica€ao n° 36ey2018

CAMARA MUNICIPAL DH SINOP
ESTADO DH MAT0 GROSSO

Autoria do vereador Luciano Chitolina
Indica a Exma. Sra. Rosana Martinelli - Prefeita Municipal, com
c6pia  ao  Sr.  Lucio  Silva  -  Secretario  Municipal  de  Obras  e
Servicos Urbanos, a necessidade de limpar e recuperar a Praca
do   Bairro   Jardim   Primavera,   localizada   entre   a   Rua   das
Primaveras,  Rua  das  Criselineas,  Rua  dos  Bambus  e  Rua  das
Salvias.

Autoria da vereadora Professora Branca
Indica a Exma. Sra. Rosana Martinelli - Prefeita MunicipaL com
c6pia  a  Sra.  Veridiana  Paganotti  -  Secrefaria  Municipal  de
Educacao,  Esporte  e  Cultura,  a  necessidade  de  instituir  nas
escolas municipais a "Hora Civica'', conforme especifica.

Autoria da vereadora Professora Branca
Indica a Exma. Sra. Rosana Martinehi - Prefeita Municipal, com
c6pia  a  Sra.  Arma  Dias  da  Costa  -  Secrefaria  Municipal  de
Administracao,  e  ao  Sr.  Lucio Silva  -  Secrefario  Municipal  de
Obras  e  Servicos  Urbanos,  a  necessidade  de  adqu.irir  EPCs  -
Equipamentos  de  Prote€ao  Coletiva,  para  os  servidores  que
atuam nas chamadas ``&reas de risco".

Autoria do vereador Hedvaldo Costa
Indica a Exma. Sra. Rosana Martinelli - Prefeita Municipal, e ao
Sr.   Lucio  Silva  -  Secretario  Municipal  de  Obras  e  Servicos
Urbanos,   a  necessidade  de  realizar  reparos  e  melhorias  na
iluminacao piiblica na Rua das Ardisias, esquina com a Rua das
Iirimaveras, no Bairro ]ardim Primavera.

Autoria do vereador Hedvaldo Costa
IndicaaExma.Sra.RosanaMartinelli-PrefeitaMunicipal,co+in
c6pia ao Sr. Luiz Calegari - Secretario Municipal de Transito e
Transportes Urbanos, e ao Sr. Lucio Silva - Secrefa,rio Municipal
de  Obras  e Servicos  Urbanos,  a necessidade  de construcao  de
faixas elevadas, bern como a instalacao de placas informativas
em frente a Escola Municipal Belo Ramo, no Bairro Tardim Sao
Crist6vao.

Autoria do vereador Leonardo Visera
Indica ao Exmo. Sr. Pedro Taques - Governador do Estado, com
c6pia   ao   Exmo.   Sr.   Domingos   Savio   Boabaid   Parreira   -
Secretario de Estado, e ao Exmo. Sr. Marcelo Duarte Monteiro -
Secretario de Estado de Infraestrutura e Logistica, a necessidade
de duplicar a rodovia MT-140, do Kin 0 ao lin 5.
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Indica€ao n° 363/2018

Indica€ao n° 364/2018

Indica€ao n° 365/2018

Indica€ao n° 366/2018

Indica€ao n° 367/2018

Indica€ao n° 368/2018

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
HSTADO DE MATO GROSSO

Autoria do vereador Leonardo Visera
Indica a Exma. Sra. Rosana Martinelli - Prefeita Municipal, e ao
Sr.  Lucio  Silva  -  Secrefario  Municipal  de  Obras  e  Servi€os
Urbanos,  a  necessidade  de  patrolamento  e  cascalhamento  da
Estrada Irene, no Municipio de Sinop.

Autoria do vereador Remidio Kuntz
Indica a Exma. Sra. Rosana Martinelli - Prefeita Municipal, com
c6pia  a  Sra.  Veridiana  Paganotti  -  Secretaria  Municipal  de
Educa€ao,   Esporte   e   Cultura,   e   ao   Sr.   Marcos   Carrasco   -
Gerente  de  Esporte,  a necessidade  de  revitaliza€ao  do  ginasio
de esportes localizado no Bairro Sao Crist6vao.

Autoria do vereador Ademir Debortolj
Indica a Exma. Sra. Rosana Martinelli - Prefeita Municipal, com
c6pia ao Sr.  Luiz Calegari - Secrefario Municipal de Trinsito e
Transportes Urbanos, e ao Sr. Lucio Silva - SecretariQ Municipal
de  Obras  e  Servicos  Urbanos,  a  necessidade  de  instalacao  de
sinalizacao  vertical  e  horizontal,  inclusive  quebra  molas,  nos
cruzamentos da Avenida Governador Jtilio Campos com a Rua
Colonizador   Enio   Pipino   e   Rua   Joao   Pedro   Moreira   de
Carvalho.

Autoria do vereador Ademir Debort6E
Indica a Exma. Sra. Rosana Martinelli - Prefeita Municipal, com
c6pia  ao  Sr.  Lucio  Silva  -  Secretario  Municipal  de  Obras  e
Servi€os  Urbanos,  e  a  Sra.  Veridiana  Paganotti  -  Secretaria
Municipal  de  Educa€ao,  Esporte  e  Cultura,  a  necessidade  de
instala€ao   de   no   minimo   01    (urn)   aparetho   de   gindstica
adaptado  ao  uso  exclusivo  para  pessoas  com  deficiencia,  em
academias ao ar livre, em parques e centros comunitarios.

[An=t]::i:£:=:esar5:rRSsdaenna£'#°anr=°ecEa_prefe]taMuhicipal,eao
Sr.   Lucio  Silva  -  Secretario  Municipal  de  Obras  e  Servicos
Urbanos,   a  necessidade  de  constru€ao   de  faixa  elevada  na
Avenida Central do Bairro Jardim Roma.

Autoria do vereador Adenilson Rocha
Indica a Exma. Sra. Rosana Martinelli - Prefeita Municipal, com
c6pia  a  Sra.  Veridiana  Paganotti  -  Secretaria  Municipal  de
Educa€ao,  Esporte  e  Cultura,  e  ao  Sr.  Lucio  Silva  -  Secretario
Municipal   de  Obras   e  Servi€os   Urbanos,   a  necessidade   de
construcao de uma pista de caminhada  e acaderhia ao ar livre
na Praca Paul Harris (P-21).
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Indica€ao n° 369/2018

Indica€ao n° 370/2018

Indica€ao n° 371/2018

Indica€ao n° 37Z/2018

Indica€ao n° 373/2018

Indica€ao n° 37ay2018

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTADO DE MAT0 GROSSO

ALutoria do vel.eador Tony Lennon
Indica a Exma. Sra. Rosana Martinelli - Prefeita Municipal, com
c6pia  ao  Sr.  Lucio  Silva  -  Secretario  Municipal  de  Obras  e
Servi€os Urbanos, a necessidade de realizar limpeza do valefao
existente na Rua  dos Cajueiros,  entre a Avenida dos Ingas e a
Avenida das Itadbas, no Centro.

Autoria do vereador Tony Lennon
Indica a Exma. Sra. Rosana Martinelli - Prefeita Municipal, com
c6pia ao Sr.  Luiz Calegari - Secretario Municipal de Transito e
Transportes Urbanos, e ao Sr. Lucio Silva - Secretario Municipal
de   Obras   e   Servi€os   Urbanos,   a   necessidade   de   construir
lombadas  ou  instalar  semaforos  na  Avenida  das  Palmeiras
esquina com a Rua das Orquideas.

ggf±feitaMuhicipal,com
c6pia ao Sr.  Luiz Calegari - Secretario Municipal de Transito e
Trausportes Urbanos, e ao Sr. Lucio Silva - Secretario Municipal
de Obras  e Servicos Urbanos,  a necessidade  de coustruir uma
rotat6ria  no  cruzamento  da  Avenida  Integracao,  fundos  do
Parque de Exposi€6es.

ggE±feitaMuricipal,com
c6pia ao Sr. Andre Marchioro - Secretario Murucipal de Satide,
e   a   Sra.   Josefina   Tomasi   Seger   -   Secretaria   Municipal   de
Assistencia   Social,   Trabalho   e   Habita€ao,   a  necessidade   de
encaminhar   ao   Poder   Legislativo,   Projeto   de   Lei   para   a
instituicao do ``Programa Emprego Cidadao'' aos participantes
de programas de dependencia quimica, e o ``Selo Ressocializa''
as    empresas    contratantes,    conforme    anteprojeto    de    lei
apensado.

ggE±arthelli-PrefeitaMuhicipal,com
c6pia  ao  Sr.  Lucio  Silva  -  Secretario  Municipal  de  Obras  e
Servicos   Urbanos,   a   necessidade   de   realizar   melhorias   na
iluminacao ptiblica do Bairro Alto da G16ria.

Autoria do vereador oaninha
Indica a Exma. Sra. Rosana Martinelli - Prefeita Municipal, com
c6pia ao Sr. Andre Marchioro - Secrefario Municipal de Satide,
a  necessidade  de  criar  de  maneira  permanente  o  ``Gabinete
Itinerante da Secretaria Municipal de Satide''.
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Indica€ao n° 375/2018

Indica€ao n° 376/2018

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
HSTADO DE MATO GROSSO

Autoria do vereador Toacir Testa
Indica a Exma. Sra. Rosana Martinelli - Prefeita Municipal, com
c6pia  ao  Sr.  Lucio  Silva  -  Secrefario  Municipal  de  Obras  e
Servicos Urbanos, a necessidade de instalacao de redutores de
velocidade (1ombadas) na Rua dos Cajueiros esquina com Rua
das Primaveras, e na Avenida das Itadbas, entre a Avenida dos
Jequitibas e Avenida dos Pinheiros.

Autoria do vereador Toacir Testa
Indica a Exma. Sra. Rosana Martinelli - Prefeita Municipal, com
c6pia  ao  Sr.  Lucio  Silva  -  Secretario  Municipal  de  Obras  e
Servi€os  Urbanos,  a necessidade  de  cascalhamento  da Estrada
Silvana.

•     Palavra aos vereadores inscritos;
•     Encerramento da sessao.

S#A£ROAD¥UMN£::P€k85sS6N°P
Em, 08 de Junho de 2018.
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SINOP
PREFEITURA

R€ifi'inavE8DE
URGENCIA

PROJETO DE LHI N° 030/2018
DATA:              04 dejunho de 2018
StrMULA:      Institui o conselho Municipal do Trabalho, Emprego

e Renda -CMTER e da outras providencias.

ROSANA    MARTINELLI,    PREFEITA    MUNICIPAL    DE
SINOP,  ESTADO  DE  MATO  GROSSO,  no  uso  de  suas  atribuie6es  legais,  faz  saber que  a
Camara Municipal de Vereadores aprovou, e ela sanciona a seguinte Lei;

Art.    1°.    Fica   instituido    o    Conselho    Municipal    do    Trabalho,
Emprego  e  Renda  -  CMTER  como  6rgao  colegiado,  de  carater  permanente  e  deliberativo,
vinculado a Secretaria Municipal de Assistencia Social, Trabalho e Habitagao.

Art.   20.   Conselho   Municipal  do   Trabalho,  Emprego  e  Renda  -
CMTER tern composicao tripartite, constituida por 09 (move) membros, com direito a voto, pela
representacfro paritaria dos trabalhadores, dos empregadores e do govemo, da seguinte forma:

I - dos trabalhadores,  urn representante  de  cada uma das  seguintes
cntidades:

a) Sindicato dos Trabalhadores Rurais;

b) Sindicato do Comercio Atacadista;

c) Sindicato dos Trabalhadores na Inddstria de Constru€ao Civil.

11 - dos empregadores, urn representante de cada uma das seguintes
entidades:

a) Sindicato dos Produtores Rurais;

b) Sindicato das Indristrias Madeireiras do Norte do Mato Grosso;

c) Camara dos Dirigentes Lojistas -CDL;

Ill  -  do   govemo,   urn  representante   de   cada   urn  das   seguintes
Pastas:

a)    Secretaria    Municipal    de    Assistencia    Social,    Trabalho    e
Habitapao;

b) Secretaria Municipal de Desenvolvimento Econ6mico;

c) Sistema Nacional de Emprego -SINE.

§1°.  Cada representante  efetivo  tera  un  suplente  e  mandato  de  03
(tres) anos, permitida uma reconducao.
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§2°.  Os membros do  Conselho  Municipal  do  Trabalho,  Emprego  e
Renda - CMTER nao serao remunerados, sendo seu servico considerado de relevancia phblica.

§3°. As instituic6es, inclusive as flnanceiras, que interagirem com o
CMTER  poderao  participar  das  reuni6es,   se  convidadas,  sendo-lhes  facultado  manifestar-se
sobre os assuntos abordados, sem ter direito a voto.

Art.  3°. 0 Conselho sera presidido por urn de seus membros, eleito

para  urn  mandato  de  01  (urn)  ano,  observado  na  sua  sucessao,  o  sistema  de  rodizio  entre  as
bancadas dos trabalhadores,  dos  empregadores e  do  govemo,  sendo  vedada a reconducao  para
perfodo consecutivo.

Paragrafo  tinico.  0  CMTER  podera  organizar-se  em  camaras  de
convocacao,    para    a    sua    assessoria,    entidades    representativas    dos    trabalhadores,    dos
empregadores e do governo que tenham afinidade com a sua atribuigao especifica, respeitando o
carater paritalio dessa participapao.

Art.  4°.   Sao  competencias  do  Conselho  Municipal  do  Trabalho,
Emprego e Renda - CMTER:

I  -  elaborar  e  aprovar  o  seu  Regimento  Intemo,  observando  as
normas   estabelecidas   pelo   Conselho   Deliberativo   do   Fundo   de   Amparo   ao   Trabalhador  -
CODEFAT e do Conselho Estadual do Trabalho, Emprego e Renda de Mato Grosso;

11   -   subsidiar,   quando   solicitado,   as   deliberap6es   do   Conselho
Deliberativo do Fundo de Amparo ao Trabalhador - CODEFAT;

Ill  -  propor  aos  6rgaos   executores  das   ag6es   do   Programa  de
seguro desemprego, com base em relat6rios tecnicos, medidas efetivas que minimizem os efeitos
negativos dos ciclos econ6micos e do desemprego estrutural sobre o mercado de trabalho;

IV  -  articular-se  com  instituic6es  ptiblicas  e  privadas,  inclusive
academicas e de pesquisa, com vistas a obtencao de subsidios para o aperfeicoamento das ac6es
do  programa  Seguro-Desemprego,  executadas  no  ambito  do  Sistema  Nacional  de  Emprego  -
SINE e dos Programas de Gerapao de Emprego e Renda - PROGER Urbana e Rural, PRONAF;

V  -  solicitar,  das  Instituic6es  Financeiras,  relat6rios  mensais  das
aplicag6es   de   todas   as   operac6es   realizadas   com   os   recursos   do   Fundo   de   Amparo   ao
Trabalhador - FAT;

VI    -   promover   o    intercambio    de    informac6es    com    outros
Conselhos  Municipais  e  com o  Conselho  Estadual  de Trabalho,  Emprego  e  Renda,  objetivando
nao  apenas  a  integragao  do  Sistema,  mas  tambem  a  obtencao  de  dados  orientadores  de  suas
a96es;

VII  -  proceder  ao  acompanhamento   da  utilizapao   dos  recursos
destinados a execucao das ap6es do Programa Seguro Desemprego e do Programa de Geracao de
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Emprego e Renda, no que se refere ao cumprimento dos criterios,  de natureza t5cnica, definidos
pelo CODEFAT;

VIIl  -  participar  da  elaborapao  do  Plano  de  Trabalho  do  Sistema
Nacional  de  Emprego -  SINE,  ben  como  do  Plano  Territorial  de  Qualificagao  em articulagao
com  os  conselhos  municipais  e  proceder  a  sua  aprovapao  e  homologacao,  podendo  propor
alocapao de recursos por area de atuagao;

IX    -   aprovar,    mediante    parecer,    o    relat6rio    das    atividades
descentralizadas, executadas no ambito do Sistema Nacional de Emprego -SINE;

X - indicar obrigatoriamente, a Secretaria Executiva do CODEFAT
e as Instituig6es Financeiras, as areas  e setores prioritalios para alocagao  de recursos no ambito
do Programa de Geragao de Emprego e Renda;

XI  -  avaliar a  focalizapao  das  ag6es  do  Programa  de  Geracao  de
Emprego   e   Renda,   acompanhando   os   seus   resultados   e   o   cumprimento   das   diretrizes
est.ibelecidas pelo CODEFAT, com vistas a constante melhoria do desemprego do Programa;

XII - acompanhar a execugao  fisico-financeira das ap5es do Plano
Estadual  dc  Qualificagao  - PEQ,  em  articula¢ao  com  as  comiss6es  municipais  de  emprego  ou
por  microrregiao,  manifestando-se  sobre  a  observancia do  objeto  e  o  cumprimento  de  metas  e
cronograma do respectivo convenio;

XIII  -  aprovar  o  Plano  Municipal  de  Qualificagao,  articulando  e
definindo  prioridades  a  partir  das  demandas  das  comiss6es  municipais  de  emprego  ou  por
microrregiao;

XIV   -   manifestar-se    quanto    ao    cumprimento   dos    requisitos
minimos   de   qualificapao   t6cnica   de   entidades   executoras   de   programas   de   qualificapao

profissional, quando de sua contratagao direta, por dispensa ou inexigibilidade.

Art.  5°.  As  reuni6es  ordindrias  do  Conselho  serao  realizadas,  no
minimo a cada bimestre, na Casa dos Conselhos,  em dia e horario a ser definidos no Regimento
Intemo.

Art.  6°.  0  Conselho  Municipal  do  Trabalho,  Emprego  e  Renda -
CMTER promovefa uma conferencia ou urn semindrio a cada 02 (dois) anos, para a qual  serao
convocadas  as  entidades  envolvidas  no  processo  de  gerapao  de  emprego  e  renda e  qualificap5o

proflssional, inclui'dos outros Conselhos Municipais.

Art. 7°. 0 CMTER tera uma Secretaria Executiva, a qual competem
a realizapfro  das  tare fas t6cnicas  e  administrativas  demandadas pelo  Conselho  e  o  fomecimento
das informap5es necessarias as suas deliberag6es.

Paragrafo tinico.  A Secretaria Executiva do Conselho sera exercida
por representantes  da  Secretaria Municipal  de Assistencia  Social,  Trabalho  e  Habitapao,  com  o
suporte do responsavel pela operacionalizacao do Sistema Nacional de Emprego - SINE.
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Art.    8°.    0    Municipio   assegurara   a   Secretaria   Municipal   de
Asjistencia Social, Trabalho e Habitapao recursos suficientes para garantir a estrutura fisica e de
pessoal necessdrias ao funcionamento do Conselho Municipal do Trabalho, Emprego e Renda -
CMTER.

Art.  9°.  0  apoio  e  o  suporte  administrativos  necessdrios  para  a
organizapao, estrutura e funcionamento do CMTER ficara a cargo do municipio por intermedio
do SINE.

Art.10. Esta Lei entra em vigor na data de sua publicagao.

Art.  11.  Ficam revogadas as disposig5es em  contfario,  em  especial
as  Leis mos  431/96,  de  15  de outubro de  1996;  480/97,  de  27 dejunho de  1997;  871/2005,  de  15
de setembro de 2005; 882/2005, de 22 de novembro de 2005.

GABINETE DA PREFEITA MUNICIPAL DE SINOP,
ESTADO DE MATO GROSSO.
EM, 04 de junho de 2018.
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MENSAGEM DO pRO]nTO DE LI]I NO 030/2018

Senhor Presidente,
Senhores Vereadores,

Com cumprimentos iniciais, utilizo do presente para encaminhar a inclusa propositura de Lei que
"Institui   o   Conselho   Municipal   do   Trabalho,   Emprego   e   Renda   -   CMTER   e   dd   outras

providencias".

0  projeto  de  Lei  em  apreco  institui  o  Conselho  Municipal  do  Trabalho,  Emprego  e  Renda  -
CMTER, 6rgao colegiado de carater permanente e deliberativo, vinculado a Secretaria Municipal
de Assistencia Social, Trabalho e Habitapao.

0  CMTER  sera  constituido  por  09  (move)  membros,  representados  de  forma  paritala  por
trabalhadores,  empregadores  e  6rgaos  govemamentais,  como  o  Sindicato  dos  Trabalhadores
Rurais,  Sindicato  do  Com6rcio Atacadista e dos  Trabalhadores na Industria e  Construgao  Civil;
Sindicato  dos  Produtores  Rurais,  da  Inddstria  Madeireira  e  da  CDL;  e  pelas  Secretarias  de
Assistencia Social, Desenvolvimento Econ6mico e Sine.

0  CMTER  tera  vinculaeao  com  6rgaos  estaduais  e  federais  como  o  CODEFAT  -  Conselho
Deliberativo  do  Fundo  de  Amparo  ao  Trabalhador  e  com  o  Conselho  Estadual  do  Trabalho,
Emprego e Renda de Mato Grosso, bern como, o PROGER - Programa de Gerapao de Emprego
e Renda, o PRONAF - Programa Nacional de Fortalecimento da Agricultura Familiar e o FAT -
Fundo de Amparo ao Trabalhador` proporcionando beneficios que visem melhorar ainda mais a
qualidade de vida de nossos mun{cipes.

Assim, certos de poder contar com o apoio dessa Edilidade para a aprovapao do presente Projeto
de  Lei,  neste  que  e,  antes  de  tudo,  urn  compromisso  social  a  ser  cunprido  por  aqueles  que
cuidam dos destinos de nossa sociedade,  aguardamos confiantes  a manifestapao  dessa Augusta
Casa de Leis.

Atenciosamente,

RoSA¢#LI
Prefeita Municipal
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a  Projeto de Lei
0 Projeto Decreto Legislativo
0 Projeto de Resolug5o
a  Requerimento
a lndica?5o
0 „ocao
0 Emenda

No  (_)Eff     I.i2Di8

VEREADOR DILMAIR CALLEGARO

T ORNA                 OBRI GATORIA                 A

R[oS5£sNLBN[|:ZAACG^E°NcP:sC£E#:#R|PF,
PARA     ATENDIMENT0     AS     PESSOAS
COM   DEFIclfiNCIA,   MAI0RES   DE   60
(sEssENTA)  ANos,  ou   pEssoAs  Qun
APRESENTEM  ALGUMA  DIFICULDADH
DE LOCOMOCAO.

A CAMAIIA MUNICIPAL DE SINOP - ESTADO D0 MATO GROSSO, no
uso  de  suas  atribuic6es  legais  aprovou,  e  a  Prefeita  Municipal  aquiescendo,  sancionara  a
seguinte Lei:

Art.  10  -  As  agencias  bancarias  do  Municfpio  de  Sinop  devem  disponibilizar,  no
minimo, uma cadeira de rodas para atendimento as pessoas com defici€ncia, maiores de 60

(sessent:i::::;:oupue:;::s-quAaE:::::tiebTi2|Fa:amdii:icmu;dapdr:vd,:t`aoc:omoc€aapoJtdeveraser

proporcionalmente aumentada, de acordo com a necessidade, para o adequado atendimento
as pessoas enquadradas nesta Lei em cada ag6ncia bancaria.

Art.   20   -   0   atendimento   as   pessoas  mencionadas  no   artigo   10  sera   efetuado,
necessariamente,  no  andar t6rreo  das  agencias bancarias,  salvo  mos  casos  em  que  existam
servi€os de elevadores, a cadeira devera ficar em local de facil acesso e visualizaeao pelos
seus clientes e usuarios.

Art. 3° -  A cadeira de rodas devera estar em born estado de  conservaeao,  podendo
Ser

utilizada pelos funcionarios, clientes e usuarios ou por qualquer pessoa que se encontre   no
interior destes estabelecimentos e dela necessitar em caso de urg€ncia.

Art.  4°  -  0  descumprimento  do  disposto  nesta  I.ei  acarretara  aos  infratores  as
seguintes penalidades:

I -primeira infra€ao: notificacao para se adequar a lei;
11 -segunda infracao: multa de 500 UR's (Unidades de Referencia);
Ill  -a partir da  terceira  infra€ao:  aplica€ao  de  multa  de  1.000  UR's  (Unidad8s 'd€

Referencia) aplicada diariamente ate que cesse a infra€ao.                                                 ,/     ,
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®  Projeto de Lei
C)  Projeto Decreto Legislativo
0  Projeto de Resolugao
0  Requerimento
C)  Indicag5o
0 Moe5o
0 Emenda

No  off     lr3JDig

JUSTIFICATIVA

Com   a   finalidade   de   garantir   aos   idosos,   portadores   de   necessidades
especiais  ou  mobilidade  reduzida,  e,  sabendo  da  preocupaeao  que  devemos  ter
com  acessibilidade  e  inclusao  das  pessoas  com  defici6ncia,  apresentamos  esta

propositura  para  garantir  aos  mesmos,  o  uso  da  cadeira  de  rodas  dentro  das
agencias bancarias no cumprimento do direito da acessibilidade.

Considerando   que   existem  caixas   preferenciais  disponfveis,   a  falta   de
estrutura   para   atendimento   ainda   6   precaria,   ha   uma   grande   dificuldade   de
locomoeao dentro das agencias. A funcao deste projeto visa a qualidade de vida
desses pu::i:£d°oS :ue::::teos,S;t:cmo :ea;treonvda]c=:nut:aensipme:i::.sta propositura.        ,~`~

RE.
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COORDENADORIA DE APolo AS COMISS6ES

Estudo Juridico CAC n° 63/2018

Processo n° 226359 - PLO n° 62/2018

Autor: Rafa Zimbaldi

gE,

HE!I

A  Coordenadoria  de  Apoio  as  Comiss6es,  com  fulcro  no  artlgo  53,  V  da

Resolucao  N°  886/14  e  na  normatiza?ao  aprovada  pela  Comissao  de  Constitu[cao  e

Legalidade, vein apresentar seus levantamentos e pesquisas necessanos ao exame clo

proieto de lei em epigrafe com o intuito de subs.idiar o parecer do relator.

0  ilustre vereador  Rafa Z`imbaldi  apresentou projeto de lei  cuja ementa a a

seguir\\e"Disp6esobreaobr!ga{orledededadlsponlblllzacaodec.adeirasderodasnas

agenclasbancariasdomunicipiocleCampinasedaoutrasprovid§ncias".

Em  sua justlficativa  (tl.  03)  o  proponente  ressalta  que  a  miciativa  tern  por

finalidade  garantir  aos   idosos,   portadores  de  necessidades  especiais  ou   mobnidade

reduzida,  melhor acessibilidade.  inclusao e qualidade de vida.

0  projeto esta redigido em termos claros e sinteticos,  bern como encontra-

se   devidamente   autuado,  tudo   na  conformidade   ao   disposto   nos   an,   125   §1°   do

Regimento  lntemo da Camara Municipal de Campinas (RICM).

Em   atendimento   ao   art.   125,   §   5°   do   RICMC,   consta   informaGao   da

Coordenadoria  de  Processo  Legislativo  (fl.  04)  da  existencia  de  mat6ria  identicas  ao

proieto em analise arquivada. Trata-se do PLO n° 316/2003  (Processo..  138.086 ~ Autor,

Sebastiao do Santos.   Ja   a Coordenadorla de  BIblioteca informa (fl.  12)   que nao foram

encontrados atos normatlvos relacionados a mat6ria em exame.

Em  cumprimento  a  novel  dispos.iqao  regimental  (§§  8°  e  9°  do  art.  125),

cons{a  o  termo  de  aceita¢ao  de  revisao  (tl`  14)  acompanhado  da  respectiva  versao

revisada  (fl.15)L

Av.nlcla  da Saudaa.,  nl  loo.  ,  Pon`e Pr ...- Cop:  Ilo.I.670 -Campli`ai  ~ SP  -(19|  3736-1.oO
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mRI        :I   a,       |E!    till

BEH

A Presidencia,  por  sua vez,  proteriu  despacho  (fl.  13)  considerando tratar-

se  de  materia  que  deve  tramitar  sob  o  regime  de  Lei  ordinaria,  Indicou  as  Comiss6es

que  deverao  manlfestar-se  e  quanta  a  realizacao  c)e  audiencia  pdblica  entendeu  nao

ser obrigat6ria

Em  suma,  a proposta disp6e o seguinte:

(ar(.   1°)  toma  obrigat6rla  a  disponibiliza€ao  cle  cadeiras  de  rodas
para   ldosos   e   pessoas   com   necessidades   especlals   ou   com
mobilidade   reduzida   nas    agencias   bancarias   do   municipio    de
Campinas;
(art.  2° )  estabelece  que  as  agenclas  bancarias  terao  ao  prazo  de
noventa   dias   a   par(ir   da   data   de   promulgaeao   desta   Lei   para
disponibilizarem as cadeiras cle rodas..
(art.   30,   incisos   I   e   11)   elenca   as   penalidades   para   o   caso   de
clescumprimento.,
(an  40)  preve que  as despesas com  a execu§ao c}es{a  Lei correrao
por cor`ta cle verba or¢amentarla pr6pria;
(art.  50) vigencia da Lei a  partir da  publicacao;
(art.  6°)  revoga as disposie6es em comrario.

Em  primeira  analise  nao  vislumbramos  6bices  jurfdicos  ao  presente

projeto.   Pois,   em   linhas   gerais,   cuida-se   de   matena   de   inconteste   competencia

legislativa   munlclpal,   uma  vez   tratar-se   de  tematica  de   mteresse   local,   que   busca

garantIT  o  bern  estar  de  seus  habitantes,  notadamente  na  promo¢ao  e  garantia  das

pessoas  idosas  e/ou  com  deficiencia.  Portanto,  a proposi¢5o  esta em  consonancia com

as   segumtes disposic6es da Lei Organica do  Municipio de Campinas.

Art, 40 -Compete ao Municipio,  no exercfoio de sua autonomia,
legislar  sabre  tudo  quanta  respeite  ao  interesse  local,  tendo
como  obietivo  o  pleno  desenvoMmento  de  suas  func6es  soclais  e
garam„    o    bern    estar    de    seus    habitantes,    cabendo-lhe,
privativamente,  entre outras,  as seguintes atribul95es:
(...)

Art,  5° -Compete ao Municipio,  concorrentemente com a Uniao e o
Estado.  as seguintes atribui¢6es:
1.)
11  -  cu`idar  da  sabcle,  h.Igiene,  assistencia  poblica.  da  protecao  e

garantia das pessoas portadoras de deticiencia;
(.  .  ,)

XV - colaborar no amparo a  maternidade, a infancia, aos idosos
e     aos    desvalidos.     hem    como     na     protecao    dos    menores
abandonados;
I.

Avenida  da  Saudacle.  nq  loon  -Ponte  Preta  -C®p:  1304}-670  -I.mplr`a£  ~  SP  -(19)  ]7}6-1}00
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Art.   7°  -   Cabe  a  Camara   Municlpal,   com  a  san¢ao  do  Prefeito,
dispor  sobre  todas  as   mat6rlas  de  compe{6ncla  do   Munlciplo  e
especialmeme:
(...)

I- leglslar    sobre     assuntos     de     interesse     local,     Incluslve
___  -___        I--``.I        I'',,|,O,Vt=

suplementando as legisla?6es federal e es(adual;
t.`)

REEEEEEEEi
Em  nossa  pesquisa  deparamo-mos  com  caso  identico  ao  projeto  ora  em

estudo,  no  qual   o  Tribunal  de  Justiga  do   Estado  de  Sao   Paulo   proferiu  a  seguinte

entendimento pela constitucionalidade da norma:

ACAO   DIRETA   DE    INCONS"TUCIONAUDADE   -   Lei   n°
4.518,  de 4  de  outubro de  2011  do  Mumci'plo de  Suzano que
instituiu   a  obriga¢ao  de  fomecimento  de   cadeiras   de
rodas   pelas   agencias   bancarias   locais   -   Maleljard£
:-,_-____    I_         ,         -iple!?s±£JQsaLeJamhfmj±ifmnleri

£QmuliQbilidadLe[gdL][zide em

J2H2te-
relaeao  a  qual  era  licito  ao

Municlpio legislar,  nos exatos  limltes aa competencia definida
nos  artlgos 23,  inciso  H,  e 30,  inclso  I,  da  CF -  lnocorrencia,
outrossim,  de  vfcjo  de  iniciativa  do  projeto  de  lei  pelo
Legislativo,  haja  vista  que  a  norma  editada  nao  regula
questao  estritamente  administrativa,  afeta  ao  Chefe  do
Poder   Executivo,   delimitada   pelos   artigos   24.    §2°,   47,
incisos  Xvll   e  XVIIl,   166  e  174  da  CE,   aplicavejs  ao  ente
municipal,   por   expressa   imposicao   da   norma   con{ida   no
artigo   144   daquela   mesma   Carta   -   Previsao   legal,   na
verdade,  que  apenas  imp6e  obrigac5es  a  particulares  e
nao  implica  no  aumento  de  despesa do  Municfpio,  lima
vez  que  o  dover  de  fiscalizacao  do  cumprimento  das
normas 6 conatural aos atos normativos e nao tern efeito
de gerar gastos extraordinarios  - Prececlentes desta Corte
• A¢ao  Direta  de  lnconstitucionalidade julgada  improcedente.

(TJSP;          Direta        de        lnconstituclonalidade        0006249-
50.2012,8.26.0000,    Relator    (a):  Paulo    Dimas    MascarettL
6rgao  Julgador:  6rgao  Especial;  Tribunal  de  Justi¢a  de  Sao
Paulo   -N/A;    Data   do    Julgamento:    12/09/2012;    Data   de
Registro..  02/10/2012)

0  supramencionado julgado,  amolda-se  perfeitamente  ao  projeto  ora  em

analise,  motivo pelo qual  perfilamo-nos integralmente as  raz6es  nele elencadas.

proc.5go:  2263sg    AV.n[d4 da S.udad®.  8`  loo. -Pant. Pret® -Cep.130®1`670 -C.mplo-5  .  SP  .  t|9)  3736.i3oo
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Em  suma,  nao se trata de  mat6ria cujo obieto esteja  lnserto  no  rol taLxatlvo

de  competencia  legislativa  tidas  come  exclusiva  ao   chefe   do   Poder   Executlvo   (nos

termos  do  §  1° do art.  61  da  Constituicao  Federal),  portanto,  nao  existente vi'cio per ser

de  iniclativa parlamentar.

No  que  tange  ao  aspecto  material  tambem  nao  vislumbramos  qualquer

6bice,   haja  vlsta  que  dentre  outros  alicerces,  a  proposi{ura    consagra  a  protegao  as

pessoas idosas.   e as  pessoas com  deficlencia ou  com  mobllidade  reduzida,  de forma a

oterecer-lhes   malor   conforto   nas   agencias   bancarias.   Deste   modo.   temos   que   a

proposta  tamb6m  reveste-se  de  vies  consumerista,  na  medida  que  busca  proporclonar

maior conforto aos municjpes usuarios dos servicos bancarios,

Nesse   sentido,   destacamos   o   seguinte   posiclonamento   do   Supremo

Trlbunal  Federal:

a  Municipio  pode  editar  legislacao  pr6pria,  com  lundamento
na autonomia constitucional  que  lhe 6  inerente (CF,  art.  30,  I),
com a objetivo de determinar, as  institui¢6es financeiras. que
in§talem,   em   suas   agencias,   em   favor   dos   usuarios   dos
servicos      bancarios     (clientes     ou      nao),      equipamentos
destinados  a  proporcionar-lhes   seguranga   (tais   como   portas
eletr6nicas  e  camaras  filmadoras)  ou  a  propiciar-lhes  conforto,
medjame oferecimento de instalac6es sanitarias,  ou fornecimento

#RE:dr€,:,:£o,,;cS::so.:d:e%b,;2,ae::¥j£:doe:¥
Outrossjm.  nao  ha  que  se  aventar  ofensa  ao  principio  da  separacao  dos

poderes  por atribuir implicitamente ao  Executivo o clever de  flscalizar  o cumprimento da

pretensa norma,  pojs, tal  competencla a conatural ao poder de policia administrativa.

Reforcando   tal   entendjmento,    destacamc)s   as   seguintes   ementas   de

julgados  no Tnbunal de Justlga do Estado de Sao  Paulo:

Aeao  direta  objetivando  a  inconstitucionalidade  de  clisposllivos  da
Lei   Municjpal   n°   4.471/2011.   a   ato   normativo   dlsp6e   sabre   a
execu¢ao    dos    servl9os    de    limpeza    exterior   nas   fachadas    e
viclragas    cle    edlfi'cios   no    Municl'pio    de    Suzano,    0   dover   de
fiscalizacao do cumprimento das normas 6 conatural aos atos
normativos  e  nao  tern.  no  caso,  efeito  de  gerar  despesas  ao
Munici'pjo.  A16m  disso,  a  materia  tratada  na  lei  impugnada  e  de

procosso:  22635g     AYen`da  da  Saud.de.  "  1004 -Ponte Preta -CepL  13041-670 -C.mp|ria. _  Sp I  (ig)  373G.i]oo
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policia    adminlstrativa,    e    as    obrigap5es    foram    impostas    aos
particulares,      exclusivamente.      A     lei      nao      fere      o      princi'pio
constitucional   cla   separapao   de   poderes   porque   6   de   iniciativa
comum  ou   concorrente.  A9ao  improcedente.  cassada  a  liminar  ,
"(TJSP;             Direta          de           lnconstitucionalidade           0006247-

80.2012.8.26.0000;       Relator       (a):Guerrien       Rezende,       6rgao
Julgador<  C)rg5o  Especial.,  Tribunal  de  Justica  de  Sao  Paulo  -  N/A,
Data do Julgamento:  22/08/2012,  Data de  Registro'  12/09/2012)

A¢ao  direta  objetivando  a  inconstltucionalidade  de  dispositivos  da
Lei   Miinicipal   n°   4.471/2011.   0   ato   normativo   disp6e   sobre   a
execueao  dos servi¢os de  limpeza exterior  nas fachadas e vidra€as
de  edificios  no  Munici'pio  de  Suzano.  a  dover  de  fiscaliza¢ao  do
cumprimento  das  normas  6  conatLiral  aos  atos  normativos  e
nao tern.  no caso, efeito de gerar despesas ao Municfpio. Alem
disso,   a   mat6ria   tratada   na   lei   impugnada   6   de   polieia
administrativa,     e     as     obriga¢5es     foram     impostas     aos
particulares,    exclusivamente.    A    lei    nao    fore    o    principio
constitucional da separaeao de poderes porque 6  de iniciativa
comum ou concorrente. A¢ao  improceden{e, cassada a liminar  .  "
rrJSP;             Direta           de           lnconstitucionalidacle           0006247-
80.2012.8.26.0000;  Relator (a)   Guerrieri  Rezende;  6rgao Julgaclor.
6rgao  Especial;  Tribunal  de  Justiga  de  Sao  Paulo  -  N/A;  Data  do
Julgamento:  22/08/2012;  Data de  Registro:  12/09/2012)

Por   todo   exposto,   sem   adentrar   ao   m6rito   da   proposta,    s.in.I.,   nao

vislumbramos   qualquer   6bice   juridico,   formal   ou    material,    que    impeca   a

prosseguimento do presente Projeto de Lei Ordinaria n° 62/2018.

Importa  informar  que  este  estudo  juri'dico  6  meramente  opinativo  e  nao

substitul ou  impede a solicitaeao de parecer da Procuradoria Legislativa desta Casa.

Sendo  este   c>  Estuclo  Juri'dico,   §ubmetemo-lo  a  douta  consideracao  da

Comissao de Constituicao e  Legalidacle.

Campinas,  20 cle mar?o c]e  2018.

/i

DANILO EPITACIO NEVES ROSA
Analista Legislativo -Assessor juridico

coor±ec#;n::%%#es E,tl)Ok FlElw,+TOR

proc.goo:  2263so    AV.n'd. a.  S.L'd.d.'  n°  ]°°4 -Por.t.  Pr ...- C.P;  H041-670 -C.mpln.. -SP  .  ilo) 3736.i3oo



CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTADO DE MATO GROSSO

PLENAFill.   DA§    DE:LIBE.RA9EIE:S

;`,Projeto de Lei
a  Projeto Decreto Legislativo
CJ  Projeto de Resolugao
a  Rec|uerimento
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0  Mog6o
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No   rj48     I,3_OJiK

Autor..     VEREADORA PROFESSORA BRANCA

Institui  a  ``Semana  Municipal  da  Fisioterapia  e  da
Terapia    Ocupacional"    e    o    ``Dia    Municipal    do
Fisioterapeuta   e   do   Terapeuta   Ocupacional''   no
Municipio de Sinop-MT e da outras providencias.

ACAMARAMUNICIPALDESINOP-ESTADODEMATOGROSSO,nousodas
suasatribui€6eslegaisaprovou,eaPrefeitaaquiescendo,sancionaraaseguinteLei:

Art.  1°.  Fica proposto,  no ambito  do Municipio  de Sinop-Mr a  ``Semana
Municipal da Fisioterapia e da Terapia Ocupacional", a ser realizada na semana do dia 13
de outubro.

Art.  2°.  Fica  proposto,  no  ambito  do  Municipio  de  Sinop-MT  o  ``Dia
Municipal   do   Fisioterapeuta   e   do   Terapeuta   Ooupacional'',   a   ser   comemorado,
anualmente, no dia 13 de outubro.

Art. 3°.  0 Poder Exeoutivo regulamentara essa Lei no que couber.

Art. 4°. Esta Lei entra em vigor na data de sua publica€ao.

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTADO DE MATO GROSSO
Em,
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No  0l)R   /30L

Aufor..  VEREADORA PROFESSORA BRANCA

MENSAGEM AO PRO]ETO DE LEI

0  projeto  de  lei  em  tela  visa  estabelecer  o  dia  13  de  outubro  como  o  Dia  Municipal  do
Fisioterapeuta e do Terapeuta Ocupacional,  data que rememora o Decreto Lei nQ 938,  de  13  de
outubro  de  1969,  que  regulamentou  tais  profiss6es.  Tal  data,  ja  tradicionalmente  comemorada

pela  categoria,   foi   oficializada   pela   Lei  nQ   13.084/2015,   que  estabelece   o  Dia  Nacional   do
Fisioterapeuta e do Terapeuta Ooupacional, celebrado, anualmente em todo o territ6rio brasileiro.
A  fisioterapia  e  a  terapia  ooupacional  sao  profiss6es  distintas,  ambas  da  area  da  satide,  de
formacao  de  hivel  superior.  Fisioterapeutas  e  terapeutas  ocupacionals  sao  profissionais  que
cuidam da salde, de maneira diferente, e trabalham de forma complementar. Com a missao de
oferecer mats autonomia e qualidade de vida aos pacientes, essas duas profiss6es, consideradas
``profiss6es-irmas"   sao   cada   vez   mats   necessarias   no   dia   a   dia   da   popula€ao   brasileira,

especialmente   devido  ao   ntimero   de  idosos,   ao   crescimento  expressivo  na  quantidade   de
acidentes de trabalho e aos acidentes de transito envolvendo motos e bicicletas. 0 fisioterapeuta
avalia, previne e trata os disfurbios do movimento humano, sejam decorrentes de altera€6es de
6rgaos  e  sistemas  ou  com  repercuss6es  psiquicas  e  organicas.  Esse  profissional  trabalha  com
reoursos  fisicos,  voltados  a  promocao,  preven€ao,  tratamento  e  recuperacao  de  pessoas  que
apresentem  alterac6es  do  movimento  e  suas  consequencias.  Seu  interesse  esta  relacionado  ao
born  funcionamento  do  corpo,  desde  as  fun€6es  basicas  de  respiracao  ate  as  fun€6es  mais
complexas,  que  envolvem  varios  sistemas  do  corpo.  De  acordo  com  o  Conselho  Federal  de
Fisioterapia e Terapia Ooupacional (Coffito),  a terapia ocupacional € uma area do conhecimento
voltada  aos  estudos,   a  preven€ao  e  ao  tratanento  de  individuos  portadores  de  altera€6es
cognitivas,  afetivas,  perceptivas  e  psicomotoras,  decorrentes  ou  nao  de  disfurbios  gen6ticos,
traumaticos  e/ou  de  doen€as  adquiridas,  por meio  da  sistematiza€ao  e  utiliza€ao  da  atividade
humana como base de desenvolvimento de projetos terapeuticos espeofficos.
Pelo exposto, por entender que o projeto em tela € urn justo reconhecimento aos fi§ioterapeutas e
aos terapeutas ooupacionais, pe€o apoio aos Nobres Pares desta Casa de Leis para a aprova€ao da

presente propositura.

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
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Autor.. VEREADOR ADEMIR  DEBORTOLI

``Disp6e sobre a criacdo do servico  de atendimento

especial a muther ern situacdo de violencia, em toda
a  rede  de prestacdo  de  servico  de satide,  ptiblicos  e

privadas, do municipio, e dd outras providencias."

A CAMARA  MUNICIPAL  DE  SINOP -  ESTADO

DE   MATO   GROSSO,   no   uso   de   suas   atribui€6es   legais   aprovou   e   a   Prefeita

aquiescendo, sancionara a seguinte Lei:

Art.1°-E assegurado em toda a rede de prestacao
de  servi€os  de  satide,  ptlblicQs  e  privadQs  do  municipio,  o  atendimento  especial  as
mulheres que se encontram em situacao de violencia.

Art.  2°-  i  considerada  em  situacao  de  violencia,

para  efeito  desta  lei,  toda  mulher  que  recorrer  aos  servi€os  de  sadde  apresentando
sintomas de maus tratos que podem ser:

I - violencia fisica, agressao sofrida fora do ambito
domestico;

11 - violencia sexual, estupro ou abuso sexual, em
ambito domestico ou ptiblico;

Ill  -  violencia  domestica,  agressao  praticada  por
familiar contra a mulher, por pessoas da famflia ou que habitam o mesmo teto, ainda

que nao exista rela€ao de parentesco;
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IV   -   violencia   psicol6gica,   agressao   praticada
atraves de ameaGas que nao se concretizam, mais causam panico e transtornos a vitima.

Paragrafo  Unico  -  0  servi€o  especial  de  satide
investigara  as  causas  dos  sintomas  mencionados  no  inciso  IV,  com  o  objetivo  de
identificar  se foram  motivados  por  alguma forma  de violencia  que  nao  deixa marca
visivel, mas que esta oculta em suas queixas podendo trazer danos a satide.

Art.   3°   -   Deverao   ser       realizados   todos   os

procedimentos    de    socorro    imediato,    bern    como    os    demais    procedimentos
investigat6rios, caracterizando a situa€ao de violencia.

Art. 40- Os servi€os de sadde, pdblicos e privados,

que prestam servicos e atendimento no Municipio, serao obrigados a notificar, atraves
de  formulario  oficial,  todos  os  casos  atendidos  e  diagnosticados  de  violencia  fisica,
sexual, domestica ou psicol6gica contra a mulher.

§  1°   -   Na  notifica¢ao  compuls6ria  de  violencia
contra a mulher devera constar os seguintes dados:

I    -    Identifica€ao    pessoal,    none,    idade,    cor,
profissao, telefone e endereco;

11 - Motivo do atendimento;

Ill - Diagn6stico;

IV   -   Descricao   detalhada   dos   sintomas   e   das
les6es;

V   -   Conduta   medica   e   hospitalar,   tratamento
ministrado e encaminhamentos realizados;
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§ 2° A notifica€ao compuls6ria de violencia contra

a mulher devera ser preenchida em quatro vias, uma para a institui€ao de sadde que

prestou  o  atendimento,  outra  para  a  vitima  por  ocasiao   de  alta  medica,  para  o

Ministerio Pdblico e outra para a Delegacia da Mulher.

Art.  50  -  A  disponibilidade  dos  dados  somente

podera ocorrer nos seguintes casos:

I  -  A pessoa que sofreu a violencia,  devidamente

identificada, mediante solicitacao pessoal por escrito;

11 - Por requerimento da autoridade policial e/ou

judicial,

Ill  -  Pesquisadores  (as)  atraves  de  protocolo  de

pesquisa  devidamente  autorizado  por  urn  comite  de  etica  em  pesquisas,  mediante

solicitacao por escrito comprometendo-se sob nenhuma hip6tese divulgacao de dados

que permita a identifica€ao da pessoa.

Paragrafo tinico - Exceto as situa€6es especificadas

neste  artigo,    confiabilidade  dos  dados  devera  ser  resguardada,  dado  ao  sigilo  das

informacc)es,

Art.    6°    -    As    instifui€6es    de    sailde    deverao

encaminhar mensalmente no prazo de 05 dias titeis a contar do 10 (primeiro) dia dtll do

mes subsequente a Secretaria Mumcipal de Satide e ao Conselho Municipal dos



CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTADO DE MAT0 GROSSO

PLE.NARlt.   DAS   DELIBE:RAEEIE§

a Projeto de Lei
0  Projeto Decreto Legislativo
a Projeto de Resolug5o
a Requerimento
0  lndicag5o
0  Mog5o
0 Emenda

Nooc,Q     12D18
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Direitos da Mulher, o ntimero de casos atendidos de violencia contra a mulher e tipo

da violencia sofrida.

Paragrafo   tinico   -   Serao   excluidos   dados   com

nome da pessoa, endereco e qualquer outro dado que possibilite a identifica¢ao da

vitima, dos demais dados deverao constar do relat6rio, inclusive o bairro onde a vitima

reside.

Act.   70   -   A  Secretaria   Municipal   de  Sadde   do

Municipio  divulgara  semestralmente  as  estatisticas  relativas  ao  semestre  anterior,

enviando estar informa€6es aos 6rgaos de seguranca pdblica, Camara Municipal e ao

Conselho Municipal dos Direitos da Mulher.

Art.  8°  -  0  nao  cumprimento  do  disposto  na

presente  Lei,  pelos  servicos  de  sadde,  implicara  em  san¢6es  de  carater  educativo  e

pecuniario, conforme o que segue:

I  -  As  institui€6es  de  satide  pdblicas  e  privadas,

em   caso    de    descumprimento,    recebera   advertencia   corifidencial   da   Secretaria

Municipal  de  Sadde  e  deverao  comprovar  em ate  45  (quarenta  e  cinco)  dias  ap6s  a

aplicacao da advertencia a regularizacao das notifica€6es e relat6rios.

11 - No caso de reincidencia no descumprimento as

instituic6es  de  satlde  privadas  serao penalizadas,  com multa  pecuniaria  de  02  (dois)

salarios minmos.
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Mensagem ao Projeto de Lei

0  Instituto   de  Pesquisa  Datasenado,   em  parceria  com  o  Observat6rio  da

Mulher contra a Violencia, vein  realizando   pesquisas para ouvir as brasileiras acerca

da violencia contra as mulheres no pals. Os dados sao alarmantes, constatou-se que em

cada  100  mutheres  brasileiras   15   vivem  ou  ja  viveram  algum  tipo   de  violencia

domestica. Sendo que em muitos casos a vitima precisa de atendimentos medicos pela

gravidade dos ferimentos sofridos.

A  Coordenadora  de  assistencia  social  do  Pronto-Socorro   (PS)   do  Hospital

Delphina  Rinaldi  Abdel  Aziz,  localizado  em  Manaus,     Gabriele  Reis,  explica  que

existem dois tipos marcantes de vitimas que procuram os hospitais. "Algumas chegam

envergonhadas  por  causa  violencia  que  sofreram,  sentindo-se  dimmuidas  perante  a

presenca do homem. Outras chegam revoltadas, principalmente aquelas que sofreram

violencia pela primeira vez. Mas este e s6 o momento inicial. Depois a fragilidade toma

conta delas" .

E neste momento que os profissionais  da satide devem ser pacientes e fazer a

vitima se sentir segura. A profissional alerta que toda mulher precisa saber que existe

uma rede de protecao para se sentir segura, uma vez que aproximadamente 20%  das

mulheres   agredidas   fisicamente   pelo  marido  no   BI.asil  permanecem   em  silencio,

segundo estudo da Organiza€ao Mundial da Satide (OMS).



CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTADO DE MAT0 GROSSO

PLENARII.   DA§   DELIBERAEEIE:S

®  Projeto de Lei
a  Projeto Decreto Legislativo
0  Projeto de Resolug5o
a Requerimento
0 lndicacao
Cj  „oejio
a Emenda

N°  OL39     ,r4^0,8

Aufor..  VEREADOR ADEMIR DEB0RTOLI

0  objetivo  da  aprovacao  deste  Projeto  de  Lei  em  nosso  municipio,  e  que  as

institui€6es de satide ptiblicas e privadas tenham por obriga€ao notificar o Ministerio

Publico  e  os  6rgaos  competentes,  sobre  qualquer  tipo  de  violencia  sofrida  pelas

mulheres, para que medidas protetivas sejam tomadas evitando mais violencia e dando

suporte a tantas vitimas que permanecem em silencio.

Este  Projeto  tamb6m  possibilitara  a  Secretaria  Municipal    de  Satide  obter  os

ntimeros reais   sobre a violencia contra a muther,   esses dados formarao a base para a

tomada de decis6es e criacao  de politicas ptiblicas voltadas para este segmento.  Pelo

exposto solicito o apoio dos Nobres Pares na aprova€ao deste.

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP

ESTADO DE MATO GROSSO
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A u for..vereador Bill Dal BOscO

Disp6e  sobre  a  inclusao  de  contetidos  voltados  ao
Meio Ambiente no Curriculo das Escolas de Ensino
lnfantil e Fundamental da Rede Pdblica Municipal, e
da outras providencias.

A  CAMARA  MUNICIPAL  Dn  SINOP -  ESTAD0  DE  MATO  GROSSO,  no  uso  de  suas
atribui¢6es legais aprovou e a Prefeita Municipal aquiescendo sanciona a seguinte Lei:

Art.  1° -Fica instituido a inclusao de conteddos voltados ao Meio Ambiente nas
Escolas Municipais  de  Ensino  Infantil  e  Fundamental,  nos  respectivos  componentes  curriculares,
conteddos  programaticos  de  informapao  e  orientapao  sobre  a  tematica  Educapao Ambiental  com
enfase na conscientizapao para preservapao  dos rios, nascentes de aguas,  agua em si, fauna, flora,
peixes e as florestas.

Paragrafo   Unico.  As   Escolas   Privadas   poderao   incluir   a  tematica  Educapao
Ambiental no respectivo contetido programatico e componentes curriculares.

Art.  2° - 0  conteddo programatico  de  informapao  e  orientagao  sobre a tematica
Educapao  do  Meio Ambiente  sera ministrado  confome  o  Poder Executivo  deteminar  atrav6s  de
Decreto no que couber.

Art.   3°   -   Podera   o   Poder   Executivo   atrav6s   da   Secretaria   Municipal   de
competencia realizar campanhas educativas junto as escolas com o objetivo de conscientizar alunos,
professores e sociedade local acerca da importincia do tema.

Art.   4°   -  As   campanhas   poderao   incluir   palestras,   semindrios   e   atividades
interdisciplinares, inclusive inserindo as fanilias e a comunidade.

Art. 5° - Esta Lei sera regulamentada pelo Poder Executivo conforme lhe convier.
Art. 6° -Esta Lei entra em vigor na data de sua publicagao.

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTAD0 DE MAT0 GROSS0
HM, 06 I)E JUNHO DE 2017
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Senhor Presidente;
Senhores Vereadores ;

0 objetivo desse Projeto e sugerir e fomentar a insercao de quest6es anbientais no ensino ptiblico e
privado,  onde  a  educapao  ambiental,  venha  atuar  como  ferranenta  para  fomentar  as  politicas
priblicas voltadas a sustentabilidade do meio ambiente, pensando no futuro das pr6ximas gerag6es,
a fim de conscientizar as criangas e adolescentes sobre a preservacao do Meio Ambiente, de forma
didatica esses alunos levarao as informag6es a seus familiares e amigos. Entendemos que a escola 6
urn ambiente voltado ao desenvolvimento do cidadao,  sobre as quest6es atuais, ja nao basta saber
ler, escrever, aprender geografia, hist6ria, dentre outros, 6 preciso estar atento as quest6es atuais que
fazem parte do dia a dia de uma cidade. A continuidade de rna boa qualidade de vida, sabemos que
depende muitas vezes de pequenas ac6es realizadas hoje e que podem fazer a diferenca no futuro,
pensando nisso, esta proposigao possibilitara de forma mais eficaz e eficiente a insergao da tematica
nas  escolas.  Nossa  cidade  vein  passando  por  grandes  transformap6es,  sendo  assim  nao  basta
somente   o   poder  ptiblico   retirar  o   lixo   das   ruas,   e   necessalio   ser  realizada  uma  reeducacfro
socioambiental que envolva toda comunidade local, assim este projeto tern como objetivo orientar
as criangas e os adolescentes pela busca de uma vida sustentavel. A Lei Federal N° 9795 de abril de
1999,  no  seu  Art.   1°  Entende  a  educapao  ambiental  como  "os  processos  por  meio  dos  quais  o
individuo   e   a   coletividade   constroem   valores   sociais,   conhecimentos,   habilidades,   atitudes   e
competencias   voltadas  para  a  conservapfro   do   meio   ambiente,   bern  de   uso   comum  do  povo,
essencial  a sadia qualidade  de  vida e  sua sustentabilidade".  Sabemos que  a educagao  6 o  caminho
mais viavel e eficaz para mudarmos o quadro de degradacao do Meio Ambiente que vivemos, uma
sociedade, quando bern orientada pode exercer poderosa influencia e pode transformar o mundo!
Diante  do  exposto  conto  com  apoio  dos  Nobres  Pares  desta  Casa  de  Leis,  para  apreciapao  e
aprovagao do referido Projeto.

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTADO DE MATO GROSSO
EM. 06 DE JUNHO DE 2017
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Au{or..   VEREADOR ADENILSON ROCHA

Disp6e   sobre   o   direito   de  toda   mulher  a
investiga€5o,  ao  exame  gen6tico  que  detecta
a  trombofilia  e  ao  respectivo  tratamento,  e
da outras providencias.

A CAMAIIA MUNICIPAL DE SINOP -ESTAD0 DO MATO GROSSO, no uso de
suas  atribuic6es  legais  aprovou,   e  a  Prefeita  Municipal  aquiescendo,  sancionara  a  seguinte  Lei

Complementar:

Art.   10  Toda  mulher  usuaria  da   Rede  de   Satide  Ptiblica  do   Municipio   de   Sinop  tera

direito  a  investigacao,  ao  exame  que  detecta  a  trombofilia  e  ao  respectivo  tratamento  no  caso  de

hist6rico familiar de pessoas com trombose ou trombofilia.

Paragrafo  tinico.  A investigacao  dever5  comecar na  primeira consulta  com  o  obstetra  ou

ginecologista    e    devera    permitir   ao    profissional    conhecer    o    hist6rico    familiar    da   paciente,

particularmente  investiga¢ao  em  rela¢5o  a  parentes  de  primeiro  grau  com  trombose  ou  gravidez
com complica¢6es e outros fatores heredit5rios.

Art.   2°   Para  fins   desta   lei,   a  trombofilia  se   caracterizci  por  promover  altera¢6es  na

coagulac5o  sanguinea  que  resultam  em  urn  maior  risco  para  trombose  e  se  divide  em  dois  grupos:

adquirida e hereditaria.

Art.   3°   0   Poder   Pdblico   Municipal   devera   informar   a   toda   mulher  abrangida   p

presente  lei,  atendida  pelo   SUS,   de  forma  clara,   precisa  e  objetiva,  a  respeito  do
tratamento necessirio.

Art. 4.° Esta Lei entra em vigor na data de sua publicac5o.

Art.  5°  Ficam revogadas as  disposi€6es contrarias.

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTAD0 DE MAT0 GROSSO
Em'

PcA-CJL-
ADENILSON ROC
Vereador -PSDB

Veread-;;.:
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Luciano ChitolinaHAftyJ¥,n:aJJ4ts

PMDB

Vereador - PSDB
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Au{or..   VEREADOR ADENILSON ROCHA

MENSAGEM A0 PROJET0 DE LEI

Este  projeto  de  lei  pretende  garantir  a  toda  mulher  do  municipio  o  direito  de  fazer  pelo

Sistema  tJnico  de  Saride  (SUS)  o  exame  que  detecta  a trombofilia.  A  avaliacao  da  necessidade  de

investigacao  devera  ser  feita  pelo  medico  obstetra  ou  ginecologista  por  meio  do  hist6rico  familiar

da paciente,  particularmente  em relacao aos  parentes  de  primeiro  grau com trombose  e  gravidez de

alto risco com comprovada associa€ao a trombofilia",  estabelece o artigo 2° do decreto.

A trombofilia 6  qualquer alteracao  do  sangue que favoreca a  forma¢ao de trombose.  Pode ter

causas  gen6ticas  ou  adquiridas.  Estao  no  grupo  de  I.isco  as  pessoas  que  t€m  hist6rico  na  familia,  as

gestantes e as mulheres que  utilizam anticoncepcionais  de  estrogenio,  como a pilula. A trombose  a  a
formac5o  de  coagulo  nas  pernas  (na  maior  parte  das  vezes  na  pan[urrilha).  Em  casos  graves  e  nao

tratados  pode  evoluir  para  uma  embolia  pulmonar  e  levar  a  morte.  Em  gestantes,  a  doenca  pode

levar a abortos recorrentes porque a trombofilia bloqueia o fluxo de sangue para o bebe.

0  exame  que  a  nova  lei  assegura  6  simples,  feito  a  partir  de  uma  amostra  de  sangue.  Ele
revela  se  a  mulher  ten  ou  nao  uma  propensao  genetica  a  desenvolver  o  problema.  A lei  tamb6m

preve  o tratamento  se  a trombose vier a acorrer.  Nesse  caso,  a  conduta  mais  adotada  pelos  medicos
6 prescri¢ao de anticoagulantes,  com dura¢ao a ser definida pelo   profissional.

Assim,  solicito  o  apoio  de  todos  os  nobres  colegas  vereadores,  para  que  possamos  apro

este projeto de lei que visa contribuir para a melhoria na satide ptiblica do municipio.

Veread6i..-";:DB

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTADO DE MATO GROSS0
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Institui a Semana Municipal  de Combate ao
Tabagismo e da outras providencias.

A  CAMARA  MUNICIPAL  DE  SINOP  -  ESTADO  DE  MATO  GROSSO,  no  uso
das suas atribui€C>es legaLis aprovou, e a Prefeita aquiescendo, sancionara a seguinte Lei:

Art.1°.  Fica instituida em Sinop, estado de Mato Grosso, a Semana Municipal de
Combate ao Tabagismo.

Paragrafo  Unico:  A  Semtina  Municipal  De  Combate  z`o  Tabagismo  acontecera
anualmente do dia 25 ao 31  de maio.

Art.   2°.   A   Semana   Municipal   de   Combate   ao   Tabagismo   ser.1   iiisei.ida   Ilo
Calendario Oficial de datas e eventos do Municipio de Sinop.

Art.  3°.  0  Poder  Executivo  fica  autorizado  a  realizar  parcerias  com  a  iniciativa

privada para a realiza€ao das a€6es da Semana Municipal de Combate ao Ta.bagismo.

Art. 40. 0 Poder Execiitiv(> I-egulamentara a preseiite Lei  no qile couber.

Art.  5°.   Esta Lei enti.ard em vigo]` nci ddta cle sua publicaccio.

Art. 6°. Ficam revogadas as disposic6es em contrario.

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTADO DE MATO GROSSO

EL,'JJcts
]oaninha
Vereador - MDB
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Senhor Presidente, Senhores Vereadores,

0 presente projeto que disp6e sobre a cria€ao da Semana  Municipcil  de Cc>mbate

do   Tabagismo,   objetiva   promover   a   consiientizacao   da   populacao   si]iopeilse   sobi.e   os

maleficios do habito de fumar.

Em  que  pese existirem  diversds campanhas  no  ambito  nacional  de  combate  ao
tabagismo,  o habito de fumar permanece e  toclos  os anos causa mortes,  bern como diversos

gastos ao Poder Ptiblico, no que tange ao custeio de tratamentos no Sistema tJnico de Satide
(SUS), referentes as mais diversas doencas causadas em decorrencia do uso do cigc`I i`o.

Coiiforme    dados    da    Orgciniza€ao    Mundial    de    Satide    (OMS),    o    tabaco   a

responsgivel  por  12%  da  mortalidacle  t`diiltd  mundial,  sendo  qiie  a  cada  alto,  ceica  de  cinco

milh6es de  pessoas morrem por doen¢as relacioncidas ao  tabaco.  A pi.evisao  da OMS 6 que,
se  persistindo  o  atual  modelo  de  consumo,  em  2020,  serao  dez  milli6es  de  mortes  ao  ano,
sei`do  que 70%  dessas  perdas  ocorrei.ao  nos  paises  em  desenvolvimento,  como  a  o  caso  do
Brasil.

A Semam  Mimicip£`1 de Combdte  ao Tabagismo em Sinop ocor].era aniicilmente

in tiltima sem.inci  do  nies  cle  mciio,  em  dlust``o  ao  Dia  Muiidial  sem Tabacc>,  celeb] ado  no  dia

31  do  referido  mes.  A  dala  foi  estabelecida  pela  OMS em  1987,  objetivando  atrair  ti  citeii€cio

do  mundo  para  a epidemia  do  tabagismo  e  as  doencas e  moi.tes,  evitclveis,  relacioiiaclas  ao
uso do tabaco.

As   a€C>es   a   serem   I.eali7jadcis   poderao   consistir   em   panfletagem   dc.   material

informativo,  realiza€ao  de  atividades  em  escolas  e  com  academicos  de  cui.sos  dti  {irea  da

satide, com  testes de  glicemia,  aferic`t``o ile  prcssao, orielita€6es ciccrca do  tema e {iplica€ao do

Teste de Fargestrom, que mede o gr.lil de dependeiicia do fumante, eiitre outros

Diante  do  exposto,  submetemos  o  preseiite  Projeto  de  Lei  para  aprecia€ao  dos

Nobres Vereadores dessa Casa de Leis.
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Promove  altera€5es  na  Lei  Municipal  nQ  904/2006,
de 07 de abril de 2006.

A   CAMARA   MUNICIPAL   DE   SINOP   -   ESTADO   DO   MATO
GROSSO,   no   uso   de   suas   atribui€6es   legais   aprovou,   e   a   Prefeita   Municipal
aquiescendo, sancionara a seguinte Lei:

Art.  r  - A  Lei  Municipal  nQ  904/2006,  de  07  de  abril  de  2006,  passa  a
vigorar com as altera€6es constantes dos artigos seguintes:

Art. 2Q -0 artigo 19 passa a vigorar com a seguinte reda€ao:

``Art. 1Q -Fica o Poder Executivo Municipal, autorizado a celebrar ``Termos de

Coopera€do" com pessoa frsica elou pessoa juridica para `` adotarem" sem Gnus para
o municfpio, equipanentos rfublicos.

§   1Q   -   Para   os   fins    desta   Lei,   ficam   considerados   os    seguintes
equipanento s rf ublico s :

I -pra€as;
11 -parques Urbanos;
Ill - canteiros Centrals;
IV -rotat6rias.

§ 2Q - Os equipamentos ptibhcos poderdo  ser adotadas em parceria entre
pessoas ou empresas.

§ 3Q - A ado€do que trata o caput deste artigo, estd unicamente ligado ti
utilizacdo do espa¢o para fins de exeoucdo de decora€do, pa[isagismo e drboriza€do."

•.,i3.,..i.-;`T_`.
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Art. 3Q -0 artigo 2Q passa a vigorar com a seguinte reda€ao:

``Art. T - 0 adotante que celebrar o ``Termo de Coopera€do" citado no art. 1Q

desta Lei ftca  outorizado  a  colocar,  gratvitameiite, placa  de identificacdo  corri  o
nome da pessoa, ou empresa responsdvel pelo ``Termo de Coopera€do''."

Art. 4Q -0 artigo 3Q passa a vigorar com a seguinte reda€ao:

``ALrt. 3Q -Ao  adotai. urn ou mats equipamentos ptiblicos, o interessado deverd

cuidd-lo  da  melhor  forma  poss{vel,  mantendo-o  limpo,  garantindo  que  de  forlna
alguma tenha aspecto de alandono ou possa causar problemas no transito."

Art.   5Q  -  0   artigo  4Q  passa   a   vigorar   acrescido   de  Paragrafo   Unico,
conforme segue:

``Ari. 4Q -As benfeitorias realizadas pelo adotarite ndo poderao alterar o uso e

o  gozo  do ben ptibhco,  nem gerar  qualquer  direito  ao  ressarcimento  das  despesas
efetuadas.

Pardgrafo  froico  -  Decorrido  o  prazo  inicial  do  ``Termo   de  Coopera€do'',
conforme disposto no  art. 13, poderd ser prottogado pelo per{odo de 02 (dots) anos,

por quantas vezes forem de interesse do adotante e do Poder Pdblico Muiticipal."

Art. 6Q - 0 artigo 5Q passa a vigorar com a seguinte reda€ao

``ALrt. 5Q -0 Poder Executivo divulgard, por meio de edital, no paco municipal,

todos os equipanentos rfublicos pass{veis de ado€do.

§  1Q  -  0  Poder Executivo  Municipal,  por  meio  da  Secretaria  de Desenvolvimento
Econ6mico,  manterd  urn  mapa  com  a  identifica€do   dos  equipamentos  pfiblicos

passiveis de adocdo.

§2Q_Noeditalconstardosseormtesdad°Sc@
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I - identifeca€ao da drea;
11 - localiza€do da drea;
Ill - dimens6es da drea;
IV - ntimero de P1.acas Perl'I'titidas e dinens6es destas."

Art. 7Q -0 artigo 6Q passa a vigorar com a seguinte reda€ao:

``Ari.   6Q   -   0   interessado   em   adotar   urn   equipamento   ptiblico,   deverd

protocolar  requerimento  por  escrito,  dir}gindo  a  Secretaria  de  Desenvoivinento
Econ6mico, contendo:

I - qualifeca€do do(s) adota,iite(s);
11 - em caso de pessoa jur{dica, alvard de funcionamento;
Ill -ceriiddo negativa de dfoitos municipal;
IV - identif ica€ao da drea pretendida,.
V -  projeto da Placa de Identifica€do a ser instalada em folha a4;
VI -croqui da drea pretendida, com esbo€o de plano paisagistico;
VII -rnei'norial descritivo constando os equipamentos a serem instalados, bern como
nome popular das esp6cies vegetais a serem implantadas."

Art. 8Q - 0  artigo 7Q passa a vigorar com a seguinte reda€ao:

``Art.  7Q  -  Em  caso  de  Parceria-Ptibhco  Privada,  apresenta€do  deverd  ser

protocolado o requerinento supracitado no art. 6Q acrecido dos:

I  - projeto T6cndco  devidamente  assinado por profissional habtlitado  e registrado

pelo CREA-MT, ou se couber, Arquiteto Urbanista, habilitado e registrado no CAU;

11  -  deverdo  constar  no  projeto,  a  localizacdo  das  esp6cies  vegetais,  benfeitorias,
acess6rios rfublicos, tats como: placas, meio-flo, calcada, drenagem, estacionamento,
ciclovia s e outros que couberem.

I+

Eii= I-
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Ill   -  ficha   anexa   constando   nome  popular   e   cient{fico   das   esp6cies   vegetais
uttlizadas no projeto."

Paragrafo  umico  -  A  seoretaria  de  Desenvoivimento  Econ6m4co  encaminhard  o

projeto para o Prodeurbs para o devido deferimento.

Art. 9Q - 0 artigo 8Q passa a vigorar com a seguinte reda€ao:

``Art.  8fl  -  Na  eventualidade  de  se  apresentarem  dots  ou  mats  interessados  para

adocdo  de  rna  mesma  drea,  a  escolha  serd  feita  atrav6s  dos  seguintes  crit6rios:

I  -  0  interessado  que  primeiro  manifestou  sua  inten€do   de  adotar  a  drea;
11     -     0     interessado     que     se     propuser     a     adotar     uma     drea     malor;
Ill -0 interessado que melhor atender os objetivos gerais da administra€do."

Art.loo -0 artigo log passa a vigorar com a seguinte reda€ao:

``A.rt.10 -0 Poder Executivo Municipal, ap6s andlise do requerimento, comunicard o

deferimento ou ndo da ado€do, dentro do prazo mdximo de 30 dias."

Art.11 -0 artigo 12, passa a vigorar com a seguinte redacao:

``Ari.  12  -  Quando  jd  houver  projeto  ou  diretriz  para  o  equipamento

pwhlico  adotado, poderd  o  adotante  e  o  Poder  Ptiblico  Municipal, firl'nar parceria
Ptiblico-Privada para execu€do deste."

Art.12 -0 artigo 13, passa a vigorar com a seguinte reda€ao:

``Art. 13 -  Para fins  de  controle  de  autorizag6es,  o Termo  de  Coopera?do,

terd vaidade  de  24  ( vinte  e  quatro)  meses,  prorrogdvel,  automaticamente  por lam

perfodo, salvo se rna das partes manifestarem-se contrdria a prorroga€do, no prazo
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Autor..               VEREADOR JOACIR TESTA

de  30  dias  antes  do  t6rmino  da vigencia  ou  das  prorroga€6es  havidas  lto  referido
termo.

Art.13-O        '   artigo l4passaavigorarcoma seguinte reda€ao:

``Art. 14 - 0 interessado que efetivar a assinatura do ``Termo de Coopera€do" poderd

colocar placa de identifica€do, de dxpla face, observando as seguintes disposic6es:

I - a placa de identiftcacdo nas  dimens6es  de 40  c'i'n de comprinento por 20  cm de
altura;
11 - em  dreas  superiores  a  500 m2,  serd  permitida  a instala€do  de  at6 4 placas  de
identifica€do, sendo que metade deverd constar frases educativas em ao menos uma
das faces;
Ill - Em canteiros laterals de rodovias,  as  dinens6es  das placas  de identifica€do
serd 120 ci'n de largura, por 60 cm de altura, em quantidade ndo superior a uma placa
a cada 1.000 m2;"

Art.14 -Fica suprimido o § 5Q do artigo 15.

Art.15 -0 artigo 16 passa a vigorar com a seguinte reda€ao:

``Art. 16 - 0 adotante ndo poderd ceder o espaco adotado para outras entidades, nem

permitir que estas coloquem placas no logradouro por ele  adotado, nem explord-lo
comercialmente.

§ 1Q   - i vedada  a men¢do  de pessoa ftsica,  detentora  de  cargo  ou funcdo pfiblica
comissionado elo.Ii eletivo, em esfera municipal, estadual ou federal.

§ 2Q -Nenham candidato  a  cargo  eletivo  do poder exeoutivo  e  legislativo nas tres
esferas  de poder  ( municipal,  estadual, federal)  ou detentor  de  qualquer fun€do  em
empresas de economia mista ou estatal poderd fazer men€do de seu nome ou nfroero;
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Autor:               VEREADOR ]OACIR TESTA

§  3Q  - A  cessdo  de  espaco  das  placas  de  identrfeca€do,  somente  serd permitida  a
entidades   sem  fins   lucrativos,   devidamente   autorizada   pelo   Poder   Executivo
Municipal,  ou para  campanhas  de  interesse  da municipalidade,  em  concordancia
entre o Poder Executivo Municipal e o detentor do ``Termo de Coopera¢do",."

Art.16 -0 artigo 19 passa a vigorar com a seguinte reda€ao:

``ALrt. 19  -  Os pedidos  de uso  da  drea,  para fins  espectftcos  de  eventos,  exposi€do  e

venda  de  produtos  do  adotante,  deverdo  ser  formalizados  mediante  pedido  por
escrito, detathado e protocolado junto ao Poder Exeoutivo Municipal."

Art. 16 - 0 artigo 22 passa a vigorar com a seguinte reda€ao:

``Ari.  22  -  A  presente  lei  serd  regulamentada  por  decreto   do  Poder  Executivo

Municipal„

Art.17 -0 artigo 23 passa a vigorar com a seguinte reda€ao:

``ALlt. 23 - 0  adotaute que ft:rmar Te:ri'no  de Coopera€do para ado€do  de rotat6rias,

deverd    submeter   projeto    de   decora€do   natalina    a    secretaria   municipal   de
Desenvolvimento Urbano, executar a decoracdo natalina na rotat6ria que adotard,
coriforme disposto pela Secretaria de Desenvolvimento Econ6mico."

Art.  18  -  Esta  Lei  entra  em  vigor  na  data  de  sua  publica€ao  e  ficam
revogadas as disposi€6es contrarias.

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTADO DE MATO GROSSO
Em,

Vereador -PDT
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MENSAGEM AO PRO|ETO DE LEI

0  presente  Projeto  de  Lei,  visa  promover  altera€6es  na  Lei  Municipal  nQ

904/2006,   para   tomar   mais   simples   e   eficiente   a   politica   de   parcerias   para

omamenta€ao e manuten€ao de equipamentos ptiblicos.

Seguindo  uma  tend6ncia  mundial  de  uniao  entre  sociedade,  administra€ao

ptiblica   e   empresarios,   propomos   a   simplifica€ao   do   processo   para   ado€ao   de
equipamentos  ptiblicos,  garantindo  como  contra  partida  a  exploracao  publicitaria.

Ressaltamos que a presente medida nao onera os cofres ptiblicos,  e ainda auxilia na

manuten€ao e embelezamento de nosso municipio.

Ainda que a Limpeza Ptiblica e Paisagismo seja de responsabilidade do Poder

Pdblico,   cremos   que   muitos   municipes   entendem   que   podem   colaborar   para
melhorar o aspecto visual de nossas ruas, avenidas, pra€as, entre outros.

Certos    de    contar    com    apoio    dos   nobres    pares,    antecipamos    nossos

agradecimento.

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTADO DE MATO GROSSO
Em,

Vereador - PDT
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VEREADOR LuclANo cHITOLn`TA E vEREADOREs

Concede      Titulo      de      Cidadao      Sinopense
Honoririo  ao  Senhor  MILTON  MALHEIROS
DA SILVA.

A      CAMARA      MUNICIPAI.      DE      SINOP,
ESTADO  DE  MATO  GROSSO,  no uso  de  suas  atribui€6es  iegais  aprovou  c` o
Presidente promulgari o seguinte Dec].eto Legislativo:

Art.   1Q   Fica   concedido   o   Cidad5o   Sinopense
'Honorario  ao   Senhor   Milton   Malheiros   da   Silva.   pelos  relevantes  servi€os

prestados a Comunidade Sinopense.

9a data de sua publicacao.

Eiil

Art.  29   Este  Decreto  Legislati`rct  entra  em  vigor

Art.    3L'    Ficam   revogadas    as

\   CAMARA MUNICIPAL DE SINC}P  `
ESTADO DE MAT0 GROSSO
Em, 23 de maio de 2018.

Z#ii.` f7f 77
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MENSAGEM AO PROJETO DE DECRET0 LEGISLATIVO

Filho de Paulino da Silva (falecido) e Francisca  Malheiros da Silva,  MILTON  MALliEIROS  DA
SILVA  (CPF  362.704.311-15,  RG  0.715.475-5  SSP  MT)  6  natural  de  Colorado,  Parana  e  chegou
em  Sinop  em dezembro  de  1984  fugindo  das  dificuldades encontradas no  Parana devido a geada
de  1975 e nemat6ides no cafe, atividade agricola da familia. 0 objetivo era melhores condig6es de
vida.  Fez o ensino medio na Escola Estadual Nilza de Oliveira Pepino e paralelamente trabalhava

para  ajudar a  familia,  tendo  passado  pelo  a¢oug.ie  Frigorificados  Santa  Ciuz,  pela  diocese  com
Bispo  Dom   I]eurique   e  fmalmente  trabalhando  com  son  para  promo?6es  de  festas.  Acabou
vendendo o som para bancar os estudos em urn cur.sinho em  Sao Jose do  Rjo  Preto, prepLirando-se

para  a  faculdade  de  medicina.  Formou-se  em  medicina  na  UFMT  cm  CLiiiiba  com  apoio  do  p...i
carpin.ieiro,  da  mac  que  lavava  roupas  para  foia  pal.a  complementai.  rciidc..,  do  amigo  Edilson
Macedo  e de "bicos" como vendedor.   Estudou por  18  anos  entre cursinho,  faculdade e residencia
medica  no  lnstituto  Mineiro  de  Otorrinolaringologia  em  BH,  tambem  ±`ez  inesti.ado  em  mediciiia
da  Universidade  de  Sao  Paulo  -  USP  e  P6s-graduagao  em  Cirurgia  Plastica  da  face  pelo  lBPG
SP/Uninga  PR.  Apresentou  trabalho  cientifico  in  Europa  e  foi  palestrante  em  valios  congressos
nacionais,  sempre  coin  o  nome  SINOP  MT  no  cracha,  como  apresenta9ao  de  estudo  cientifico
feito  em  Sinop  na  FASIPE  onde  foi  professor de fisiologia humana,  no  curso de  enfermagem da
UFMT por urn  semestre  e na parte medicii do  curso de medicina e  seguranga do trabalho na p6s

graduag5o  da  Unemat.  Como  medico  atuou  no  Centro  medico  e  depois  in Sinop  Clinica,  onde
esta ate hoje como s6cio/parceiro. Criou o Projeto Floresta Urbana, como fomia de conscientizar a
comunidade da importancia das arvores urbanas in promo¢ao da satide coletivti, para qi'.e \'ivamos
mais  e   melhor,   ate   lioje   e   pal.a   semprc  urn  projeto  de  vida.   S'.ia   paixi.o   pclas   arvorcs  ten
alavancado   divei.sas   ag6es   ambien`iais   na   cidade   e   mobilizado   cntidades   e   escolas.   Partii`ipa

coino   dii.etos  da   CODENORTE,  Associ.igao   medica,   UNESIN   c   Florcsta   Urbarinmente
medico

`nos  do projeto  Luz  do  amail.ha  da  PM  MT.  Por sua  dedica?ao  a  satide  e  a cid;de  de

atua de  forma voliintaria em ateiidimentos e i`irurgias tamb6m  foi pega fundamental
o  biblioteca  do  Orfanato  Menino  Jesus  e  minlsti.a palestras  para  criangas  c jo\'ens

es   Milton   Malheiros  para   receber  este   titulo   e   pediinos   o   apoio   d

Sqropositl,Ia.

MUNICIPAL DE SINOP
IJSTADO DE MAT0 GROSSO
Em` 23 dc maio de 2018.

fa,i-77=
Liicia.I,ochitolina
Verendor (PSDB)

-..``.

Ade#_#h.



t|`fluo  ;io Jcos
±GIME DE

+JRGENCIA

PROJETO DE LIII N° 019/2018
DATA:           09 de maio de 2018
SUMLTLA:    Promove alterac6es na Lei n°  1064/2008, de 05

de novembro de 2008. e da outras providencias.

ROSANA  MARTINELLI.  PREFHITA  MUNICIPAL  DH
SINOP. ESTADO DE MATO GROSSO. no uso de suas atribuig6es legais, faz saber que
a Canal.a Municipal de Vereadores aprovou e ela sanciona a seguinte Lei;

Art.1°.  Esta Lei promove  modificag5es na Lei  n°  1064/2008,
de 05  de nov€mbro de 2008, que autorizou o Poder Executivo a firmar Contrato de Cessao
de  Direito  Real  de  Uso  de  bern ptiblico  com  o  Sindicato  dos  Investigadores  de  Policia  e
Agentes Prisionais do Estado de Mato Grosso - SIAGESPOC-MT.

Art.  2°.  0  §1° do  art.  3°  da Lei  n°  1064/2008,  passa a vigorar
com a seguinte reda¢ao:

"Art.  30.  (...).

§1°. A Cessdo de Direito Real de Uso de Bern Pdblico, para
os fins previstos r.o caput deste artigo, serd I)elo prazo de 10 (dez) ar.os, prorrogdveis por
igual periodo, mediante  assinatura  de  termo  aditivo  do  contrato, em face  do  interesse
pdblico.

§20.  (...)„.

Art.  3°.  Esta  Lei  entra  em  vigor  na  data  de  sua  publica€ao,
revogadas as disposi¢6es em contrario.

GABINETE DA PREFEITA MUNICIPAL DE SINOP,
ESTADO DE MATO GROSSO.



MENSAGEM AO pRoinTO DH Lnl NO 019/2018

Senhor Presidente;
Senhores Vereadores;

OP

Embasada  em  preceitos  regimentais,  encaminho  para  apreciagao  do  soberano  Plenario  a
inclusa  proposifula  de  Lei  que   "Promove  alleraq6es   na  Lei   n°  1064/2008,   de   05   de
novembro de 2008, e dd outras providGncias".

A  mat6ria  em  aprego   confere   nova  reda?ao   ao   §1°  do  art.   30  da  Lei   n°   1064/2008,

possibilitando a prorrogacao da cess5o de direito real de uso de ben ptiblico firmado entre
a Prefeitura Municipal e o Sindicato dos Investigadores de Policia e Agentes Prisionais do
Estado de Mato Grosso -SIAGESPOC -MT, por mais  10 (dez) anos em face do interesse
pdblico.

Em 2008,  o  Poder Executivo concedeu ao  SIAGESPOC  a cessao de direito real de uso de
uma  area  ptiblica  localizada  no   Jardim   Europa,   especificamente   na   Quadra   12,   para
funcionamento  de  sua subsede.  A  cess5o  de  uso  garantida pela  Lei  n°  1064/2008  ter-nina
agora em 2018 e os agentes pleiteiam sua prorroga?ao por igual periodo.

A  sede  do  SIAGESPOC  possui  hoje  uma  estrutura  para  recepcionar  cerca  de  100  (cem)

policiais  baseados  aqui  no  Munici'pio,  al6m  de  outros  300  (trezentos)  que  comp6em  a
Regional,  compreendendo  as  cidades  de  Sorriso,  Nova  Ubirata,  Claudia,  Unifro  do  Sul,
Santa Carmem e o Distrito de Simione.

0  projeto  de  lei  em  apreeo  possibilita  que  os  investigadores  e  os  agentes  prisionais  do
Estado  possam  permanecer  no  referido  espapo,  representando  a  categoria  na  defesa  dos
interesses da classe trabalhadora.

Justificada  a  mat5ria,  esperamos  contar  com  o  apoio  dos  nobres  pares  da  apreciacao  do
referido projeto de Lei.

ENHEmiM=rmiij[

;a/N: MARTINELLI
Prefeita Municipal



CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTADO DE MATO GROSSO

COMISSAO DE JUSTICA E REDACAO

PARECER N° 083/2018

Ao:  Projeto  de  Lei  n°  019/2018,  de  autoria  do
Poder Executivo.

I - RELATORIO

No dia 7 de Junho de 2018, os membros subscritores da Comissao de Justi9a e Redacao,
se  reuniram nas  dependencias  da  Camara Municipal  para analisar e  exarar parecer ao
Projeto de Lei n° 019/2018, de autoria do Poder Executivo que  "Promove a/fcrofdes
na Lei n° 1064/2008, de 05 de novembro de 2008, e dd oulras providGncias."

i o Relat6rio.

11 - VOT0 DO(A) RELATOR(A)

A  opinifro  d?ste(a)  Relator(a),  no  inbito  de  competencia desta comissao,  e  no  sentido
de a proposicao em tela.

Ill - PARECHR DA COMISSAO
//

Portodasasrazdeseanalisedamateriaemcomento,aCon!issao§r'nnyll-W{/,
„vl,,|^,"1,.,Tiao  tramite  da  mesma  perante  o  Plenario,

1

L p^,/  (1. I .1  '1/

r)fJ3^,r\^
Departamento Juridico da Casa, que 6 favoravel ao p

Voto do(a) Presidente :

Voto do(a) Relator(a):
1/'

7 tl  u`Ly\ rJ  r t'_  u

Voto do Membro Substituto:

i 0 PARECER.

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP

parecer  do

-.'... -----Leo-nardo T/isera

Presideyite P`glalor
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CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTADO DE MATO GROSSO

COMISSAO DE OBRAS, VIACAO E SERVICOS URBANOS

PARECHR N° 021/2018

Ao: Projeto de Lei n° 019/2018, de autoria do Poder
Executivo.

I -RELATORIO

No  dia  7  de  Junho  de  2018,  os  membros  subscritores  da  Comissfro  de  Obras,  Viapao  e
Servicos  Urbanos,  se  reuniram  nas  dependencias  da  Cinara  Municipal  para  analisar  e
exarar  parecer  ao  Projeto  de  Lei  n°  019/2018,  de  autoria  do  Poder  Executivo  que
"Promove  alterac6es  na  Lei  n°  1064/2008,  de  05  de  novembro  de  2008,  e  dd  outras

providGncias."

i o Relat6rio.

11 - VOTO DO(A) RELATOR(A)

deste(a)  Relator(a),  no  ambito  de competencia desta comissao,  6 no  sentido de
a proposi9ao em tela.

Ill - PARECER DA COMISSAO

Por todas as raz6es e analise da mat6ria em comento, a Comi.ssao 6
tramite    da   mesma    perante    o plendrio,        ctLt{r\^ ^^pr+  I.,~`

kvm\:NU  ac
I-+      a,

Depariamento Juridico da Casa, que e favoravel ao projeto.

Vote do(a) Presidente:

Voto do(a) Relator(a):

Voto do Membro:

i o Parecer.

I-
--i:--=>,/,.
I`eonardo

^.                      ,        ^-

JZ;,L`,`,1(1,`,`1,
1

A r.  I{ u

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTADO DE AT0 GROSSO

parecer    do

r-a.--I  `t>.

Presidente I ubstituto Membro
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pROJETo DE Lnl No o22/2oi8
DATA:            15  de malo de 2018
SUMULA:    Promove  alterag6es na Lei  n°  1639/2012,  de  13  de

marco de 2012, e da outras providencias.

ROSANA   MARTINELLI,   PREFEITA   MUNICIPAL   DE
SINOP, HSTADO DH MAT0 GROSSO. no uso de suas atribuig5es legais, faz saber que a
Camara Municipal aprovou e ela sanciona a seguinte Lei;

Art.1°. Esta Lei promove modificap6es na Lei n°  1639/2012, de
13 de margo de 2012, que criou o Conselho Municipal de Habitacao -CMH.

Art.  2°.   Suprimir  o  inciso  XI  do  art.  2°  da  Lei  n°   1639/2012,

"Art. 20.  (..)..

I -(...)'.
11  -(...);

Ill -(...);
IV - (...);
y-'..J'.
VI -(...);
VII -(...);
VIII -(...);
IX -(...);
X -(...);
XI -Suprimido.
Pardgrafo dnico. (...)".

Art.  30.  0  art.  7°  da  Lei  n°  1639/2012  passa  a  vigorar  com  a
seguinte reda9ao:

"Art.   7°.   A   organizacdo   e   o  funcionamento   do   Conselho

Municipal   de   Habita€do   -   CMH   observard   o   disposto   em   seu   Regimento   Intcrno,
homologedo por Decreto do Executivo Municipal.".

Art.   4°.   Esta  Lei  entra  em  vigor  na  data  de  sua  publicagao,
revogadas as disposig6es em contririo.

GABINETE DA PREFEITA MUNICIPAL,

Prefeita Municipal



MENSAGEM AO PROJET0 DE LHI N° 022/2018

Senhor Presidente,
Senhores Vereadores,

Submeto  a  elevada  apreciapao  dos  Nobres  Edis  o  projeto  de  Lei  epigrafado  que   "Promove
al[era¢6es na Lei n°  1639/2012,  de  13  de marco de  2012,  e dd outras providencias ".

0  Conselho  Municipal  de  Habitagao  -  CMH  foi  criado  em  2003,  com  o  intuito  de  ofertar
col,dig6es    a   Administrapao    Ptiblica    Municipal    de    gerir   e    implementar   sua   politica
habitacional, permitindo a participagao dos diversos setores da sociedade civil organizada. Ao
longo  dos  anos,   a  legislapao  que  rege  tal  conselho  passou  por  valias  modificag6es,   em
especial no tocante a sua composicao.

Agora,  apresentamos  a  inclusa  propositura  que  retira  do  texto  da  Lei  o  inciso  XI  do  art.  2°
tendo  em  vista  a  existencia  de  Lei  especifica  do  Conselho  Gestor  do  Fundo  Municipal  de
Habita9ao de Interesse Social que estabelece a indicacao de seus membros. Da mesma forma,
estamos   conferindo   nova   redacao   ao   art.   70   da   Lei    1639/2012   tendo   em   vista   que   a
organizapao  e  o  funcionamento  do  referido  CMH  encontra-se ja  estruturado  atrav6s  de  seu
Regimento Intemo.

Assim, para que possamos dar continuidade a esse importante instrumento de inclusao social,
entendemos  justificada  a  materia  e  contamos  com  o  apoio  desta  Edilidade  quanto  a  sua
aprovapao, ao tempo em que requeremos sua apreciagao em regime de urgencia.

Atenciosamente,

Ro;Z2I
Prefeita Municipal



CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTADO DE MATO GROSSO

COMISSAO DE JUSTICA E REDACAO

PARECER N° 084/2018

Ao:  Projeto  de  Lei  n°  022/2018,  de  autoria  do
Poder Hxecutivo.

I - RELATORI0

No dia 7 de Junho de 2018, os membros subscritores da Comissao de Justi9a e Redacao,
se reuniram nas  dependencias  da Camara Municipal  para  analisar  e  exarar parecer  ao
Projeto de Lei n° 022/2018, de autoria do Poder Executivo que  ``Promove a//er¢f6es
na Lei n° 1639/2012, de 13 de ri'rarco de 2008, e dd outras providencias."

i o Relat6rio.

11 - VOT0 DO(A) RELATOR(A)

A opiniao  deste(a)  Relator(a),  no  ambito  de  competencia desta  comissao,  5 no  sentido
de acolher a proposigao em tela.

Ill - PARECER DA COMISSAO

Por todas as raz6es e analise da materia em comento, a Comissao e Favoravel ao tramite
da mesma perante o Plendrio,  acompanhando o parecer do Departamento Juridico da
Casa, que 6 favoravel ao projeto.

Voto do(a) Presidente: Favorc5ve/.

Voto do(a) Relator(a): Fc7vordve/.

Voto do Membro Substituto: Fc7vordve/.

i 0 PARECER.

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTADO DE MATO GROSSO

PreJidente Rglator
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SINOP
PREFEITURA

PROJETO I)E LEI N° 023/2018
DATA:             16 de maio de 2018.
StJMULA:    Disp6e     sobre    a     implantapao    da    Politica    de

Seguranca  e  Satlde  do  Servidor  Pdblico  Municipal
e    o    Servigo    Especjalizado    em    Engenharia    de
Seguranga  e  Medicina  do  Trabalho  -  SESMT  no
ambito  da Administragao  Ptlblica  Direta e  lndireta
do Poder Executivo, e da outras providencias.

ROSANA   MARTINHLLI,   PREFEITA   MUNICIPAL   DH
SINOP, ESTAD0 DE MATO GROSSO, no uso de suas atribui¢6es legais,  faz saber que a
Camara Municipal de Vereadores aprovou.  e ela sanciona a seguinte  Lei;

cAPITUL0 I
I)AS FINALIDADES

Art.   1°.  Esta  Lei   institui,   no  ambito  da  Administragao  Ptlblica
Direta e  Jndireta do Poder Executivo, a Politica de Seguranea e Sadde do Servidor Ptiblico e o
Servi¢o  Especializado  em  Engenharia  de  Seguran€a e  Medicina do  Trabalho -  SESMT,  que
coiisubstancia  o  conjunto  de  princ{pios,  diretrizes  e  estrategias  para  o  desenvolvimento  de
aten¢5o   integral,   com   enfase   nas   ag6es   de   vigi]ancia,   prevencao,   fiscalizaeao,   avaliapao,
assistencia e educaeao em  seguranga e satlde do servidor ptlblico municipal  de Sinop.

Art.  2° As ag6es  da  Poli'tica  de  Seguranga e  Sadde  no  Trabalho
dos  Servidores  Ptlblicos devem observar os seguintes princi'pios,  diretrizes e estrategias:

I -principios:

a)  universalidade;
b)  integralidade das a¢6es;
c) equidade;
d) efetividade e eficacia;
e)  intersetorialidade;
f) multidisciplinaridade;

g) participaeao dos servidores;
h) protcgao;

[1  -diretrizes:

forma  de   organizagao   das
a) definigao,  por ato do Chefe do Executivo Municipal, quanto a
equipes   dos   Servi€os   de   Seguranca  e   Satlde   no   Traba]ho   do

Ser\Jidor Ptlblico  -SESMT  Ptlblico  no Municl'pio;
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b)    adogao    dos    parametros    minimos    de    dimensionamento

previstos na Norma Regulamentadora -NR n° 4,  do  Minist6rio do Trabalho e  Emprego,  para
os   Servicos  de   Seguranga  e   Sadde   no  Trabalho  do   Servidor  Pdblico   -   SESMT  Pdblico,
enquanto  nao  editadas  as  Normas  Regulamentadoras  -  NR's  pr6prias  de  sahde,  higiene  e
seguranca;

c)    utiliza?ao    de    crit6rios    t6cnicos    definidos    na    legisla?ao
sanitaria,    de    protegao    contra    incendio,    explosao,    panico    e    desastres,    nas    Normas
Regulamentadoras ~ NR's  sobre  seguranga e  satide  no trabalho  do  Minist6rio  do  Trabalho  e
Emprego,  legislacao ambiental e demais atos normativos congeneres que disciplinam  materia
de  interesse para a protegao dos riscos diretos ou indiretos a seguranga e a sadde do servidor,
com resolu?ao de conflito aparente de normas a partir do recurso ao princ]'pio da protegao;

Ill -estrategias:

a)   vigilancia   em   satlde,   orientada   por   ap6es   de   investigaeao
epidemiol6gica, de seguranea preventiva e de promocao da sadde no trabalho;

b) assistencia a sadde;

c) educapao em seguranca e sadde.

§1°.   Para   os   efeitos   da   Politica   de   Seguranea   e   Satide   no
Trabalho dos Servidores Ptlb[icos, ficam estabelecidos os seguintes conceitos:

a)  universalidade:  princi'pio de inclusao nos planos,  programas e
ag6es  de  todos  os  trabalhadores  no  ambito  do  servigo  pdblico,  independentemente  de  sua
forma de admissao e regime de vinculapao (contratual ou j uridico-administrativo);

b)  integralidade  das  ac6es:  princl'pio  de  garantia  da  articulagao
das ae6es periciais relativas aos afastamentos do trabalho com as ag6es assistenciais de satlde
aos acidentes  e  adoecidos  por causas  laborais,  inclusive  na  fase de  reabilitagao  e,  ainda,  com
as  ap6es  preventivas  e  interveng6es  sobre  os  fatores  determinantes  de  agravos  a  satlde  dos
trabalhadores,    com    a    consideracao    de    que    os    agravos    a    sadde    do    trabalhador    sao

potencialmente evitaveis;
c)  equidade:   principio  que   garante   a  aplicagao   uniforme  das

normas  de  seguranga  e  sadde  em  cada  atividade  exercida  por  agente  pdblico  seja qual  for  o
seu vl'nculo juridico, com a consideragao de que todos sao  iguais quanto ao direito a satide no
trabalho;

d)   efetividade   e   eficacia:    principios   que   garantem    que   os
objetivos   previstos   nesta  Lei   sejam   efetivamente   alcangados   e   implementados   por  ag6es
concretas que assegurem a real protecao a seguranea e sadde do servidor;

e)  intersetorialidade:   principio  que   integra.   no  planejamento  e
nas  ac6es,  os  6rgaos  e  as  entidades  com  pertinencia  tematica  na  area  da  satlde  ptiblica  e,
especialmente,   na  satlde  do  trabalhador  pdblico,  desde  os  gestores  de  planos  de   sadde  e

prev idencia aos envolvidos na execii€ao das atjvidades estatais;
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f)  multidisciplinaridade:  princi'pio  que  garante  a  participagao  de

profissionais  com  formagao  em  diversas  areas  da  sadde  com  habilidades  que  se  completam
para  alcangar  os  objetivos  relacionados  a  protegao  da  satide  e  seguranga  dos  servidores,  de
acordo com as necessidades definidas pela equipe de planejamento da respectiva po]ftica;

g)  participapao  dos  servidores:  principio  que  garante  a  oitiva  e
considera  a  opiniao  dos  servidores,  que  poderao  se  manifestar  quanto  as  suas  condig6es  de
trabalho  e  outros  fatores  re]ativos  a  sua  seguranga  e  satlde,  tanto  individualmente  como  por
seus  representantes,  especialmente  os  componentes  das  Comiss6es  lntemas  de  Prevengao  de
Acidentes -CIPA's;

h)   prote¢ao:    princ]'pio   com    base    no   qual    serao   resolvidas
situag6es  de  conflito  aparente  de  normas t6cnicas de  sadde,  higiene  e  seguranea no  trabalho,
de modo a sempre se conferir maior protegao ao trabalhador ptlblico.

§2°.  A  aplicap5o das Normas Regulamentadoras  instituidas pela
Portaria n° 3.214/78,  de  08 de junho de  I 978,  do Ministerio do Trabalho e Emprego,  dar-se-a
de  maneira  supletiva,  provis6ria  e  com  as  devidas  adaptag6es,  enquanto  nao  editadas,  pela
Administrapao   Municipal,    as   Normas   Regulamentadoras   pr6prias   de   satide,    higiene   e
seguranga dos trabalhadores do Poder Ptiblico.

Art.   3°.   A   Poli'tica   de   Seguran¢a   e   Sadde   no   Trabalho   dos
Servidores  Ptlblicos  sera coordenada,  no  ambito  do  Executivo,  pela  Secretaria  Municipal  de
Administrapao,   atrav6s   do   Departamento   de   Servj?o   Especia]izado   em    Engenharia   de
Seguranca e Medicina do Trabalho -SESMT -Sinop.

CApiTULO 11
DAs ESTRATriGIAs

Secao I
Da Vigilancia em Saride

Art.  4°.  A  estrat6gia  de  vigilancia  em  sadde  tern  por  objetivo
conhecer,  identificar e analisar os fatores determinantes e condicionantes dos agravos a sadde
do   servjdor  relacionados   ao  trabalho   e   aos   processos  a  ele   inerentes,   tendo   em   vista  a
e]iminagao e/ou  redugao dos riscos.

Pafagrafo   tinico.   A   estrat6gia   de   vigilancia   em    satide   sera
efetivada mediante as seguintes ag6es:

I  -  identificagao,   avaliagao  e   orientapao  para  a  corTe?ao  dos
riscos    no    ambiente    de    trabalho,    relativos    aos    agentes    fisicos,    quimicos,    biol6gicos,
ergon6micos e de acidentes;

11 -estabelecimento do nexo causal entre doen¢a e trabalho;
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Ill  -  notiflcagao  dos  acidentes  e  das  doengas  relacionadas  ao
trabalho,   no  Servico  de   Seguranea  e   Sadde   no  Trabalho  do  Servidor  Pdblico  (SESMT  -
Sinop), e no Ministerio da Sadde (CEREST Regional);

IV -descrigao e analise epidemiol6gica do perfil das patologias
apresentadas pelo servidor e seus fatores de risco.

Art.  5°. A  investigagao epidemiol6gica constitui  urn conjunto de
ac6es  calcadas  na  analise  de  dados  em  busca  do  conhecimento  de  fatores  determinantes  e
condicionantes da satide dos  servidores,  com  a  finalidade de adotar medidas  preventivas que
abrangem, dentre outras, as seguintes:

I  -estabelecimento  do  perfil  s6cio-demografico  e  funcional  do
servidor;

[1  -  coleta,  analise  e  processamento  dos  dados  de  morbidade,
causadores de afastamentos de servidores, obtidos junto aos 6rgaos periciais, de vigilancia em
satlde ptiblica e em outros  sistemas que contenham dados de  interesse a satide dos  servidores

phblicos;
Ill  -  identificapao  de  fatores  de  risco  comuns  a  determinadas

atividades  ou  ambientes da Administragao  Pdblica,  com  vistas  a  subsidiar a apresentagao  de

propostas de protecao coletiva.

Art.   6°.  As  ag6es  de  seguranga  preventiva  e  de  promogao  da
sadde   no   trabalho   tern   por   objetivo   identificar   e   intervir   mos   fatores   determinantes   e
condicionantes  aos  agravos  relacionados  ao  trabalho,  a  fim  de  evitar,  controlar  e  reduzir  os
riscos mos ambientes,  no processo e na organizagao  laboral, de modo a garantir a seguran¢a e
a satlde dos servidores.

§1°.  As ag6es  de  seguranea preventiva  utilizafao,  como  metodo
de  trabalho,  o  Programa de  Preveneao de  Riscos Ambientais  -  PPRA,  para  identificagao  dos
agentes  fisicos,  quinicos,  biol6gicos,  ergon6micos e  de acidentes  existentes  mos ambientes e

processos de trabalho dos 6rgaos e das entjdades.

§2°.  As  ag6es  de  promo9ao  da  satlde  utilizarao  o  Programa  de
Satlde  Ocupacional  -  PSO  que  incluifa,  alem  dos exames medicos  previstos  no  Programa  de
Controle  Medico  da  Satlde  Ocupacional  -  PCMSO,  a participagao  multidisciplinar orientada

pelos  riscos  inerentes  as  atividades  e/ou  ambientes  de  trabalho  no  ambito  do  Poder  Pdblico,
bern como ag6es de  sadde ptiblica e qualidade de vida,  realizadas pelo 6rg5o ou pela entidade
da Administragao  a  que  se  vincula o  agente  ptiblico,  de  maneira direta ou  indireta,  por meio
da celebraeao de convenios e ajustes de parceria com entes ptiblicos ou privados.

§3°.  As  ag6es  de  seguranga prevc.ntiva e  de  promocao  da satlde
utilizarao  dados  e  orientae6es  da  investiga9ao  epidemiol6gica  como  elemento  integrante  de
sua metodologia de trabalho.

Art.  7°.  As  ag6es  preventivas  de  seguranga  e  de  promocao  da
satide     dos     servidores     deverao     abranger,      al6m     daquelas     previstas     em     Normas
Regulamentadoras sobre seguranga e satide no trabalho, os seguintes programas:
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I - o Programa de Gestao de Seguranga - PGS, constitul'do pelos
seguintes subprogramas:

a) Programa de Prevencao de Riscos Ambientais -PPRA:

b) Programa de Protegao Respirat6ria - PPR;

c) Programa de Controle Auditivo -PCA;

d) Programa de Prevengao e Combate a Incendio -PPCI;

11 -o  Programa de  Satide  Ocupacional  -PSO,  constitui'do pelos
seguintes subprogramas:

a)   Programa   de   Controle   Medico   de   Satlde   Ocupacional   -
PCMSO;

b) Programa de Satlde Mental;

c)     Programa     de     Preveneao     e     Controle     dos     Djsttlrbios
Osteomusculares;

d)  Programa  de  lnsergao  do  Servidor  Portador  de  deficiencia  e
Reinsergao do Servidor em  Processo de Reabilitaeao/Readaptag5o de Fungao;

e)  Programa  de  Satide  Fonoaudiol6gica,  especialmente  na  area
de Educagao.

§1°.   Os   programas   de   que   trata   este   artigo   nao   excluem   a
realizagao  de  outros  que  busquem  garantir  uma  melhor  qualidade  de  vida  laboral  para  o
servidor   e   serao,   gradativamente,   implantados,   no   ambito   do   Executivo,   pela   Secretaria
Municipal   de   Administragao,   por   meio   do   Departamento   de   Servigo   Especializado   em
Engenharia   de   Seguran¢a  e   Medicina   do   Trabalho  -  SESMT   -   Sinop   e   demais   6rgaos
correlatos,  com  definieao das prioridades de  implementapao a partir dos  resultados das ap6es
de vigilancia, mos termos desta Lei.

Art.   8°.   As   Secretarias   Municipais   de   Educapao,   Esporte   e
Cultura   -   SMEEC,   Satlde,   Assistencia   Social,   Trabalho   e   Habitagao,   Meio   Ambiente   e
Desenvolvimento Sustentavel, Desenvolvimento Econ6mico, Transito e Transportes Urbanos,

quando solicitado, compartilharao profissionais habi litados, pela e para a Secretaria Municipal
de  Administragao para desenvolver,  em  prol  a todos  servidores  municipais,  a implementapao
e  execu¢ao dos programas e  projetos propostos  a sadde  laboral executadas  sob a gerencia do
Departamento de Servigo Especializado em  Engenharia de Seguranca e Medicina do Trabalho
-SESMT -Sinop.

Art.  9°.  0  Programa  de  Gestao  de  Seguranca  -  PGS  tera  por
objetivo  a  preservagao  da  satide  e  a  integridade  dos  servidores,  mediante  a  antecipagao,  o
reconhecimento, a avaliapao e o controle da ocorrencia de riscos ambientais existentes ou que
venham  a  existir  mos  ambientes  de  trabalho  dos  6rgaos  ou  das  entidades  da  Administragao
Ptiblica Municipal.
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Art.    10.    0   Programa   de   Satide   Ocupacional   -   PSO   sera
constituido pe]o conjunto de subprogramas multidisciplinares e integrados de satide, que terao

por  objetivo  o  conhecimento,  o  monitoramento.  a  preveneao,  a fiscalizagao,  a  orientapai`  e  a
promoeao de ae6es de sadde e qualidade de vida aos servidores.

§1°.  0  Programa  de  Controle  Medico  da  Satlde  Ocupacional  -
PCMSO   tera   por   objetivo   prevenir   e   diagnosticar   precocemente   os   agravos   a   satlde
relacionados   ao   trabalho   e   a   existencia   de   casos   de   doengas   ocupacionais   ou   danos
irreversiveis  a  satlde  dos  servidores,  devendo  ser  conduzido  por  equipe  multidisciplinar  de
satde,  sob a coordenagao de  Medico do Trabalho do  Departamento de  Servigo  Especializado
em  Engenharia de Seguranga e Medicina do Trabalho -SESMT -Sinop.

§2°.  0 Programa de que trata o  § I ° deste artigo,  devera abranger
a  realizapao   obrigat6ria  de   exames   mos   casos   de   admissao,   demissao,   afastamento   para
tratamento   de   doenga,   readaptapao  de   fung5o,   aposentadoria  por  invalidez   e  retomo   ao
trabalho do  servidor ao  final  do peri'odo  de gozo das  licengas elencadas na Lei  n° 254/93,  de
1993,  em  observancia  as  particularidades  do  Decreto  n°  253/20]7,  de  09  de  novembro  de
2017,   que   regulamenta   o   Sistema   de   Readaptagao   Funcional   dos   servidores   ptlblicos
municipais.

Art.     11.    Todos    os    servidores    municipais    deverao    realizar
avalia9ao    m6dica    peri6dica,    com    vistas    ao    diagn6stico    e    a    prevengao    de    doengas
ocupacionais.

Paragrafo   tlnico.   A   periodicidade   e   a   relagao   dos   exames
complementares   necessarios   ao   monitoramento   dos   riscos   estritamente   ocupacionais,   de
natureza  obrigat6ria,  obedecer5o  aos  crit6rios  e  as  Nomas  Regulamentadoras  -  NR's  do
Minist6rio do Trabalho e Emprego.

Art.   12.  Os  6rgaos  e  as  entidades  deverao  realizar os  estudos  e

promover   a   destinagao   dos    recursos    necessarios    ao   custeio    das   ag6es    previstas    mos
cronogramas  dos  Programas  de  Gestao  de  Seguranga -  PGS  e  de  Sadde  Ocupacional  -  PSO,
em  especial   os  subprogramas  relativos  ao  Programa  de  Prevenc5o  de   Riscos  Ambientais

(PPRA),  Programa  de  Controle  Medico  de  Satlde  Ocupacional  -  PCMSO  e  Programa  de
Satlde  Mental,  mos  planos  plurianuais  e  leis  orgamentarias,  com  a participagao  da  Secretaria
de  Administra¢ao  -  SMA,  que  devera  identificar  demandas  comuns  a  serem   reunidas  em

projetos ou programas especi'ficos de abrangencia geral.

Paragrafo   dnico.   A   SMA,   no   prazo   de   90   (noventa)   dias
contados da publicapao desta Lei, devera adotar as providencias administrativas necessarias a
inclusao em orgamento dos recursos necessarios a implantagao, implementagao e execueao da
Politica de  Seguranga e  Sadde  no  Trabalho e  do  Departamento  de  Servigo  Especializado  em
Engenharia de Seguranga e Medicina do Traba]ho -SESMT.

Se9ao 11
Da Educacao em Seguranca e Saride
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Art.13.  A  estrat6gia  de  educapao  em  seguranga  e  sadde  sera
efetivada   de   forma   intersetorial   e   multidiscip]inar,   mediante   a   elaboragao   de   material
educativo,  treinamentos,  palestras,  cursos,  campanhas  e  outras  atividades  congeneres,  com  a
finalidade  de  estimular  pfaticas  saudaveis  de  seguranga  e  sadde,  de  forma  a  proporcionar
me]horia nas condic6es de vjda e de trabalho do servidor.

§1°.  Devefa  a  Secretaria  de  Administra¢ao,  sob  a  coordenagao
do   SESMT   promover  a   sistematizagao  da  atuagao   dos  6rgaos   ou   das  entidades   que,   na
estrutura administrativa, possuem  a atribuigao de  promover ac6es educativas,  de  seguranca e
sahde, a fim de evitar sobreposi€6es e duplicidades.

§2°.  Constituem  ap6es  educativas,  a  serem  implementadas  pelo
Poder Ptiblico, a realizagao de:

a)  cursos  e  treinamentos,  com  contetldo  relativo  a  prevengao,
seguranga e satlde no trabalho;

b)   encontros   com   os   profissionais   de   seguranga   e   sadde   no
trabalho  da  Administragao  Ptlblica  e  convidados,  com  o  objetivo  de  promover  discuss6es
tecnicas  acerca  de  problemas  e  solug6es  voltadas  ao  aprimoramento  pessoal  e  dos  servigos
executados pelos agentes ptiblicos;

c)  seminario  anual  entre  os  servidores  pdbljcos  e  a  Comissao
lntema  de   Prevengao  de  Acidentes   -  CIPA   da  Administrapao   Pdblica  municipal,   com   o
objetivo   de   promover   discuss5es   tecnicas   acerca   de   problemas   e   soluc6es   voltadas   ao
aprimoramento  e   otimizagao   dos   resultados   quanto   a   prevencao   de   acidentes   e   doengas
laborais;

d)  semana  intema  de  Prevengao  de  Acidentes  -  SIPAT,  ccm  a
finalidade  de  divulgar  resultados,  conscientizar  e  orientar  os  servidores  quanto  a  protecao,
seguranca e satlde no trabalho.

cApiTUL0 Ill
DOS PARTicIPES DA POLiTICA DH SEGURANCA E
SAtJDE NO TRABALHO

Departamento   de   Servigos
Trabalho   -   SESMT,   sera
indireta, juntamente  a  cada

Secao I
Da Secretaria de Municipal de Administracao

Art.   14.  A  Secretaria Municipal  de Administragao,  por meio do
Especializados   em   Engenharia   de   Seguranca   e   Medicina   do
responsavel   pela   coordenagao,   acompanhamento   e   execug5o

urn  dos  6rgaos  e  das  entidades  da Administrapao,  da  Politica  de
Seguranga e Satlde no Traba]ho, competindo-]he:

I   -   promover   a   coopera€ao   e   intera¢ao   entre   os   6rgaos   da
Administrapao Ptlblica no que se refere a seguranga e satlde do servidor ptlblico municipal;
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11    -    apresentar    ao    Chefe    do    Executivo    as    providencias
necessarias  a  fiel  execugao  da  Politica  de  Seguranga  e  Satlde  no  Trabalho  dos  servidores
municipais;

Ill  -  inserir  ou  propor  insergao,  no  planejamento  orgamentario
dos 6rgaos, da previsao de recursos para custeio dos meios operacionais,  materiais e humanos
necessarios a implementagao das ag6es da Politica de Seguranga e Satide no Trabalho;

lv  -  avaliar  e  divulgar,  anualmente,  os  resultados  alcangados
com a implementapao das ae6es da Politica de  que  trata esta Lei,  propondo e  implementando
as alterap6es que se fizerem necessarias;

V     -     coordenar     tecnicamente,     supervisionar,     estabelecer
diretrjzes   e   metas,   avaliar   e   monitorar   resultados,   bern  como   padronjzar   procedimentos
tecnicos a serem seguidos pelo SESMT -Sinop;

VI -estabelecer crit5rios t6cnicos  sobre  os  requisitos mi'nimos  a
serem  seguidos pela Administrapao Ptiblica Municipal,  por ocasiao da aquisigao de mobiliario
ergonomicamente adequado para os postos de trabalho dos servidores:

VIl  -  definir  a  forma  e  os  procedimentos  para  supervisao  das
empresas  contratadas  pela  Administracao  Ptiblica  Municipal   quanto  ao  cumprimento  das
Normas  Regulamentadoras  de  Seguranga  e   Satide  no  Trabalho  -  NR's,  do  Minist5rio  do
Trabalho e Emprego.

Se,ao 11
Do Departamento de Servico Especializado em Engenharia
de Seguranca e Medicina do Traballio - SESMT - Sinop

Art.   15.   Fica  implantado  na  Prefeitura  de  Sinop,  na  pasta  da
Secretaria  de  Administragao,  o  Departamento  de  Servigo  Especia]izado  em  Engenharia  de
Seguranga   e   Medicina   do   Trabalho   -   SESMT   -   Sinop,   sendo   constituido   por   equipe
multiprofissional,  composta,  quando  possivel,  por  Medico  do  Trabalho,  M6dico  Psiquiatra,
Engenheiro  de  Seguranca  do  Traba]ho,  Enfermeiro  do  Trabalho,  T6cnico  em  Seguranga  do
Trabalho,     Auxiliar     de     Enfermagem,     Assistente     Social,      Psic6logo,      Fisioterapeuta,
Nutricionista,   Fonoaudi6logo,   Assistente   Administrativo   conforme   a   necessidade,   para   a
realizagao  das  politicas e ag6es  previstas  mos  programas a  serem  desenvolvidos,  assegurando
aos seus integrantes autonomia no exerci'cio das func6es, conforme orientag6es especificas no

projeto e manual de procedimentos e servigos do SESMT -Sinop, competindo-lhes ainda:
I -elaborar e auxiliar na execucao do  PGS,  PSO e de quaisquer

outros  projetos  ou  programas  complementares  ou  relacionados  com   vistas  a  reduzir  e/ou
eliminar os riscos existentes a seguranca e a satlde do servidor;

11 -elaborar minuta e orientar o titular do 6rgao ou da entidade a
editar ordens de servigo gerais e/ou especificas,  com a finalidade de instruir os  servidores em
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relag5o as  medidas de  prevengao de  acidentes em  face  dos  riscos  existentes
rotinas de trabalho;

mos  ambientes  e

Ill    -    requerer    ao    Chefe    do    Executivo,    a    aquisicao    de
Equipamentos  de  Protegao  Individual  -EPI's,  de acordo com  os riscos a que  esfao expostos
os  servidores,  apresentando  previamente  todas  as  especificag6es  t6cnicas  e  os  quantitativos
necessarios  para  o  periodo  minimo  de  01   (urn)  ano,  mediante  atuagao  integrada junto  aos
setores ou departamentos responsaveis pelos processos de compra, com monitoramento de sua
entrega,   de   forma   a   garantir   o   atendimento   das   especificag6es   tecnicas,   quantitativos   e

qualidade do modelo previamente definido;

IV   -   determinar   ao   servidor   a   utilizagao   do   EPI,    quando
esgotados  ou  ainda  nao  alcangados  todos  os  meios  conhecidos  para  a  e]iminapao  dos  riscos
]aborais;

V - manifestar em  requerimento  fundamentado  quanto a recusa
ao  trabalho  pelo  servidor  em  situapao  de  risco  grave  e  iminente  decorrente  da exposieao  no
ambiente de trabalho ou quando nao fomecido Epl;

VI   -   remeter   a   Administragao   do   6rgao   ou   da   entidade
recomendag6es t6cnicas fundamentadas  sobre seguranga e  sadde no trabalho,  cabendo aquela
deliberar  sobre  a  sua  aplicabilidade,  com  assuncao  da  responsabilidade  pelas  consequencias
de sua decisao;

VII  -  recomendar  a  Administragao  a  imediata  paralisaeao  de
maquinas,  equipamentos,  setores  de  servieo  ou  obras  e  a  desocupagao  de  im6vel,  quando
considerar haver grave e iminente risco a seguranga e a sadde dos servidores;

VIIl -ter vista dos projetos de reforma, ampliacao e construcao,
ben  como  dos  processos  para  a  aquisigao  e  insta]a¢ao  de  maquinas  e  equipamentos  nos
ambientes de trabalho que possam  impactar significativamente na qualidade desses ambientes
e  na  seguranga e  satlde  dos  servidores,  bern como  propor medidas  de adequaeao  e correg6es
necessarias;

IX -orientar e  autorizar,  em  conjunto  com  a chefia  imediata,  a
execueao de atividades que envolvam  risco ocupacional  elevado,  realizadas por servidores ou
trabalhadores  de  empresas  prestadoras  de  servigo,  tais  como  as  atividades  que  promovam
contato  com  produtos  inflamaveis,  espago  confinado,  trabalho  em  altura,  eletricidade  de  alta
tensao,    temperaturas    extremas,    rui'do    elevado,    produtos    qu{micos,    material    organico
contaminado e remogao de cargas de peso superior ao definido em NR's;

X  -apoiar a  Prefeitura  de  Sinop  na  implantapao  e  manutengao
da Comissao lntema de Preven€ao de Acidentes -CIPA;

XI  -  expedir  ao  Chefe  do  Executivo   Municipal   informativos
acerca das fung5es a serem desempenhadas pelos membros da CTPA;

XIl  ~ formar,  quando necessario,  com  o apoio da administragao
da  Prefeitura  de   Sinop,  da  Escola  de  Govemo  e  a  colaboracao  do  Corpo  de   Bombeiros
Militar,  e  de  acordo  com  previs6es  legais,  as  brigadas  de  incendio,  com  capacitagao  de  seus
membros para agir na ocorrencia de sinistros;
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XII]  -  participar  da  elaboragao  dos  laudos  de  insalubridade  e

periculosidade,   na   forma  definida  pela   Secretaria   Municipal   de   Administragao   diante   as
normativas legalmente instituidas por Lei especifica;

XIV   -   proceder,   diretamente,   a   recomendap6es   verbais   ou
escritas aos servidores,  gerentes  e chefes  imediatos,  com  comunicapao ao titular do  6rgao  ou
da  entidade  acerca  do  nao  atendimento  das  recomendag6es  expedidas,  ap6s  esgotadas  as
tratativas com as chefias de ni'vel hierarquico inferior;

XV  -  promover  a  realizapao  de  atividades  de  conscientizagao,
educapao  e  orientapao  dos  servidores  para  a  prevengao  de  acidentes  do  trabalho,  doencas
ocupacionais e obtenc5o de qualidade de vida, por meio de campanhas ou programas;

XVI -estabelecer e conscientizar as unidades administrativas da
Prefeitura  de  Sinop  sobre  acidentes  do  trabalho  e  doengas  ocupacionais,  com  estimulos  a
realizaeao de atividades de  prevengao,  bern como envolvimento e  participagao,  quando  for o
caso, na execug5o das atividades necessarias a implementapao dos programas;

XVII  -analisar e registrar em  documento(s) especifico(s) todos
os  acidentes  ocorridos  na  Prefeitura  de  Sinop,  com  ou  sem  vitima(s),  bern  como  todos  os
casos  de  doenca ocupacional,  com  descricao da  sua hist6ria e  caracteristicas,  assim  como  do
agente  causador  e  das  condie6es  do(s)  individuo(s)  portador  (es)  de  doenga  ocupacional  ou
acidentado(s),    fatores    ambientais,    os    re]ativos    ao    processo    laboral    e    ao    nivel    de
conscientizapao do servidor e/ou gestor sobre os fatores que contribuem  ou contribuiram para
o acidente ou adoecimento, a partir das ag6es educativas que lhe foram dirigidas;

Xvlll  -  participar  da  elaboragao,  para  todos  os  servidores,  do
Perfil  Profissjografico  do  Servidor  Ptlblico  (PPSP),  que  consiste  em  documento  hist6rico-
[aboral  do  servidor,  apresentado  em  formulario,  e  que  contem  informap6es  detalhadas  sobre
as atividades do servidor,  exposieao a agentes nocivos a satlde,  resultados de exames medicos
e outras informag6es de carater administrativo, com adogao do modelo de formu]ario do Perfil
Profissiogfafico   Previdenciario   -   PPP,   institufdo   pela   Previdencia   Social,   nos  termos   do
Anexo  XV  da  lnstrugao  Normativa INSS/PRES  n°  77/2015,  de  21  de janeiro  de  2015,  cujos
campos t6cnicos deverao ser preenchidos  por servidor habilitado do  SESMT -  Sinop,  a partir
dos   dados   existentes,   e   os   campos   administrativos   pelo   setor   de   gestao   de   pessoas   da
Prefeitura de Sinop;

Se¢ao Ill
Dos Servidores Ptiblicos Municipais

Art.16.  Os  servidores  da  Prefeitura  de  Sinop  sao  participes  da
Politica de Seguranca e Satide no Trabalho, cabendo-lhes:

I -observar e cumprir fielmente as normas de seguranca e satlde
no trabalho;
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11 -usar os EPI's fomecidos pelos 6rgaos ou pe]as entidades;

Ill   -   submeter-se   aos   exames   medicos   peri6dicos   e   demais
exames   prevjstos   mos   PSO.s   exigidos   pelo   Departamento   de   Servigo   Especializado   em
Engenharia e Seguranea do Trabalho SESMT - Sinop;

IV  -  comunicar  imedjatamente  ao   SESMT  Ptiblico  e  ao   seu
chefe imediato a ocorrencia de acidente de traba]ho, inclusive os de trajeto;

V -comunicar ao  SESMT e  a CIPA  qualquer  situapao  de  risco

que perceber no ambiente de trabalho;

VI -participar,  mediante liberagao da secretaria a que pertence,
das ativjdades educativas relacionadas a seguranga e sadde no trabalho.

Secao IV
Da Comissao Interna de Preven¢ao de Acidentes -CIPA

Art.  17. A Comissao  lntema de  Prevengao de  Acidentes  -CIPA
tern por objetivo colaborar na implementapao das ap6es de satlde do trabalhador e  informar a
administrapao  da  Prefeitura  Municipal   de   Sinop  as  percepg6es  dos  servidores  acerca  dos
riscos  e  inc6modos  a  que  estao  sujeitos,  bern  como  sensibilizar  os  demais  servidores  para a
adogao de habitos e comportamentos seguros,  de modo a tomar permanentemente compatfvel
o trabalho com a preservagao da sadde e a boa qualjdade de vida.

Art.18.  A  Prefeitura  Municipal  de  Sinop  implantara  atrav6s  de
Decreto,  uma  Comissao  lntema  de  Preveneao  de  Acidentes  -  CIPA,  composta,  de  forma

parifaria,  por  02  (dois)  representantes  dos  servidores  eleitos  em  escrutinio  secreto  e  por  02
(dois)  servidores  indicados  pela Administragao Municipal,  com  o objetivo  de  executar a¢6es
de seguranga e sadde no trabalho.

Art.   19.   A   participaeao  na  C]PA,   nao  constitui   imunidade  ou
vantagem pessoal,  nao garante a seus membros estabilidade no servigo ptlblico, tampouco aos
exercentes  de  fun€ao  de  confianga  ou  aos  ocupantes  de  cargo  de  provimento  em  comissao,
mos  casos  de  mudanga do  nomeante,  devendo  eventual  transferencia de  servidor membro  da
CIPA  para  outra  atividade,  setor  ou  unidade  de  servieo  ser  fundamentada  pela  autoridade,
mediante prdvia oitiva do interessado.

§1°.  0 mandato dos membros eleitos da CIPA tera a duragao de
02 (dois) anos, permitida 01  (uma) reeleicao.

§2°.  Caso  n5o  seja  atingida  a  quantidade  de  membros  prevista
em  regulamento,  o  chefe  do  executjvo  municipal  desjgnara  livremente  os  demais  membros
necessarios a sua constitui€ao.



SINOP
PREFEITURA

§3°  Com   a   finalidade   de  garantir  o  disposto   no  cczpz//  deste
artigo,  devefa  ser comprovado  no  processo  de transferencia de  membro  da CIPA  o  interesse
ptiblico  em  sua  remogao,  de  modo  a  evidenciar  que  a  contingencia,  no  caso  especifico,  nao
possa ser solucionada com a participagao de outro servidor.

Art.  20.  A participagao na CIPA nao confere ao  servidor direito
ao  recebimento  de  qualquer  vantagem  pecuniaria,  sendo  tal  mzt#zts  considerado  servieo  de
relevante  interesse ptiblico.

Art.  2].  Para  o  regular  funcionamento  da  CIPA,  sao  garantidos
aos  seus  integrantes os seguintes direitos:

I  - afastamento  de  suas  atribuig6es  laborais  de  rotina  por,  pelo
memos,   duas  horas  semanais,   para  desempenho  exclusivo  de  suas  fune6es  na  CIPA,   que
deverao ser comprovados ao seu chefe  imediato ou secretario da pasta em que esta lotado, por
laudo tecnico de atendimento,  visita,  ou  ata de  reuniao  assinada pelo  Presidente  nomeado da
CIPA;

Paragrafo  dnico.  0  beneficio  previsto  no  inciso  I  deste  artigo,
mediante contradit6rio e  ampla defesa,  poderd  ser cassado  por ato  do  Chefe  do  Executivo,  a

partir de declarap5o emitida pelo coordenador do SESMT -  Sinop, que ateste nao se encontrar
o membro da CIPA no desempenho das respectivas atribuig6es.

Art.  22.  0  treinamento  e  capacitaeao  dos  membros  eleitos  e/ou
designados da CIPA dever5o ser realizados pela Escola de Govemo Municipal.

§1°.   Havendo  qualquer  impedimento  de  ordem  administrativa
para  a realizapao  do  treinamento  pela  Escola de  Govemo,  poderao  ser  ministrados  por  meio
do   SESMT   -   Sinop,   mediante   previa  autorizacao   do   gestor   da   Secretaria   Municipal   de
Administragao.

§2°.  Os  gestores  das  Secretarias  Municipais  deverao  liberar  os
membros eleitos e/ou designados da CIPA para realizagao de treinamentos e capacitae6es, mos
termos  da disciplina  instituida pela Norma Regulamentadora n° 5,  do  Minist5rio  do Trabalho
e Emprego.

Secao V
Dos   procedimelitos   e   particularidades   administrativas   do
SESMT - Sinop

Art.   23.   0   medico   perito   do  trabalho   periciara   os   atestados
medicos e  laudos medicos dos servidores ptiblicos,  desde que protocolados no prazo maximo
de  48  horas  da data de  emissao  no  departamento administrativo  da  seguran9a e  medicina do
trabalho  da  prefeitura,  com  fim  de  verificar  a  necessidade  do  afastamento  requerido,  assim
como,  determinar  o  prazo  a  ser  concedido  de  afastamento,  o  retomo  ao  trabalho  imediato,
alta, readaptapao funcional ou apto com restrigao.
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Paragrafo tinico. Os laudos e atestados medicos citados no artigo
23  da referida Lei deverao ser protocolados no Departamento da Medicina do Trabalho dentro
do prazo de 48 (quarenta e oito) horas da data de emissao, contendo obrigatoriamente a data e
assinatura  do  Chefe  imediato  ou  Recursos  Humanos  responsavel  pela  pasta  onde  o  servidor
esfa vinculado, data de emissao, motivo do afastamento, assinatura e carimbo do medico.

Art.   24.   A   Junta   M5dica   Oficial   sera   nomeada   atraves   de
portaria  especifica,  com  o  objetivo  de  avaliar  os  servidores  que  apresentam  problemas  de
doenea,  indicando conforme o caso;

I  - a readaptagao funcional tempordria;

11  -a rc.adaptacao funcional definitiva;

JIl  -auxi]io doenca;

IV- aposentadoria por invalidez;

V -aptidao para exercer a fun¢ao do concurso de forma integral;

VI  - aptid5o para exercer a fungao do concurso com  restrieao:

VII -afastamento por motivo de doenga.

Art.  25.  Os  medicos  peritos  da  Junta  M6dica  Oficial  poderao
convocar de forma extraordinaria o profissional  medico (a) com especialidade especi'fica para
auxiliar na definicao sobre algum caso complexo.

Art.     26.     Serao    nomeados    atrav5s    de    portaria    especifica

profissionais  peritos  da area  de  psicologia,  fonoaudiologia,  fisioterapia,  terapia ocupacional,
odontologia,  nutricao,  enfermagem,  com  o objetivo de auxiliar tecnicamente  a avaliagao  para
validaeao  e/ou  nao  ratificagao  das  solicitap6es  de  afastamento  dos  servidores  ptlblicos  ao
trabalho mediante a apresentagao de declarapao de afastamento por motivo diverso.

§ ]°.  A  avaliagao e validagao e/ou nao ratificagao dajustificativa
de  ausencia  do  servidor  publico  por  declaragao  diversa  mediante  solicitagao  formal  sera  de
responsabilidade   do   departamento   de   recursos   humanos   ao   qual   o   servidor  faltante   esfa
vinculado.

§2°.   Os   profissionais   nomeados   no   all.    19   desta   Lei,   serao
convocados  para  avaliar  e  validar  e/ou  nao  ratificar  a justificativa  de  ausencia  do  servidor

publico   mediante   a   solicita¢ao   expressa   do   responsavel   pelo   departamento   de   Recursos
Humanos  de  cada  secretarja  municipal,   somente  em  casos  considerados  de  comp]exidade
elevada.

§3°.   As  declarac6es  diversas  de  justificativa  de  ausencia  nao
serao  periciadas  pelo  medico  perito  da  medicina  do  trabalho  por  nao  se  tratar  de  atestados
medicos e laudos medicos.
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Municipal.

CApiTULO V
DISPOSIC6ES FINAIS

Art.  27.  Esta  Lei  sera regulamentada  por Decreto  do  Executivo

Art. 28.  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicagao.

Art. 29.  Ficam revogadas as disposig6es em contrdrio.

GABINETE DA  PREFEITA MUNICIPAL DE SINOP,
ESTADO DE MATO GROSSO.
EM,16 de maio de 2018.

___i.   `.=+.ROSANA MARTINELLI
Prefeita Municipal
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MENSAGEM AO PROJETO DE LEI N° 023/2018

Senhor Presidente,
Senhores Vereadores,

Cumpre-me  encaminhar  para  apreciagao  do  Soberano  Plenario  a  inclusa  propositura  de  Lei

qua  "Dispi5e  sobre  a  implanlacdo  da  Polilica  de  Segurapea  e  Sande  do  Servidor  Ptiblico
Municipal e o Servico Especializado em Engenharia de Seguranca e Medicina do Trabalho -
SESMT  no  &mbito  da  Administracdo  Ptiblica  Direta  e  lndireta  do  Poder  Executivo,  e  di
outras providencias".

As  relag6es  do   mundo  do  trabalho   repercutem   mos  processos   satide/doenea  do   servidor
pdblico municipal. Com base nessa premissa, apresentamos nossa proposta de implantagao da
Politica de  Seguranga e Satlde do Servidor,  incluindo a implantapao do Servigo  Especializado
em  Engenharia  de  Seguranga  e  Medicina  do  Trabalho  no  ambito  da  Administraeao  Pdblica
Direta e  lndireta do Poder Executivo. Nossa proposta se baseia em urn conjunto de principios,
diretrizes e estrategias para o desenvolvimento de atengao integral,  especialmente voltadas as
ag6es de vigilancia, prevengao,  fiscalizaeao, avaliaeao, assistencia e educa9ao em  seguranea e
sadde do servidor pdblico  municipal.

A   presente   propositura   abrange   os   diversos   aspectos   e   adota   os   crit6rios   e   parametros
definidos  pela  legislagao  trabalhista,  em  especial  nas  normas  reguladoras  do  Ministerio  do
Trabalho visando a universalidade,  a integralidade das ag6es,  a equidade, a intersetorialidade,
a  protecao  e  a  participa¢ao  de  nossos  servidores.  Nossa  politjca  de  seguranea  utiliza-se  dos
crit6rios  tecnicos   definidos  tambem   na   legislagao   sanitaria,   de   protegao   contra  inc6ndio,
explosao,   panico   e   desastres,   em   normas   complementares   sobre   seguranea   e   satide   no
trabalho,  na ]egislapao  ambiental,  na protegao  aos  riscos diretos  ou  indiretos  a  seguranca e  a
satide de nossos servidores.

Dividido em  capitulos,  a materia em  aprego,  trata das estrategias,  em  especial  as voltadas  na
area  de  Vigilancia  em  Satide,  abrangendo  os  programas  de  Gestao  de  Seguranca,  com  os
subprogramas  PPRA -  Programa  de  Preveneao  de  Riscos  Ambientais;  PPR -  Programa  de
Protecao  Respirat6ria;  PCA  -  Programa  de  Controle  Auditivo  e  o  PPCI  -  Programa  de
Preveneao  e  Combate  a  lnocencio;  e  o  Programa  de  Satide  Ocupacional,  subdividido  na
seguinte  forma:  Programa  de  Controle  Medico  de  Satide  Ocupacional;  Programa  de  Satide
Mental;  Programa  de  Preven¢ao  e  Controle  dos  Distdrbios  Osteomusculares;  Programa  de
lnsergao  do  Servidor  Portador  de   Deficiencia  e   Reinsengao  do   Servidor  em   Processo  de
Reabilitap5oAIeadaptagao  de  Funeao  e,  fina]mente,  o  Programa  de  Satide  Fonoaudiol6gica,
especialmente na area de Educagao.

A16m  da  Vigilancia  em  Satide,  o  projeto  de  Lei  aborda  a  Educapao  em  Seguranga  e  Satide,

que  sera  efetuada  de  forma  intersetorial  e  multidisciplinar  atraves  de  treinamentos,  material
educativo,  palestras,  cursos  e campanhas com  a finalidade de estimular praticas saudaveis de
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Substitui artigos do Projeto de Lei n° 023/2018 de

autoria do Poder Executivo.

Fundamentados    pelo    que    disp6e    o    Regimento

Inferno    da    Camara    Municipal    de    Sinop,    substitua-se    pelos    dispositivos    abaixo

elencados, o artigo 23; o artigo 25; e o artigo 26, do projeto de Lei ° 023/2018 de autoria

do Poder Executivo, conforme segue:

Art. 23.  0  medico perito do trabalho periciara  os atestados,

declarac6es  e  laudos  com  afastamento,  acima  de  03  (tres)  dias,  dos  servidores

pdblicos,  desde que protocolados  no  prazo  mfximo de 48  (quarenta  e  oito)  horas

da  data  de  emissao,  no   setor  administrativo  do  departamento  de  engenharia,

seguran¢a e medicina do traba]ho da prefeitura, com fin de verificar a necessidade

do afastamento do  requerido, assim como, determinar o prazo a ser concedido do

afastamento, o retorno ao trabalho imediato, alta, readaptacao funcional, apto com

restri¢ao, assim como indicar para avalia¢ao da Junta M6dica Oficial.

Paragrafo  tJnico.  Todos  os  laudos,  declarac6es  e  atestados

citados  no  artigo  23  desta  Lei,  independentemente do  prazo  de  afastamento  para

tratamento   de   sadde   deverao   ser   protocolados   no   setor   administrativo   do

departamento  de  engenharia,  seguranca  e  medicina  do  trabalho  da  prefeitura

dentro  do  prazo  de  48  (quarenta  e  oito)  horas  da  data  de  emissao,  contendo

obrigatoriamente  a  data  e  assinatura  do  Chefe  imediato  ou  Recursos  Humanos

responsavel pela pasta onde o servidor esta vinculado, data de emissao, motivo do

afastamento, assinatura e carimbo do proflssional responsavel pela emissao.
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C)  Projeto de Lei
a Projeto Decreto Legislativo
0  Projeto de Resolug5o
0  Requerimento
0  lndicag5o
CJ  Mog5o

No  r_rA  i 2018

VEREADOR DILMAIR CALLEGARO E VEREADORES

Suprime os §§  1°, 2° e 30 do artigo 26                 do projeto

de Lei n° 023/2018 de autoria do Poder Executivo.

Fundamentados  pelo  que  disp6e  o  Regimento  lnterno  da

Camara  Municipal  de  Sinop,  suprime-se  os  §§  10,  2°  e  30,  abaixo  grifados,  do  artigo  26  do

Projeto de Lei ° 023/2018 de autoria do Poder Executivo:

Art. 26. (...)

a-L*=Ci=dc

rceponmbilj
.'-i=c.EL=dc,

com|.]cridrdc c]evada.
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Requerimento
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CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTADO DE MATO GROSSO

CoMISSAo DE JUSTICA E REDACAO

PARECER N° 085/2018

Ao:  Projeto  de  Lei  n°  023/2018,  de  autoria  do
Poder Executivo.

I - RELATORIO

No dia 7 de Junho de 2018, os membros subscritores da Comissao de Justica e Redagao,
se  reuniram  nas  dependencias  da  Camara  Municipal  para  analisar  e  exarar  parecer  ao
Projeto  de  Lei  n°  023/2018,  de  autoria  do  Poder  Executivo  que  "I)J.sp6c  sobre  ¢
im;lantacdo  da  Pol[tica  de  Seguranca  e  Sadde  do  Servido_r_P_fib.Iico  ¥u±icipa.I. e  o
S;rvico  Especializado  em  Engenharia  de  Seguranca  e  Medicina  do  T_rabalpo  -
SEsrdT n; ambito da Administrapdo Pdblica Direta e lndireta do Poder Executivo, e
dd outras providancias."

i o Relat6rio.

11 - VOTO DO(A) RELATOR(A)

A opiniao  deste(a)  Relator(a),  no  ambito  de  competencia desta comissao,  e  no  sentido
de acolher a proposicao em tela.

Ill - PARECER DA COMISSA0

Por todas as raz6es e analise da materia em comento, a Comissao 6 Favoravel ao tramite
da mesma perante o Plenario, acompanhando o parecer do Departamento Juridico da
Casa, que 6 favoravel ao projeto.

Voto do(a) Presidente: Fczvordve/.

Voto do(a) Relator(a): Fczvorcfvc/.

Voto do Membro Substituto: Fczvordvc/.

E 0 PARECER.

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP

PJ3lator

TO GROSSO
2018



CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTADO DE MATO GROSSO

COMISSAO
AGRICULTURA,

DE ECONOMIA, INDUSTRIA, COMERCIO,
T RABALHO, ADMINISTRACAOE SERVICOS PUBLICOS

PARECER N° 006/2018

Ao:  Projeto  de  Lei  n°  023/2018,  de  autoria  do
Poder Executivo.

I - RELATdRI0

No   dia   7   de   Junho   de   2018,   os   membros   da   Comissao   de   Economia,   Indhstria,
Comercio,  Agricultura,  Trabalho,  Administrapao  e  Servieos  Pdblicos,  se  reuniram  nas
dependencias da Cinara Municipal para analisar e exarar parecer ao Projeto de Lei n°
023/2018,  de  autoria  do  Poder  Executivo,  que  "`DZsp6e  sabre  a  i.mp/¢"/af¢o  da
Politica   de   Seguran€a   e   Sadde   do   Servidor   Pdblico   Mu_ni?ip_f ll   e   _o__S`eT_i€o
Especializado  ;in Engenl.aria de  Seguranca  e _Medic_ina_ d?  Tr_abalh? - SET.MT ,no
@ribito da Administracdo Pdblica Direta e Indireta do Poder Executivo, e dd outras
providGncias."

i o Relat6rio.

11 - VOTO DO(A) RELATOR(A)

A opiniao  deste(a)  Relator(a),  no  ambito  de  competencia desta comissao,  6 no  sentido
de acolher a proposicao em tela.

Ill - PARECER DA COMISSAO

Por  todas  as  raz6es  e  analise  da  materia  em  comento,  a  Comissao  6  Favoravel  ao
trinite normal da mesma perante o Plenario, discordando do parecer do Departamento
Juridico da Casa, que 6 contrdrio ao projeto.

Voto do Presidente: Favofavel.

Voto do Relator : Favoravel.

Voto do Membro: Favoravel.

E o Parecer.

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP

/7
.',7:

I.wciayio Cbitollav
Presidente PJelator



CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTADO DE MATO GROSSO

COMISSA0 DE ECOLOGIA, MEI0 AMBIENTE,SAUDE E SEGURIDADE SOCIAL

PARECER N° 014/2018

Ao:  Projeto  de  Lei  n°  023/2018,  de  autoria  do
Poder Executivo.

I - RELAT6RIO

No  dia  7  de Junho  de  2018,  os  membros  subscritores  da  Comissao  de  Ecologia,  Meio
Ambiente,   Satide   e   Seguridade   Social,   se   reuniram   nas   dependencias   da   Camara
Municipal  para  analisar  e  exarar  parecer  Projeto  de  Lei  n°  023/2018,  de  autoria  do
Poker ExeoutiNo qua "Disp6e sobre a im|)lantapdo da Politiea de Seguranca e Satide
do   Servidor   Ptiblico   Municipal   e   o   Servi€o   Es|)ecializado   em   Engenharia   de
Seguran€a e Medicina do  Trabalho - SESMT no  ambito  da Administracao  Pdblica
Direta e lndireta do Poder Executivo, e dd outras providGncias."

i o Relat6rio.

11 - VOT0 DO(A) RELATOR(A)

A opiniao deste(a) Relator(a),  no inbito  de competencia desta comissao,  6 no  sentido
de acolher  a proposicao em tela.

Ill - PARECER DA COMISSAO

Por todas  as raz6es e  analise  da materia em tela,  a Comissao  e  Favoravel ao tramite
normal da materia perante o Plenalio, acompanhando o parecer Juridico da Casa que e
favoravel a materia.

Voto do Presidente: Favoravel.

Voto da Relatora: Favoravel.

Voto do Membro: Favoravel.

i o Parecer.

P

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTADO DE MATO GROSSO
Em, 7 de Junho de 2018.

Membro
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MOCAO DE APLAUSO

Com  fulcro  no  que  determinam  os  artigos  132  e  133  do
Regimento Intemo da Camara Municipal de Sinop - Estado de Mato Grosso, os vereadores
subscritores resolvem encaminhar a presente Mo€ao de Aplauso aos Integrantes do Coral
Vozes  de  Sinop,  em  reconhecinento  ao  talento  do  grupo  musical  que  ``orgulha  a  cidade  e
Estado do Mato Grosso"

0  Coral  iniciou  seus  ensaios  em  Marco  de  2003,  na  antiga

Coordenadoria  de  Cultura,  na  Rua  das  Embatibas  esquina  com  Avencas,  nessa  €poca
intitulado  como  `'Coral  Sacro  Municipal",  por6m  com  o  passar  dos  anos  e  dos  ensaios,

surgiu  a necessidade  de  ampliar  o  repert6rio  incluindo neste nao  s6  mdsicas  sacras,  mas
tamb6m  classicos  da  mdsica  popular  brasileira  entre  outros  estilos  sacras,  mas  tambch
classicos da mtisica popular brasileira entre outros estilos musicais, e entao em 2007 o nome
foi alterado para `'Coral Vozes de Sinop".

Este  Grupo  tern  trilhado  uma  hist6ria  que  ha  15  anos  se
mantem no cenario cultural da cidade. Com ensaios peri6dicos, em sua maioria, semanais,
mas  que  variam  de  acordo  com  as  apresenta€6es  a  serem  realizadas,  o  grupo  atende
servidores  ptiblicos,  entre  eles  professores,  coordenadores,  diretores,  tecnicos  de  vdrias
secretarias municipais,  alunos  e pessoas de diferente origem  social,  faixa etiria e grau  de
instrucao, de diversas profiss6es, classes socioecon6micas e culturais  realizando a produ€ao

vocal em conjunto.

0  Coral  foi  fundado  e  sempre  coordenado  pela  regente
Professora  Rosangela  Morimoto  Guedes,  graduada  em  Licenciatura  em  Mtisica  (UFMT/
Cuiaba),  T€cnico Instrumentista Piano  -  Conservat6rio  Musical Maestro Juliao  (Presidente
Prudente /SP),  Especializa€5o em Metodologia  do ensino da Arte (IBEPEX/ Curitiba-PR)  e

finalizando Especializa€ao em Musicoterapia  (Censupeg/SC) polo Cuiaba.

Com intuito do aprendizado / experiencia musical e tamb6m
da  vivencia  do  canto  coletivo,  o  Coral  Vozes  de  Sinop  tern  desenvolvido atividad

i-i-i.=F~



CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
HSTAD0 DE MAT0 GROSSO

PLENAF3lI=   DA=    DELIBERA96E:S

T6cnica Vocal como: aquecimento, vocalizes, exercicios de respira€ao, que sao importantes
nao  s6  para  a  pratica  do  canto  como  tamb6m  no  desenvolvimento  e  beneficios  das
atividades diarias relacionadas ao uso da Voz.

Os encontros/Ensaios contribuem, assim com a satide vocal e
emocional dos integrantes, pois alem da parte t6cnica esses encontros tamb€m desenvolvem
uma rela¢ao de socializacao afetiva entre os participantes, criando urn vinculo de amizade
tao importante que tern sido esquecido e banalizado mos dias atuais.

Por isso sao dignos de todas as homenagens pelos trabalhos
realizados juntos aos integrantes do Coral Vozes de Sinop.

Esta  Vereadora  sente-se  honrada  em  parabenizar  a  todos
membros do Coral Vozes de Sinop, pelo talento e trabalho desenvolvido, enaltecendo a
sua importancia no cen5rio cultural da cidade.

Ante o  exposto,  ouvido o  lflenario  e  atendidas  aformalidades
regimentals,  Requeremos,  fique constando  da  ata desta Sessao Ordinaria,  MOCAO DE
APLAUSOS, Coral Vozes de Sinop, enviando c6pia da propositura para:

•     Rosangela Morimoto Guedes

•     OsmarJordan

•     Elfilordan

•     GlecirRozegni

•     S6nia Mariaperandr6

•    Adriane zancanaro

•     Nadia simone Rodas correia
-i-i-:I-i
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MOCAO DE APLAUSO

Com fulcro  no  que  determinam  os artigos  132  e  133  do  Regimento  Interno  da Camara

Municipal de  Sinop - Estado de  Mato  Grosso,  o vereador sut)scritor resolve  encaminhar a presente

Mocao de Aplauso  para a  Sinopense  Celita Schneider pelo projeto  Africa Abantu,  que reverte  o
valor das vendas das fotos em ajuda e combate a pobreza na Africa.

0 Africa Abantu e urn projeto individual, mas que ten o auxilio de muitas pessoas. Para

a   fot6grafa,   ele   esta   s6   comecando   e   ajudar   as   comunidades   que   visitou   e   fez   com   que   ela

acreditasse que isso pode virar uma ONG ou, quem sabe, uma fundacao.
Ap6s  inineras  pesquisas  no  universo  da  fotografia,  ao  folhear  urn  livro,  eis  que  se

encantou por urn retrato feito na Africa e,  mais ainda, por saber que a imagem foi vendida e a renda

revertida  em  ajuda  para  comunidades  daquela  regiao.  Foi  ent5o  que  a  fot6grafa  teve  a  ideia  de

montar o I)rojeto Africa Abantu. Para ela,  foi como atender o chamado para uma missao que devei`ia

Cuml)rlr.

0  desafio  na  €poca,  em  2014,  era  descobrir  como  seguir  este  caminho  e  atravessar  o

oceano  para  realizar  o  trabalho  nos  paises  e  cidades  da  Africa.  "Eu  sabia  que  tinha  que  ir  para  a

Africa,  mas  nao  sabia  como.  Foi entao  que  descobri urn projeto pela  igreja cat61ica,  realizado  pela

renova€ao  carismatica.  Algumas  pessoas  haviam  decidido  pedir  a  bencao  do  Bispo  e  a  ajuda  da

comunidade  para  comprar  passagens  com  o  objetivo  de  realizar  uma  missao  na  Africa.  Fui  atras

delas, expliquei minha ideia e aceitaram que eu fosse junto",  conta.
Abantu significa "humano" em urn dialeto Mwizi. Celita decidiu que nao queria mostrar

s6 a pobreza destas localidades e, sin, uma Africa humanizada em seus registros.  Com retratos reais

e sem nenhuma manipula¢5o em programas de tratamento de imagem, sua brissola i o corac5o.  Ela

L#,an:aq6uree:e5mpedsasomalss6Srei::em,

dentro  da  simplicidade  em que  vivem,  nas

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTAD0 DE MAT0 GROSSO
Em,

PcJ=-ck
ADENILSON ROCHAvereangB,.n¥+

Iouo Francio So
vEREADon - psO8

Vereador - PSDB

.I_  Z3`fugiv .----.

Leoffardo Viser
vareador - PP
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C)  Projeto de Lei
0  Projeto Decreto Legislativo
C)  Projeto de Resolugao
a  Requerimento
C)  IndicaGao
CJ  Moeao
CJ  Emenda

No   C)9`9     /,9_PIP

Aufor..    VEREADOR LUCIANO CHITOLINA

pREs|DENTEDAAc°iEE£.#uN|ADCE|pEDBE°sE%E]iMATOGRosso

0  vereador  subscritor  do  presente  expediente,  fundamentado  no  que  disp6e  o  Regimcnto  Intcrno
desta  Casa  de  Leis,  requer  ao  Exmo.  Sr.  Ademir  Bortoli  -  Presidente  da  Camara  Municipal  de
Sinop,  que  ap6s  aquiescencia  do  soberano  Plendrio,  digne-se  encaminhar  o  presente  expediente  a
Exma.   Sra.   Rosana  Martinelli  -  Prefeita   Municipal   solicitando  que   encaminhe  c6pia  dos
documentos e preste as seguintes informac5es:

1.   Resultado contdbil do SAAES, mes a mGs, dos anos de 2004 a 2008.

N. Tcrmos
P. Deferimento

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTAD0 DE MAT0 GROSSO

Em, 29 de maio de 2018.

:----.-...---...;„*--:----.

LUCIANO CHITOLINA
Vereador - PSDB
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VEREADOR DILMAIR CALLEGARO

A0 EXMO. SR. ADEMIR DEB0RTOLI
PRESIDENTE DA CAMARA MUNICIPAL DE SINOP - MATO GROSSO

0  vereador  subscritor  do  presente  expediente,  fundamentado  no  que  disp6e  o
Regimento  Interno  desta  Casa  de  Leis,  requer  ao  Exmo.  Sr.  Ademir  Debortoli  -
Presidente  da  Camara  Municipal  de  Sinop,  que  ap6s  aquiescencia  do  soberano
Plenario,   digne-se   encaminhar   o   presente   a   Sra.   Rosana   Martinelli-   Prefeita
Municipal,  com  c6pia  ao  Sr.  Julio  Moreira  -  Presidente  da  Aguas  de  Sinop/MT
solicitando que preste as seguintes informac6es a respeito da Concessionaria Aguas
de Sinop,  informando qual foi o faturamento dos dltimos tres meses  das  Aguas de
Sinop? Descrevendo minuciosamente cada mss.

N. Termos
P. Deferimento
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AO EXMO. SR. ADEMIR B0RTOLI
PRESIDENTE DA CAMARA MUNICIPAL DE SINOP - MATO GROSSO

0  vereador  subscritor  do  presente  expediente,  fundamentado  no  que  disp6e  o
Regimento   Interno  desta  Casa  de  Leis,   requer  ao  Exmo.  Sr.   Ademir  Bortoli  -
Presidente  da  Camara  Municipal  de  Sinop,  que  ap6s  aquiescencia  do  soberano
Plenario,   digne-se   encaminhar   o   presente   a   Sra.   Rosana   Martinelli   -   Prefeita
Municipal,  com  c6pia  a  Sra.  Ivete  Mallmann  Franke  -  Secretaria  Municipal  de
Planejamento,   Finangas   e   Or€amento,   solicitando   encaminhe   a   este   Vereador
solicitando  que  encaminhe  c6pia  dos  seguintes  documentos  e  preste  as  seguintes
informa€6es:

a)   Quantas empresas MEI existem no municipio?
b)  Quantas empresas MEI estao em debito com o municipio?
c)   Quais os valores desses debitos?
d)  Qual foi a arrecada€ao nos tiltimos 24 (vinte e quatro) meses?

N. Termos
P. Deferimento



CAMARA MUNICIPAL DH SINOP
HSTADO DH MAT0 GROSSO

PLENARI0   DAS   DELIBERAEE)ES

a Projeto de Lei
C)  Projeto Decreto Legislativo
0  Projeto de Resolugao
GE  Requerimento
C)  Indicag5o
0  Mogao
a  Emenda

No-/flfl9_

Autor.. VEREADOR ADENILSON ROCHA

A9EXMQLSB±ADE±±±BLBQB±QLI
SINOP- MATO

0 vereador subscritor do presente  expediente,  fundamentado  no
que   disp6e   o   Regimento   Intemo   desta   Casa   de   Leis,   requer  ao   Exmo.   Sr.  Ademir   Bortoli   ~
Presidente  da  Camara  Municipal  de  Sinop,  que  ap6s  aquiescencia  do  soberano  Plenario,  digne-se

encaminhar o presente  expediente a Exma.  Sra.  Rosana  Martinelli ~ Prefeita de  Sinop  e  a  Sra. Anna

Dlas-Secret6riadeAdministra¢ao,solicitandoinformac6essobretelefonesm6veisutilizadospela

gest5o municipal:

1.    ?or=nu,=t.:!P.ion:d.:S.3=:_tb]t[jzna   tele,f?nes   r6Veis   Para   uSo   da   Prefeita,   Vlice   Prefeito,

Secretdrios, Diretores de Secretdrias e Assessor -Jur{dico?

2.    Qual o valor gasto por estes usudrios citados nos tiltimos tres meses?

3.    Rela€Cio de coda aparelho com seu  respectivo usudrio e o valor gasto por coda urn.

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTADO DE MAT0 GROSSO
Em'

Pc±-CJL
ADENILSON ROCHA
Vereador - PSDB



CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTAD0 DE MATO GROSSO

PLENARll=   DA§   DELIBERAEEIE§

Indica   a   Exma.   Sr.   Rosana   Martinelli,      Prefeita
Municipal,  com  C6pia  ao  SI.°  Lucio  Silva  Secretfrio
Municipal  de  Obras   e   Servicos  Urbanos,  de  Sinop
Estado   de   Mato   Grosso,   a   necessidade   de   efetuar
operacao  tapa  buracos  do  asfalto  da  Avenida  Andr6
Maggi na travessia com a Rua Paulo Pan.

Em cunprimento  no  que preceitua o  Regimento Intemo  desta Casa de  Leis,  requeiro  que ap6s  a
anuencia do douto Plendrio, a Mesa digne-se encaminhar a presente Indicagao a Exma.  Sra. Rosana
Martinelli  Prefeita  Municipal  com  c6pia  ao  Sr°.  Lucio  Silva  -  Secretalio  Municipal  de  Obras  e
Servicos  Urbanos,  de  Sinop  Estado  de  Mato  Grosso.  A necessidade  de  efetunr  a  operagao  tapa
buracos  no  asfalto,  da  Avenida  Andre  Maggi  na  travessia  com  a  Rua  Paulo  Pan.  Este  local  6
bastante  movimentado,  e  por  isso  a  necessidade  de  tapar  os  buracos  existente  na  travessia  do
asfalto, para assim evitar maiores transtomos.

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTADO DE MAT0 GROSS0
nM, 23 DE MAIO DE 2018.



CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTADO DE MATO GROSSO

PLENARIl=   DAS   DELIBERAEl]E:S

"     rr     -.`  i

3    0    1,iAlo     Z'jl,B

C)  Projeto de Lei
0  Projeto Decreto Legislativo
a  Projeto de ResolucEio
a  Requerimento
a Indicacao
o  Moe50
a Emenda

No   35J    ,  .@C))8

Aufor.Vereador Billy Dal Bosco

Indica a Exma. Sr'. Rosana Martinelli,   Prefeita Municipal,
com    C6pia    a    Sr    Josefina    Tomasi    Seger,    Secretaria
Municipal   de  Assistencia   Social  Habita€ao   e  Trabalho   a
necessidade   de   Regu]arizacao   Juridica,   e   Averbacao   do
Im6vel  Registrado  sob  N°  R/02,  da  Matn'cula   14.184  no
Cart6rio  de  10  Oficio,  para  que  os  proprietf rios  fa€am  a
escrituracao,  sendo  125  (Cento  e  Vinte  e  Cinco),  im6veis
urbanos,  situado  na  confrontacao  da  Avenida  Perimetra[
Norte  com  Rua  das  Orquideas,  Bairro  Parque  das Araras
em Sinop"T.

Em cumprimento no  que preceitua o  Regimento Intemo  desta Casa de  Leis,  requeiro  que ap6s a
anuencia do douto Plenalio, a Mesa digne-se encaminhar a presente Indicagao a Exma.  SP. Rosana
Martinelli  Prefeita  Municipal  com  c6pia  ao  Sra.  Josefina  Tomasi  Seger,  Secretaria  Municipal  de
Assistencia  Social  Habitapao  e  Trabalho,  onde  solicitamos  por  gentileza  que  seja  levantado  as

quest6es sobre Regularizapao Juridica, e Averbapao do Im6vel, localizado no loteamento Registrado
sob N° R/02, da Matricula  14.184, do livro 02, em 26/12/1997, no Registro de Im6veis, do Cart6rio
de  1° Oficio na Comarca de Sinop, sendo  125  (Cento e Vinte e Cinco), im6veis urbanos, destinados
a edificagao das unidades habitacionais do "Programa Meu Lar", hoje denominado na confrontagao
da Avenida Perimetral Norte e Rua das Orquideas no Bairro Parque das Araras, conforme rege a Lei
Municipal  N°  941   de  Outubro  de  2006.   Os  proprietdrios  dos  referidos  im6veis  receberam  do
Instituto  de  Terras  de  Mato  Grosso  -  INTERMAT,  os  ti'tulos  definitivos  para  escrituragao,  ao

procurarem o Cart6rio de  1° Oficio na Comarca de Sinop, foram informados de que a irea esta em
none  do  Municipio,  e  consta como  chacara,  sendo  necessalio  o  Muhicipio  regularizar a situapao

junto ao Cart6rio apresentando os documentos necessdrios.

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTAD0 DE MATO GROSSO
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Indica   a   Exma.    Sra.   Rosana   Martinelli   -   Pref eita
Municipal,  com c6|}ias  ao  Sr.  Gilson  do  Espirito  Santo
Cunha - Diretor Regional dos Correios de Mato Grosso,
Valdevir  Almeida  de  Souza  -  Gerente  de  Entrega  da
Agencia dos Correios Botanico Central de Distribui€ao,
e  a  Sra.  Edlaine  Oliveira  Santos  Aradjo  -  Gerente  da
Agencia dos Correios Botanico Central de Distribui€ao,
a  necessidade  da  inclusao  dos  bairros  Daury  Riva  na
rota de distribui€ao de correspond6ncias dos Correios.

Fundamentado  em  disposi€6es  contidas  no  Regimento

Intemo da Camara Municipal de Sinop, requeiro que ap6s delibera€ao do Plenario, a Mesa

encaminhe  a  presente  materia  a  Exma.  Sra.  Rosana  Martinelli  -  Prefeita  Municipal,  com

c6pias  ao  Sr.  Gilson  do  Espirito  Santo  Cunha  -  Diretor  Regional  dos  Correios  de  Mato

Grosso, Valdevir Almeida de Souza - Gerente de Entrega da Agencia dos Correios Botanico

Central de Distribui€ao,  e a Sra.  Edlaine Oliveira Santos Aradjo - Gerente da Agencia dos

Correios Botanico Central de Distribui€ao, a necessidade da inclusao dos bairros Daury Riva

na rota de distribui€ao de correspondencias dos Correios.

Esta indica€ao atende a solicita€ao do morador do bairro,

Sr. Leandro Rodrigues, que se manifestou nas redes sociais deste vereador relatando a falta

da presta€ao dos servi€os dos Correios na regiao. Vale destacar que o bairro fica afastado do

centro, o que dificulta o acesso dos moradores a encomendas e correspondchcias.

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
0 GROSSO

10 SEVERO
Vereador -PSDB
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Indica   a   Exma.    Sra.   Rosana   Martinelli   -   Prefeita
Municipal, com c6pia ao Sr. Lricio Silva -  Secretirio de
Obras,  a necessidade  de  implantar ilumina€ao  priblica
no   lado   par   da   Avenida   das   Sibipirunas,   entre   a
Avenida dos Jequitibas e Avenida dos Pinheiros.

Fundamentado  em  disposic6es  contidas  no  Reglmento

Interno da Camara Municipal de Sinop, requeiro que ap6s delibera¢ao do Plenario, a Mesa

encaminhe a presente materia a Exma. Sra. Rosana Martinelli - Prefeita Municipal, com c6pia

ao Sr.  Lticio Silva - Secrefario de Obras, a necessidade de implantar iluminacao ptlblica no

lado  par  da  Avenida  das  Sibipirunas,  entre  a  Avenida  dos  ]equitibas  e  Avenida  dos

Pinheiros.

0 pedido a pertmente, visto que a falta de iluminacao na

via ptiblica causa inseguran€a aos moradores do local. Essa situacao vein favorecendo a€6es

de  vandalos.  Ahem  disso,  as  pessoas  que  por  ahi  trafegam  no  periodo  noturno  tornam-se

vulneraveis a assaltos.

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTAD0 DE MAT0 GROSSO
Em, 30.05.201

SEVERO
Vereador - ISDB
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Indica   a    llxmo.    Sra.    Rosana    Martinelli   -
Prefeita   Municipal,   com   c6pia   ao   Sr   Lucio
Silva   -   Secretario   Municipal    de   Obras    a
urgente  necessidade de  realizar  o  termino  das
calcadas    do    lado    superior    na    Rua    dos
Guapuruvus no Jardim dos lpes.

Com  fulcro  no  que  preceitua  o  Regimento  Interno  desta  Casa  Legislativa,  requer  que
ap6s anuencia do douto Plenario, a Mesa digne-se encaminhar a presente materia a Exma.  Sra.
Rosana  Martinelli - Prefeita  Municipal,  com  c6pia ao  Sr Lucio  Silva - Secretario  Municipal
da  urgente   necessidade   de  realizar  o   termino   das  cal€adas  do   lado   superior   na   Rua  dos
Guapuruvus no Jardim dos lpes.

UNICIPAL DE SINOP
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Indica   a   Exmo.    Sra.    Rosana   Martinelli   -
Prefeita   Municipal,   com   c6pia   ao   Sr   Lucio
Silva   -   Secretdrio   Municipal   de    Obras    a
urgente   necessidade   da   limpeza   do   canteiro
Central   da   Avenida   das   Palmeiras   entre   a
Avenida Andre Maggi e Avenida dos Ingas.

Com  fulcro  no  que  preceitua  o  Regimento  lnterno  desta  Casa  Legislativa,  requer  que
ap6s anuencia do douto Plenario,  a Mesa digne-se encaminhar a presente mat6ria a Exma.  Sra.
Rosana  Martinelli - Prefeita  Municipal,  com  c6pia ao  Sr Lucio  Silva - Secretario  Municipal
da  urgente  necessidade  da  limpeza  do  canteiro  Central  da  Avenida  das  Palmeiras  entre  a
Avenida Andre Maggi e Avenida dos Ingas.
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Indica   a   Exma.    Sra.   Rosana   Martinelli   -
Prefeita   Municipal,   com   c6pia   a   Secretaria
Municipal   de   Meio   Ambiente,   Sra   Luciane
Bertinatto, e ao Secretario  Municipal de Obras
e      Servigos      Urbanos,Sr.Ldcio      Silva,       da
necessidade   de   vistoriar   e   podar   as   arvores
existentes na esquina da Avenida Figueiras com
Rua das Azal6ias.

Com  fulcro  no  que preceitua  o  Regimento  Intemo  desta Casa
Legislativa,   venho   requerer   que   ap6s   anuencia   do   douto   Plenario,   a   Mesa   digne-se   a
encaminhar  a  presente  mat6ria  a  Exma.  Sra.  Rosana  Martinelli -  Prefeita  Municipal,  com
c6pia  a  Secretaria  Municipal  de  Meio  Ambiente,  Sra  Luciane  Bertinatto,  e  ao  Secretario
Municipal de Obras e Servigos Urbanos, Sr. Lticio Silva, da necessidade de vistoriar e podar
as  arvores  existentes  na Avenida  Figueiras  com  Rua  das Azal6ias.  As  arvores  em  questao
estao em urn espaco pi'iblico  (calcadas)  e por serem de grande porte precisam de uma poda

profissional,  porque  atualmente  os  galhos  das  mesmas  estao  envcrgando  e  caindo  sobre  os
carros  que  passam  na  avenida  e  na  rua.  Esta  indicagao  vein  para  evitar  que  problemas
futuros  acontecam  como  queda de  galhos e  ate acidentes  de ti-ansito,  al6m de garantir mais
seguranga aos transeuntes que hoje caminham no escui-o por causa das arvores..

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTAD0 DE MAT0 GROSS0

Em, 29 de maio de 2018.

::----.-i-.-:---

LUCIANO CHITOLINA
Vereador -PSDB
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Indica a Exma. Sra. Rosana Martinel]i -Prefeita
Municipal, com   c6pia   ao secretario   Municipal
de  Obras  e  Servi€os  Urbanos, Sr. Lhcio  Silva,
da necessidade de limpar e recuperar a Pra€a do

]ardim   Primaveras   localizada   entre   as   ruas
Primaveras, Criselinias, Bambus e Salvias.

Com fulcro no que preceitua o Regimento Interno

desta  Casa  Legislativa,  venho  requerer  que  ap6s  anuencia  do  douto  Plenario,  a  Mesa  digne-se  a

encaminhar  a  presente  mat€ria  a  Exma.  Sra.  Rosana  Martinelli -  Prefeita  Municipal,  com  c6pia

ao Secretario Municipal de Obras e Servicos Urbanos, Sr. Lticio  Silva,   da necessidade de limpar e

reouperar a Pra€a do Jardim Primaveras localizada entre as ruas Primaveras, Criselinias, Bambus e

Salvias. Atualmente a pra€a em questao,  que possui ginasio,  quadras,  barracao e edifica€6es,  com

ilumina€ao  e  agua  tratada  encontra-se  totalmente  abandonada,  com  muito  mato,  lixo,  sem  uso

apropriado e  sendo  abrigo  de usuarios  de drogas,  andarilhos e  delinquentes,  colocando em  risco

toda a seguran€a  dos moradores do bairro.  Faz-se necessario o servico de limpeza,  manuten€ao e

recupera€ao, ja que o longo tempo sem este servi€o ocasionou a deteriora€ao da mesma.

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTAD0 DE MATO GROSS0

Em, 06 de junho de 2018.

LUCIAN0 CHITOLINA
Vereador - PSDB
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A„fo,..     VEREADORA PROFESSORA BRANCA

Indica   i   Exma.    Sra.    Rosana   Mardnelli   -   Prefeita
Municipal,  a   Sra.  Veridiana  Paganotti  -  com  c6pia  a
Secretaria   Municipal   de   Educa€ao,   a   necessidade   de
instituir, nas escolas ptiblicas municipais, a ``hora civica'',
isto  6,  que  seja  entoado  o  Hino  Nacional  Brasileiro  pelo
memos  uma  vez  na  semana  e  alnda  a  inclusao  na  grade
curricular da disciplina Educa€ao Moral e Civica no Ensino
Fundanen(al.

Fundamentado   em   disposi€6es   contidas   no   Reginento

Intemo  da  Camara  Municipal  de  Sinop,  requeiro  que  ap6s  deliberacao  do  Plenario,  a  Mesa

encaminhe a presente materia a Exma. Sra. Rosana Martinelli - Prefeita Municipal,  com c6pia a

Sra.  Veridiana  Paganotti  -  Secretaria  Municipal  de  Educacao,  a  necessidade  de  instituir,  nas

escolas pdblicas municipais, a ``hora civica",  isto 6, que seja entoado o Hino Nacional Brasileiro

pelo memos uma vez na semana e  ainda a inclusao na grade curricular da disciplina Educa€ao

Moral e Civica no Ensino Fundamental.

Na  atual  realidade  politica  que  nosso  pals  esta  passando

essa  indica€ao  se  faz  necessaria,  para  fomentar  os  valores  morals  e  6ticos  na  rede  das  escolas

ptiblicas. A educa€ao moral e civica, fara com que nossos alunos tenham conhecimento e possarn

ter oporturidade de expressar e ser criticos em rela€ao momento politico, moral e €tico do Brasil.

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTAD0 DE MAT0 GROSS0
Em,

Professora Branca
Vereadora
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VEREADORA PROFESSORA BRANCA

Indica   i   Exma.   Sra.   Rosana   Martinelli   -   Prefeita
Municipal,  com  c6pia  a  Sra.  Anna  Dias  da  Costa  -
Secretaria  Municipal  de  Administra€ao  e  ao  Sr.  Ldcio
Silva - Secretario Municipal de Obras, a necessidade do
Poder   Executivo    viabilizar   a    aquisicao    dos   EPCs.
(Equipamentos de Prote€ao Coletiva), pal.a os servidores
que atuam nas chamadas ``ireas de risco".

Fundamentado  em  disposi€6es  contidas  no  Regimento

htemo da Camara Municipal de Sinop, requeiro que ap6s delibera€ao do Plenario, a Mesa

encandnhe a presente materia a Exma. Sra. Rosana Martinelli - Prefeita Municipal, com c6pia

ao Sr. Mauro S6rgio Garcia - Secretario Municipal de Transito e Transportes Urbanos e ao Sr.

Lticio Silva - Secretino Municipal de Obras, a necessidade do Poder Executivo viabilizar a

aquisi€ao dos EPCs. (Equipamentos de Protecao Coletiva), para os servidores que atuam nas

chamadas ``areas de risco", tenham uma maior garantia de seguran€a no trabalho, bern como

para a seguranca da popula€ao que necessitaln passar por areas em constru€ao.

Esta   Indica€ao   se   faz   necessaria   devido   ao   fato   de

ultimamente termos recebidos muitas reclama€6es sobre a falta de uso dos referidos EPCs,

em  locais  onde  estao  sendo  realizadas  obras  ptiblicas,  o  que  vein  causando  receio  da

popula€ao, ja que a falta desses equipamentos coloca em risco a satide e integridade fisica de

certas categorias de servidores e da popula€ao que trafegam por essas areas.



CAMARA MUNlclpAL Dn slNop
ESTADO DE MATO GROSSO

PLENARia   DAs   DELiEERAEEiEs
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Indica   a   Exma.   Sra.   Rosana   Martinelli   -
Prefeita  Municipal,  com  c6pia  ao  Sr.  Ldcio
Silva,    Secretario    Municipal    de    Obras    e
Servi€os Urbanos, a necessidade de reparos e
melhorias na  ilumina€ao pdblica na  Rua das
Ardisias  esquina  com  a  Rua  das  Primaveras,
Bairro Jardim Primavera.

Em     cumprimento     no     que     preceitua     o

Regimento Intemo desta Casa de  Leis, requeiro que ap6s a anuencia do douto Plenario, a

Mesa  digne-se  encammh{ii.  A  pi.esente  mdicacao  a  Exma.  Sra.  Rosana  Martinelli  ~  Prefeita

Municipal,  com  c(')pta  ao  Senho].  Lticio  Silva,  Secretario  Municipal  de  Obras  e  Servicos

Urbanos,   da   necessidade   il(`   repai.os   e   melhorias   na   ilumina€ao  ptiblica   na   Rua   das

Ardisias esquina com a Rua  das  Pi.imaveras,  Bairro Jardim Primavera.  Onde  se encontra

uma  situacao  critica  cuja  escuridao  noturna  vein  preocupando  os  moradores  e  outras

pessoas que dli transildm
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Indica    a    Exma.    Sra.    Rosana    Martinelli    -    Prefeita
Municipal,   com   c6pia  ao   Sr.   Ldcio   Silva  -   Secretario
Municipal  de  Obras  e  Servi€os,  e  ao  Sr.  Luiz Calegari  -
Secretario     Municipal     de     Transito     e     Transportes
Urbanos,    a    necessidade    de    constru€ao    de    faixas
elevadas, ben como a instala€ao de placas informativas
em  frente  a  Escola  Municipal  Belo  Ramo,  Bairro  Sao
Cristovao.

Fundamentado  em  disposit`6es  contidas  no  Regimento  Interno  da  Camara  Municipal  de

Sinop,  requeiro que  ap6s  delibera€ao  do  Plenario,  a  Mesa  encaminhe  a presente  materia  a

Exma.  Sra.  Rosana  Martinelli  -  Prefeita  Municipal,  com  c6pia  ao  Sr.  Senhor  Lticio  Silva,

Secretario  Municipal  diJ  Obi.as  it  Servit-ijs,  e  do  Sr   Luiz  Calegari  -  Secretario  Municipal  de

Transito e Ti.ansportes Urbanos, a necessidade de constru€ao de faixas elevadas, ben como a

instalacao  de  placas  informando  o  transito  de  alunos  na  localidade,  em  frente  a  Escola

Municipal  Belo  Ramo,  Bairro  Sao  Cristovao.  No  intuito  de  reduzir  a  velocidade,  evitando

assim acidentes e facilitando a ti.a\7essia dos estudantes.
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Indica a Exa.  Sra Rosana Martinelli - Prefeita Municipal,
-  com   c6pia   a   Sra.   Veridiana   Paganotti  -  Secretiria

Municipal Educa€ao, Esporte e Cultura, com c6pia ao Sr.
Marcos    Carrasco    Tdnior,     Gerente     de     Esporte,     a
necessidade   da   revitaliza€ao   do   ginasio   de   esportes
localizado no bairro Sao Cristovao.

Fundamentado  em   disposi€6es   contidas  no  Regimento

Intemo  da  Camara  Municipal  de Sinop,  requeiro  que ap6s  delibera€ao  do  Plenario,  a  Mesa

encaminhe a presente mat€ria a Exma. Sra. Rosana Martinelli -Prefeita Municipal, com c6pia

Sre  Rosana   Martinelli  -  Prefeita  Municipal,     -  com  c6pia  a  Sra.   Veridiana  Paganotto  -

Secretario Municipal  Educa€ao,  Esporte e Cultura, com c6pia ao Sr. Marcos Carrasco Ttinior,

Gerente  de  Esporte,  a  necessidade  da  revitaliza€ao  do  ginasio  de  esportes  localizado  no

bairro  Sao  Cristovao,  devido  ao  desgaste  estrutural  do  predio,  entre  eles  a  coloca€ao  de

luminarias, traves, pintura do piso entre outros.
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Indica  a  Exma  Sra.  Rosana  Martinelli  -  Prefeita
Municipal,   com   c6pia   ao    Sr.    Lticio    Silva   -
Secretario    Municipal    de    Obras    e    Servi€os
Urbanos    e    ao    Sr.    Luiz    Ant6nio    Calegari   -
Secretario  Municipal  de  Transito  e  Transportes
Urbanos,  a instala€ao de sinaliza€ao horizontal e
vertical         (inclusive          quebra-molas)         mos
cruzamentos    da    Avenida    Governador    Julio
Campos  com  a  Rua  Colonizador    Enio  Pipino  e
com a Rua ]oao Pedro Moreira de Carvalho.

Com fulcro no que preceitua o Regimento Interno
desta  Casa  Legislativa,  requeiro  que  ap6s  anuencia  do  douto  Plenario,  a  Mesa
digne-se  encaminhar  a  presente  materia  ao  Exmo.  Exma  Sra.  Rosana  Martinelli  -
Prefeita  Municipal,  com  c6pia  ao  Sr.   Lucio  Silva  -  a  instala¢ao   de  sinalizacao
horizontal   e   vertical   (inclusive   quebra-molas)   nos   cruzamentos   da   Avenida
Governador Julio Campos com a Rua Colonizador   Enio  Pipino e com a Rua Joao
Pedro Moreira de Carvalho. Este trecho da Avenida Governador Julio Campos fica
no  entroncamento  da  BR  -163,  no  cruzamento  do  Viaduto,  o  que    o  torna  muito

perigoso,   alem   de   ser   extremamente   movimentado,   pois      da   acesso   a   duas
universidades e  e trafegado  por muitos caminh6es e carretas por  ser na lateral da
BR.  Diversos  acidentes ja  foram registrados  no  local,  inclusive com morte  de uma

jovem  universitaria  que  trafegava  de  bicicleta  e  foi  atropelada  por  urn caminhao.
Nesse  sentido,  peso  urgencia  na  instala€ao  da  sinalizacao  horizontal  e  vertical

(inclusive quebra-molas), para diminuir o ntimero de acidentes no local e proteger a
vida de tantos jovens que utilizam esta via ao se deslocarem as universidades.
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Indica  a  Exma  Sra.  Rosana  Martinelli  -  Prefeita
Municipal,   com   c6pia   ao   Sr.   Lticio   Silva   -
Secretario    Municipal    de    Obras    e    Servi€os
Urbanos e a Sra. Veridiana Paganotti -  Secretaria
Municipal   de   Educa€ao,   Esportes   e   Cultura  a
instala€ao   de  no  minimo  01   (urn)  aparelho  de

ginastica, adaptado ao uso exclusivo para pessoas
com  deficiencia,  em  academias  ao  ar  livre,  em

parques e centros comunitdrios no municipio de
Sinop.

Com  fulcro  no  que   preceitua   o   Regimento
Interno desta Casa Legislativa, requeiro que ap6s anuencia do douto Plenario, a
Mesa digne-se encaminhar a presente materia a Exma Sra.  Rosana Martinelli -
Prefeita  Municipal,  com  c6pia  ao  Sr.  Lucio Silva  a  Sra.  Veridiana  Paganot{i  -
Secretaria  Municipal   de  Educa€ao,   Esportes  e  Cultura  a  instala€ao  de  no
minimo 01  (urn) aparelho de ginastica, adaptado ao uso exclusivo por pessoas
com deficiencia, em academias ao ar livre, em parques e centros comunitarios
no  municipio  de  Sinop,  para  que  todos  tenham  acesso  a  pratica  esportiva
coriforme   determina   a   Constitui€ao   Cidada.   A   inclusao   das   pessoas   com
deficiencia deve ocorrer em todos os espa€os sociais, ate mesmo nos parques e
nos  centros  comunitarios,   os  quais  sao  lugares  de  recreacao  e  pratica  de
atividades fisicas, tao recomentado para o bern estar e a satide da popula€ao em

geral. Pelo exposto, pe€o que a solicita€ao seja prontamente atendida.
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PLENARIl=   DA§   DELIBEFiAEEES

Indica a Exma.  Sra. Rosana MartinelLi - Prefeita Municipal
de   Sinop   e   ao   Sr.   Ldcio   Silva  -   Secretario   de   Obras   e
Servi€os   Urbanos,   a   necessidade   de   constru€ao   de  Faixa
Elevada na Avenida Central do Jardim Roma.

Fundamentado  em  disposi€6es  contidas  no  Regimento  lnterno

da  Camara  Municipal  de  Sinop,  requeiro  que  ap6s  delibera¢ao  do  Plenario,  a  Mesa  encaminhe  a

presente mat€ria a  Exma.  Sra.  Rosana Martinelli -Prefeita  Municipal  de  Sinop  e  ao  Sr.  Lticio  Silva
-  Secretario  de   Obras   e   Servicos   Urbanos,   a   necessidade   de   constru¢ao   de   Faixa   Elevada   na

Avenida Central do Jardim Roma.

Indico a necessidade de constru¢ao de Faixa Elevada na Avenida

Central do Jardim Roma,  para proporcionar maior seguran¢a para os moradores do bairro, coibindo

assim o excesso de velocidade dos veiculos que transitam por esta via.

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTAD0 DE MAT0 GROSSO
Em,PcJ-I--
ADENILSON ROCHA
Vereador - PSDB



CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
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PLENARID   DAS   DELIE]ERAEI]E§

Indica a Exma.  Sra. Rosana Martinelli - Prefeita Municipal
de Sinop, ao Sr. Lricio  Silva - Secretario de Obras e Servicos
Urbanos   e   a   Sra.   Veridiana   Paganotti   -   Secretaria   de
Educac5o,  Esporte  e  Cultura,  a  necessidade  de  constru¢ao
de  uma  Pista  de  Caminhada  e  Academia  ao  Ar  livre,  na
rotat6ria  do  cruzamento  entre  a  Avenida  dos  Tarumas  e
Avenida dos Ingas.

Fundamentado  em  disposi€6es  contidas  no  Regimento  Interno
da  Camara  Municipal  de  Sinop,  requeiro  que  ap6s  delibera¢ao  do  Plenario,  a  Mesa  encaminhe  a

presente mat6ria a Exma.  Sra.  Rosana Martinelli -Prefeita Municipal de Sinop, ao Sr.  Lticio Silva -
Secret5rio  de  Obras  e  Servicos  Urbanos  e  a  Sra.  Veridiana  Paganotti  -  Secretaria  de  Educa¢ao,

Esporte e Cultura,  a necessidade de constru¢ao de uma Pista de Caminhada e Academia ao Ar livre,

na rotat6ria do cruzamento entre a Avenida dos Tarumas e Avenida dos lng5s.

Indico  a  necessidade  de  constru€ao  de  uma  Pista  de  Caminhada
e Academia  ao  Ar  livre,  na  rotat6ria  do  cluzamento  entre  a Avenida  dos  Tarumas  e  Avenida  dos
lngas,  proporcionando urn mais  urn local para a pr&tica  esportiva  e  de lazer para os  moradores  dos

bailTos desta regiao, como tamtl€m para toda a populacao do municipio.
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CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTADO DE MATO GROSS0

F]LENARII=   DAS   DE:LIBERAEI]E§

C)  Projeto de Lei
C)  Projeto Decreto Legislativo
C)  Projeto de Resolug5o
a  Requerimento
a  Indicagao
0 „oc5o
C)  Emenda

Aufor.Vereador:  TONY LENNON

lndica    a    Exma.    Sra.    Rosana    Martinelli    -
Prefeita   Municipal,   com   c6pia   ao   Sr.   Lucio
Silva    -    Secretario    Municipal    de    Obras    e
Servicos  Urbanos  (SOSU),  a  necessidade  de
realizar a  limpeza  do valetao  existente  na  Rua
dos Cajueiros, entre a Av.  dos lngas e Av. das
ltaubas, Centro.

Fundamentado     com     base     nas     disposig6es

contidas    no    Regimento    lnterno    desta    Casa    Leg.islativa,    requer-se    que    ap6s
deliberagao do soberano  Plenario,  a  Mesa digne-se  remeter o  presente expediente  a
llustrissima  Rosana  Martinem  -  Prefe.ita  Municipal,  com  c6pia  ao  Sr.  Lucio  Silva  -

Secrefario  Municipal  de  Obras  e  Servicos  Urbanos  (SOSU),  a  necessidade  de
realizar a  limpeza  do valetao existente  na  Rua  dos  Cajueiros,  entre  a  Av.  dos
lngas e Av. das ltaubas, Centro

0   pleito  justifica-se   pelo   fato   de   que   o   valetao

encontra-se extremamente  sujo,  com  I.ixo  domestico  e  mato,  de  tal  forma  e  evidente

que  a  nao  I.impeza  do  local  fara  com  que  este  seia  propicio  para  a  procrigao  de
doen?as dentre estas a prol.iferagao do mosquito da dengue

CAMARA MUNICIPAL DE  SINOP
ESTADO DE MATO GROSSO
Em,
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C)  Projeto de LeiaProjetoDecreto LegislativoaProjetodeResolue5oaRequerimento9lndicagao0Mog6oaEmenda
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Autor.Vereador: TONY LENNON

Indica    a    Exma.    Sra,    Rosana    Martinelli    -
Prefeita    Municipal,    com    c6pia    ao   Sr,    Luiz
Calegari-Secretario de Transito e ao Sr,  Lucio
Silva -Secretario  Municipal  de  Obras  e Servi¢os
Urbanos   (SOSU),   a   necessidade   de

instala aode
contruir

semaf6ro   na  Av.lombadas/ou
das      Palmeiras      esquina      com
Orquideas.

Rua      das

Fundamentado      com      base      nas      disposi?6es

contidas    no    Regimento    lnterno    desta    Casa    Leglslatlva,    requer-se    que    ap6s

deliberagao do soberano Plenario,  a Mesa digne-se remeter o presente expediente a

llustrissima  Rosana  Martinelli  -Prefeita  Municipal,  com  c6pia  ao  Sr.  Luiz Calegari-

Secretario  de  Transito  e  ao  Sr.  Lucio  Silva  -  Secretario  Municipal  de  Obras  e

Servi¢os  Urbanos (SOSU),  a  necessidade de  contruir  lombadas/ou  instalaeao  de

semaforo na Av. das Palmeiras esquina com Rua das Orquideas.

0  pleito justifica-se  pelo  fato  de  que  no  presente

local  existe  urn  grande  o  fluxo  de transito,  de tal  forma  e  evidente  a  necessidade  de

lmpLantacao dco  lombadaa/ou  ln.tolafig d® ®omat±±g com  a finalidade de trazer

seguranga  a  todos  que  transitam  no  local  em  comento,   ressalta-se  que  ia  foram

noticiados  diversos  obitos  em  decorrencia  de  acldente  de  translto  na  localidade  em

comento.

CAMARA MUNICIPAL DE  SINOP
ESTADO DE NATO GROSSO
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CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
HSTADO DE MATO GROSSO

FLE:NARID   DA5   DELIBEF!AEE]E:§

a Projeto de Lei
0  Projeto Decreto Legislativo
0  Projeto de Resolugao
C)  Requerimento
0  lndica?5o
0 Moeao
0  Emenda
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A„foyEREADORA MARIA JOSE  DA SAUDE

lndica  a  Exma.    Sra.  Rosana  Martinelli  -
Prefeita    Municipal,    com    c6pias   ao   Sr.
Lucio   Silva   -   Secretario      Municipal   de
Obras  e  Servieos  Urbanos,  ao  Sr.  Mauro
Sergio  Garcia  -  Secretario  Municipal  de
Transito     e     Transportes     Urbanos,     a
necessidade  de  estar  sendo  construida
uma   rotat6ria,   no   cruzamento   da   Rua
Enio      Pepino      com      a      Avenida      da
lntegragao,      fundos      do      Parque      de
Exposi9ao.

Fundamentada     em     disposlg6es     contidas     no
Regimento  lnterno  da  Camara  Municipal  de  Sinop,   requelro  que  ap6s  dellberagao  do
Plenario,   a   Mesa   encaminhe   a   presente   mat6ria   a   Exma    Sra    Rosana   Martinelli   -
Prefeita  Municipal,   com  c6pias    ao  Sr    Lucio  Silva  -  Secretario    Municipal  de  Obras  e
Servieos   Urbanos,   ao   Sr    Mauro   Sergio  Garcia  -  Secretario   Municipal  de  Transito  e
Transportes   Urbanos,   a   necessidade   de   estar   sendo   construida   uma   rotat6ria,   no
cruzamento  da  Rua  Enio  Pepino  com  a  Avenida  da  lntegraeao,    fundos  do  Parque  de
Exposieao   Este    cruzamento  flea  na  paralela  a  BR  163  e  tern  uma  ampla  saida  para
outros    bairrost    acabou   ficando    urn    espago    muito   grande    aberto    e    confunde   os
condutores de  veiculos.

CAMARA  MUNICIPAL  DE  SINOP
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CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTADO DE MATO GROSS0

PLENARII=   DAS   DELIBEFIAEEIE§

lndica   a   Exma   Sra.       Rosana   Martinelli   -
Prefeita  Municipal,  com  c6pias  ao  Sr.  Andr6
Marchioro   -Secretario  Municipal  de Satlde,
a     Sra,      Josi      Palmassola      -     secretaria
Municipal  de  Assistencia  Social,  Trabalho  e
Habitacao,  a  necessidade  de encaminhar ao
Poder   Legislativo,    Projeto   de   Lei   para   a
lnstituioao        do        programa        EMPREGO
CIDADAO   aos   participantes   de   Programas
de  tratamento  de  depend6ncia  quimica  na
Cidade      de      Sinop      e      cria      o      SELO
RESSOCIALIZA   as   empresas   contratantes.
Conforme Anteprojeto apenso.

Fundamentada   em   disposig6es   contidas   no

Regimento   lnterno  da  Camara  Municipal  de  Sinop,   requeiro  que  ap6s  deliberaeao  do
Plenario,   a   Mesa   encaminhe   a   presente   materia   a   Exma    Sra    Rosana   Martinelli   -
Prefeita  Municipal,  com  c6pias  ao  Sr Andre  Marchioro -Secretario  Municipal  de  Saude,
a    Sra     Josi    Palmassola   -   Secretaria    Municipal   de   assistencia   Social,    Trabalho   e
Habita¢ao,  a    necessidade  de  encaminhar  ao  Poder  Legislativo,  Projeto  de  Lei  sobre  a
criagao  do   Projeto  de  Lei   para  a   lnstituigao  do   programa   EMPREGO  CIDADAO  aos

participantes  de  programas  de  tratamento  de  dependencia  quimica  na  Cidade  de  Sinop
e    cna    o    SELO    F{ESSOCIALIZA   as    empresas    contratantes  conforme   Anteprojeto
apenso

CAMARA  MUNICIPAL  DE SINOP

ESTADO  DE  MATO  GROSSO
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CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
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0  Proje.o de Lei
a  Projeto Decreto Legislativo
0  Projeto de Resolucao
0  Requerimento
0  lndicac5o
0 Mo9ao
a Emenda

NO1

ANTEPROJETO  DE  LEI

DISP6E sobre a  lnstituicao do programa
EMPREGO CIDADAO aos  participantes de
Programas  de  Tratamento  de  Dependencia
Quimica  na  Cidade  de  Sinop  e  cria  a  SELO
RESSOCIALIZA as  empresas  contratantes e
da outras  providencias.

A CAMARA  MUNICIPAL  DE  SINOP,  ESTADO  DE  NATO
GROSSO,  no  uso  de  suas  atribuig6es  legais,  e  o  Prefeito  aquiescendo,  sancionara  a
seguinte  Lei.

Art     1°    Art     1°    Fica   lnstituido    no  ambito  do  Municipio  de
Sinop     por   esta    Lei,    o    Programa    "Emprego    Cidadao"    as    pessoas    que    realizam
tratamento     para     dependencia    quimica`     destinado    a    contrata?ao    dos    mesmos,
proplclando  a  reinsergao  social  e o  acesso ao  mercado de trabalho.

Art.  2°   As  empresas  que  mantiverem  em  efetivo  exercicio
dependentes   qulmicos   que   realizam   tratamento   em   Casa   e   Reabilitagao,   ONGS   e
demais  entidades  da  cidade  de  Sinop,  sera  assegurada  uma  certificagao  mediante  a
entrega  de Selo"Ressocializa"

Art    3°    0  Selo  conquistado  podera  ser  divulgado  a  titulo
de  propaganda,  tanto  pelos  pr6prios  beneficiarios  quanto  pelo  Municipio.

Art     4°     Os    possuidores   do    Selo    "Ressocializa"    serao
beneficiados  com   incentivos  tributarios.   em  conformidade  com   a  viabilidade  do   Poder
Executivo  Municipal

Art.   5°   A  certificagao  do  Selo  "Ressocializa"  sera  emitida



CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTADO DE MATO GROSSO

PLENAF3m   DAs   DELIBEF2AEEIEs

C)  Projeto de Lei
a  Projeto Decreto Legislativo
C)  Projeto de Resolu§5o
0  Requerimento
0  lndicac5o
0 Mo96o
0 Emenda

NO/

VEREADORA MARIA JOSE  DA SAUDE

Art    5°   A  certificagao  do  Selo  "Ressocializa"  sera  emitida

pelo  Poder  Executivo atraves  da  Secretaria  Competente

Art.   6°.    Os   selos   serao   classificados   nas   modalidades
PRATA,OURoeDIAMANTE,              de        acordo        as        avalia?6es        tecnicas        e
regulamentagao  pelo  Poder  Executivo

Art   7°   Esta  Lei  entra  em  vigor na  data de  sua  publica?ao

CAMARA  MUNICIPAL  DE  SINOP

ESTAD0  DE  NATO GROSSO

Em,

MARIA JOSE  DA SAUDE

Vereadora  MDB



CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
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C)  Projeto de Lei
a  Projeto Decreto Legislativo
C)  Projeto de Resolu?ao
a Requerimento
Cj  lndicac5o
0 „o9ao
0 Emenda

NO/

JUSTIFICATIVA

0  objetivo  desse  projeto  e  exclusivamente  pautado  em  contribuir  com  o  desenvolvimento,
reinsergao   social   e   a   garantia   de   direitos   as   pessoas   que   realizam   tratamento   pela
dependencia quimica  na  cidade de  Sinop
A  dependencia  quimica    seja  em  alcool  ou  em  qualquer  outra  substancia  t6xica,  licita

ou   ilicita,   mais   que   uma   doenga   fisica,   6   urn  verdadeiro   massacre   ao   individuo,   que

passa  a  ser  segregado,  ocasionando-lhe  profundo  sentlmento  de  culpa  e  de  desajuste
social,  que  dificultam  sobremaneira  sua  saida  do  vicio.  Os  estudiosos  da  materia  sao
unanimes    em    apontar    a    compreensao    dos    amigos    e    a    ajuda    familiar    como
fundamentais  ao  tratamento  do  alco6lico  e  do  dependente  quimico  que,  antes  de  mais
nadat  deve  aceitar sua  situa?ao de doente,  para  que o tratamento  possa  surtir efeito.
Restabelecer  os  vinculos   pessoais,   familiares  e  sociais  dos  dependentes  quimicos  e
uma     das     principais     atribuic6es     das     comunidades     acolhedoras      0    trabalho    e
fundamental   porque   muitas   vezes     em   consequencia   do   consumo   compulsivo   de
drogas,   s6   restam   ao   dependente   os   vinculos   com   outros   dependentes,   e   mesmo
assim,  bastante frageis,  ligados  apenas ao  cenario de  uso das drogas
A  reinsergao  social  nao  e  uma  agao  pontual,   ela  envolve  diversos  ambientes.E  muito
mais  do  que  oferecer  ao  dependente  em   recuperagao   urn  emprego  ou  qualificagao

profissional    Reinsergao  social  somos  n6s  governo    sociedade  civil,   iniciativa  privada  e
cidadaos  comuns,   permitindo  ao  dependente  que  ele  tenha  apoio   nessa  chance  que

precisa  para  recomec:ar  longe  das  drogas



CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
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PLENARIC]   DAS   DELIBERAEE)ES

0 Projeto de Lei
C)  Projeto Decreto Legislativo
a  Projeto de Resolug5o
C)  Requerimento
a Indica?5o
0 „ocao
C)  Emenda

NO    373    I  2Oigr

Autor: VEREADOR }OANINHA

Indica    a    Exma.    Sra.    Rosana    Martinelli    -    PI.efeita
Municipal,  e  ao  Sr.  Ldcio  Silva  -  Secretdrio  Municipal
de  Obr.is  e  Servi€os  Urbanos,  a  necessidade  de  realizar
melhorias   na   ilumina€ao   pdblica   do   bairro   Alto   da
G16ria.

Fundamentado      em      disposi€6es      contidas      no

Regimento Interno da Camara Municipcil de Sinop, I.equeiro que ap6s deliberacao do

Plenario,  a  Mesa  encamirthe  a  presente  mat6i.ia  a  Exma.  Sra.  Rosana  Martinem  -

Prefeita  Municipal  e  o  Sr.  Lticio  Silva  -  Secretario  Municipal  de  Obras  e  Servi¢os

Urbanos, mostrando-lhes a necessidade de realizar melhorias na ilumina€ao ptlblica

do ,bairro`Alto da G16ria.

Os    ti.dbalhos    a    serem    realizados    consistem    na
'.

substitui€ao de lampadas de postes localizciilos nas ruas Fari.oupilha,  Porto`Alegre,e

Dino Ricardo Lorenzetti, todas localizadas no bairro Alto da G16ria.

A  presente  indica€ao  vai  ao  encontro  de  solicita€ao

de moradores do referido bairro,  que reivindicam a€6es urgentes para se promover

methorias no servico de ilumina€ao ptiblica oferecido a comunidade.

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTADO DE MATO GROSSO
Em,
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CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTADO DE MATO GROSSO

PLENARII.   DAS   DELIBERAEEIE§

Indica a Ex.`` Sra. Rosana Martinelli -Prefeita Municipal
e   o   Sr.   Andre   Marchioro-   Secretirio   Municipal   de
Satide,  a  necessidade  criar  de  maneira  permanente  o
``Gabinete     Itinerante     da     Secretaria    Municipal     de

Satlde".

Fundamentado  em  disposi€6es   contidas   no   Regimento
Ii`terno da Camara Municipal de Sinop,  requeirc>,  que ap6s delibera€ao  do Plen{1rio, a  Mesa

encaminhe a presente maLteria a Ex.C` Si.a.  Roscina Martinelli -Prefeita Municipal e o Sr.  Andre

Marchioro -Secretario Municipal de Sai'ide, a necessidade de criar de maneira permanente o
``Gabinete Itinerante da Secretaria M unicipcil  de Sai'icle''.

0  Gdbinete  Itinerante  da  Secretciria  Municipal  de  Sai`icle

objetivaLvivenciar   o   cotidiaLno   das   Un]dades   Basicas   de   Sadde   (UBS),   no   objetivo   de

identificar  possiveis  pi.oblemas  e  da  mesmtl  foi.rna,  buscclr  so[u€6es  para  que  as  mesmos

sejam sanados.

Para   a   execucao   da  acao,   o   gestor   da   pasta   da  satide

podera   foi`mar   uma   Comissao   pc`ra   ciuxiliar   no   funcionamento   do   g,abinete   itmeraiite.
Semanalmente,   o   Secrefario   escolherci   alealoric`mente   uma   UBS   para   recebel.   visita   da

Comissao.  A  visita  nao  sei.a  irformcicla  com  antecedencia  a  UBS e  a  partir  do  olhar  tecnico

dos  membros  da  Comissao,  serci  possivel  ti.dear  urn  plalio  de  a€ao  eficaz  para  solucionar

problemas i)-ontuais, de acordo com a realidade de cada unidcide.

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTADO DE MATO GROSSO
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PLENARlo   DAS   DELIBERAEEIES

Indica    a    Exma.    Sra.    Rosana    Martinelli    -    Prefeita
Municipal,  com  c6pia  ao  Sr.  Ldcio  Souza   -  Secretario
Municipal  de  Obras  e  Servicos Urbanos,  a necessidade
de instala€ao de redutores de velocidade (Iombadas) mos
endere¢os:     Rua     dos     Cajueiros,     na     esquina     com
Primaveras  e Av.  das  Itatibas entre Av.  dos Tequitib6s  e
Av. dos Pinheiros.

Fundamentado  em  disposig6es  contidas  no  Regimento

Intemo da Camara Municipal de Sinop, requeiro que ap6s delibera€ao do Plenario,  a Mesa

encaminhe a presente materia a Exma. Sra. Rosana Martinelli - Prefeita Municipal, com c6pia

ao Sr.  Lticio Souza   - Secretario Municipal  de  Obras  e Servi€os  Urbanos,  a  necessidade  de

instala€ao  de  redutores  de  velocidade  (lombadas)  nos  endere€os:  Rua  dos  Cajueiros,  na

esquina com Primaveras e Av. das Itatibas entre Av. dos Tequitibas e Av. dos Pinheiros.

Tendo   em   vista   o   aumento   frequente   do   ntimero   de

acidentes  gerados   devido   ao   desrespeito  a   preferencia   de   travessia  na   rua   e   avenida

supracitadas,   bern  como   o   frequente   trafego   de   veiculos   com   a   velocidade   acima   da

permitidanessasvias,faz-senecessariaainstala€aoderedutoresdevelocidade,aslombadas,

com  o  objetivo  tanto  de  prevenir  os  acidentes,  como  resguardar  os  pedestres  que  fazem

travessia nesses pontos.

Certos  de  contar  com  apoio  dos  nobres  vereadores  e  a

presteza    da    Secretaria    Municipal    de    Obras    e    Servi€os    Urbanos,    antecipamos    os

agradecimentos.

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTADO DE MATO GROSSO
Em,
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Aufor..  VEREADOR OACIR TESTA

Indica    a    Exma.    Sra.    Rosana    Martinelli    -    Prefeita
Municipal,  com  c6pia  ao  Sr.  Ldcio  Souza   -  Secretirio
Municipal  de Obras e  Servi€os  Urbanos,  a necessidade
de cascalhamento da Estrada Silvana.

Fundamentado  em  disposi€6es  contidas  no  Regimento

htemo da Camara Municipal de Sinop, requeiro que ap6s delibera€ao do Plenario,  a Mesa

encaminhe a presente materia a Exma. Sra. Rosana Martinelli -Prefeita Municipal, com c6pia

ao  Sr.  Lticio  Souza   - Secretario  Municipal  de Obras  e Servi€os  Urbanos,  a  necessidade  de

cascaThamento da Estrada Silvana.

Estando esta estrada em uma situa€ao de rna conserva€ao,

bern como  trafegabilidade  reduzida,  se  faz  necessario,  uma  a€ao  rapida  para  cascalhar  e

remediar os pontos criticos que estao com dificuldade de acesso devido eros6es do periodo

chuvoso.,

Certos  de  contar  com  apoio  dos  nobres  vereadores  e  a

presteza    da    Secretaria    Municipal    de    Obras    e    Servi€os    Urbanos,    antecipamos    os

agradecimentos.

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTADO DE MATO GROSSO
Em,
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